

14/64

51

Связка №	47
Дело №	634
Фонд №	16
Опись №	1
Партиархив Удм. ОК КПСС	

Удмуртский обком ВКП(б)
(название партийного комитета)

особый сектор

Протоколы и стенограммы совещаний областного партийного актива о состоянии и развитии сельскохозяйственного производства, о хлебо-, льно-, лесозаготовках и по др. вопросам

Начато: 2 марта 1934 г.

Окончено: 25 октября 1934 г.

На 153 листах
хранить ПОСТОЯННО

Партиархив Удм. ОК КПСС	
Опись №	14 1
Фонд №	16 16
Дело №	634 1771
Связка №	47

ЛИСТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕДИНИЦЫ ХРАНЕНИЯ № _____

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
2.59	<p>Удм. нарк. арт. по и швейцарии.</p> <p>Связь контрабанды кр. в обл.</p>	<p>Внешн.</p> <p>и</p> <p>сл.</p>	<p>180, 181, 182, 184, 185, 188, 196, 199.</p>	<p>Ю. Соколов.</p> <p>Михаилович Талеткин</p>	<p>Удм.</p> <p>Удмурт УрГУ</p>

Ильинский 1

*Отиссман
2-м. Консод
в фрунзе
мать кошо
на фрунзе
Сат Омар*

С В Е Д А Н И Е

тов. Бабцова, работников ездивших ко ёросам по проверке
состояния животноводства

2/III-34 г. -

тов. РУСИНОВА / "Ижправа" / М. Пурга /

Состояние колхозного поголовья следующее: обнаружено
у единоличников 422 головы скрптого скота /приводит цифри
не которые необходимо взять у нея/. Проверкой охвачено из
18 колхозов только 15.

Укриватели: председатель колхоза Яковлев, ~~3 двора~~
в колхозе сам Яковлев скрп одного теленка, 3 овцы, у Куля-
Юрья работают 2 коммуниста стьявленные шьяницы Вооров и
Ватоеков; в колхозе 12 дворов, скрпто 6 поросят, 3 теленка
одна телка, подростков 12 овец и 15 ягнят, 3 свиньи. Пред
колхоза Клышев дал сведения непроверенные, сельуполномочен
ныйный скрп 3 овец и одну телку. Дальше (село Джанва) нашли
55 голов скрптого скота, деревня Кулягово на 5 единоличн
дворов скрпто 1 корове и 2 овцы.

Взять ста из 82 голов ^{оленца} прекрасной породы и все 82 голов
больни экземой, к свиньям нельзя подойти. Приплода имеется
10 шт. совершенно дохлые, больные экземой и никто не лечит,
врач никогда не бивает, определили болезнь и никаких мер не
принимают. Зоотехник Поздеева один раз была в колхозе но ни
кого не на ла там и больше не ходила, она боится экземы, зоо
техник Поздеева за год переменила 4 места, по социальному по
ложению она дочь кулака, и сейчас ставится вопрос о том, како
увидеть оттуда, она жтакит с председателем сельсовета не сра
соталась.

АРХИВЫ УИМУНТИИ

В.В.У. 2.-

Сам свиноводческий пункт построен в болоте, свиньи ходят по бивот в воде. Кората на 50% изгрызаны по бокам, пол 50% попадает на пол. Почета сегодня 6 шт., первый помет дохлый. Матки заражены энцефалом, соски у маток также заражены каростой и они кормят поросят. Поросят кормят без всякой нормы, без плана, нет никаких указаний. Нет учета привеса по дням. Из районного центра были при мне один раз Бывальцев это за весь год первый раз был, работники сельсовета не бывают там, так что свиньи предоставлены сами себе.

Насчет зоотехника. Этого зоотехника не следует держать там. По организации труда ничего нет, люди не знают, за что работают, как получают. В МТБ одна доярка в колхозе "МУШ" работает года и она не знает ничего, она меня по секрету позвала в уголок и говорит, не от того-ли соски у коровы капают твердые, кто стоит на полу низко доить. Вот она прекрасная ударница и хочет уходить.

Зав. МТБ в течении года сменилось 5 чел.. Один работник окончил зоотехнические курсы и работает милиционером.

тов. ВЕЗОМЫЦЕВ - /Селтинский ерос/ - "Колхоз Свобода"

С ероскомом и политотделом наметили об"екты, которые должны проверить. Имеющиеся лошади средней упитанности, но плохо то, что весь скот стоит в навозе, который не вывозится с осени, кормушек нет, корм топчет под ногами. Подстилок для лошадей не ложится, но все таки скот в колхозе "Свобода" средней упитанности. Сейчас конского поголовья имеется 61 голова, стельных 32, жеребых - 5 голов. Конюха не знает сколько у них в бригадах кобылиц и жеребых, и поэтому точного учета нет.

По свиноводству точное такое же положение, Ухо за сви-

ньями безобразными, навоз не вывозится, свиньи ходят в навозе. Сейчас имеется 13 маток по свиньям и нет ни одной слученной, за год ичети от 13 маток 30 шт. поросят, которые пропали.

Приплод по всему скоту за этот год совершенно не имеется.

По коровам на МТБ положение такое, что скот, в частности хороший производитель ошк, стоит и не может ворочаться врос вместе с навозом к потолку и люди не обращают внимания. Это в районе деятельности политотдела, и когда политотдел узнал об этом, был очень удивлен, что имеется такое положение и они его проглядели.

Нормами они как на весенний сев, как зимними так и грубыми обеспечены, но корма используются нерационально.

Имеется один выкидиш по лошадям по коровам и свиньям нет. Подготовка к случной кампании не ведется, учета нет, бригадир не знает сколько кобылиц и жеребых.

В колхозах самих селтов скот находится в плохом состоянии. В распределение труда, в одном колхозе 3 скотницы и никто из них не знает, кто ответственна за животноводство.

Пред. колхоза указывает на одну колхозницу, что она отвечает, а колхозница говорит, что я ничего не знаю, и получается, что нет ответственного и правильного распределения труда по уходу за животноводством. Есть такие поросята в колхозе, которых противно в руки взять, мленькие ежжухишки скопченные.

Поздеев там ука указания записал, что нужно ответственных людей назначить, но собрания животноводов не собирали, потому, что Поздеев очень спешил, т.к. ему нужно было к пленуму материал представить. Люди на месте не знают как быть с этими поросятами, выростить их или что сделать.

200
тов. НАРДОВОСНИК - Сюмсинский ерос. 226 4. -

По части организации труда в колхозах такое положение, что сами ничего не знают, если что у них спросишь, то они плечами пожимают и ничего не говорят. Зоотехник не плохой работник, но ничего не делает, не помогает.

Как организован труд - получают с головы 0,1%, или 0,12%, больше никакой оплаты нет. Если в колхозе один старший конюх и 2 рядовых, то они получают одинаково.

По свиньям и коровам сам-ничего не знаю и практически ких предложений не скажу. В одном колхозе еще палочками пичуют трудодни.

Как сохранить молодняк. Если мы сейчас по Сюмсям не поставим резко вопрос об организации ферм молодянского типа, там есть желание у очень многих, в особенности после того, как проводили собрание и создали комиссию по охране молодняка сдать этот молодняк. Колхозники сказали, что мы молодняк оставим, не возражаем сохранить, но возьмите от нас, так как у нас кормов нет. Они говорят, что если возьмете от нас молодняк мы с удовольствием отдадим и бесплатно, а если не возьмете, то нам придется резать. У некоторых есть, да это и общее желание идти по этому течению, но если пойти по этому течению, то будет преступление, у ряда колхозов есть кормохранилища. Сюмси делятся на 3 части, у одной части очень тяжелое положение, но у некоторых колхозов не плохое положение и кормить скот могут и их надо заставить кормить. У ряда колхозов есть источники кормления; и там где нехватает можно помочь мы имеем в отношении кормов преступное отношение, особенно со стороны ряда заготовительных организации, в частности

со стороны Увинского леспромхоза, один из председателей колхозов прямо говорил на курсах, что с меня сорвали 4 тонны кормов заготовленных для скота. Другой случай, парен из завода, приезжает в колхоз и говорит везите на станцию каких-то Уву солому, и когда колхозник стал везти, а председатель спрашивает куда везешь, он говорит на Уву, тогда председатель говорит никуда не вези. Приезжает этот заготовитель и говорит почему сено не привез, тогда председатель потребовал от него документы и оказался заготовитель леспромхоза.

Тяжелое положение по убоям стельного скота. Гонят скот на убой табунами, причем режут коров стельных не на Сюмсинской бойне, а там где возьмут особенно этим отличается лесорос Сюмсинский.

Насчет кадров такой случай был. Одну курсантку, окончившую техникум, которую взяли агрономом, она не подошла, посадили секретарем - тоже не подошла, сейчас направляют скотницей, а председатель говорит, мне такая скотница не нужна.

Как борются сами ерские организации, примером может служить двухмесячник воспитания ворошиловской лошади, изобразили штаб, но этот штаб ни разу не собирался. Мне заявили, для того, чтобы отремонтировать рабочих лошадей нужен 10% прирост лошадей.

Гов. МУРАВЬЕВ - Ярский ерсс.

Общее состояние животноводства по Ярскому еросу, особенно за последнее время - имеется большое снижение, главным образом за счет разбазаривания. Пример. В Вази.ском сельсовете в одном из колхозов, когда стали организованно занима

...маться против разозаривания хяктя крупного рогатого скота, то в одну ночь угезли и продали 8 коров. В колхозе "Аз-Лен" с ноября мес. по 1 февраля было 130 овец, сейчас 12. Ворьон, начиная с ероскомов и кончая сельсостатами в должной мере не облю. Достаточной борьбой против разозаривания нет.. Здесь надо коренным образом провести кое какие мероприятия.

По части приема приплода и воспитания молодняка по линии обществленного скота и по линии МТВ. Прием приплода и воспитания молодняка нужно сказать, что тоже неподготовились, ни МТВ, ни живуправление, ероссо и кончая колхозами, не подготовились. В коммуне "Труженник" там для ^{родильного} отделения выделена теплая ^{уша} ~~особая~~ комната, но из родильного отделения надо телка ^{оставить} в теплую комнату, а телятника нет, и когда отнимают от матки, то сразу же ставят в общий скотный двор, где выделена часть скотного двора и в этом холодном помещении держат телят, печей нет. В этом телятнике наравне со скотным двором грязь поколена, а отсюда и получается белый понос и все что угодно.

По части воспитания молодняка. Основных элементарных зоотехнических правил скотница не знает, например есть матка, которая не в состоянии давать молозиво, и они от другой матки оберут молоко не это молоко, когда кормят телят не подогревают, а пока они пронесут через весь скотный двор в телятник оно остывает и его не подогревают, отсюда и получается понос.

Второй пример что элементарных правил не знают, в селе Укан доскоро еросса, в этом селе дают 3-х недельному телку 7 литро молока, и в этом же колхозе "Труженник" дахях и колхоз "Азляя," дают 4-х недельному телку 3 литра молока.

229 3.-
В Ярском ересе такое положение. Я въезжал в 4 сельсовета в скотные дворы и интересовался приплодом молодняка и воспитанием его. Примерно такая организация труда в колхозе "Труженник" я беседовал со всеми скотницами начинают ухаживать от первого кормления и кончая по всему скотному двору все 5 скотниц оптом ухаживают., но, чтобы конкретно прикрепить к каждой скотнице этого нет.

до сих пор
характерна мысль Булдаковой старая скотница, она работает с марта мес. она сказала : если бы мне дали 15 коров степных, и что вот ты за этими 15 коров ухаживаешь, отвечаешь за состояние коров за состояние приема приплода и воспитание молодняка и если бы сказали, что из этих 15 коров на все 100% сумеешь воспитать молодняка мы тебе премируем трудными или другим чем либо, а что сейчас у нас никакой заинтересованности нет" Это ее замечание в присутствии зав. ересою. Имеется частая сменяемость, а отсюда полная обезличка.

Тов. ВОСТРИЦОВА - В колхозе "Первое Мая" при въезде меня там сказали найдешь хорошие примеры. Приезжаю, а там нет ни одного хорошего примера, все плохие,, пришлось в ерском поставить вопрос. Там срыв случной кампании об'ясняют ~~экстремизмом~~ что норма не было была слабость лошадей поэтому случную кампанию делать нельзя было, говорят, что и иначе получится так.

Тов. ВОЛКОВ - /Карсаванский ересо/.

В Даче Карсаванского ереса животноводство большое, 5 телят пропало от поноса в МТБ, они кормили молосом, хотя говорят, что для стельных не давали. Зав. МТБ женщина, по социальному положению наша ее снимают и назначают на ее место белогвардейку. Снимает руководитель кандидатской группы, был на курсах в Карсаве, приезжает туда, оказывается наш руководитель кандидатской группы при русском колхозе поставил свою жену белогвардейку, добровольцем уезжавшая с белыми.

Я спрашиваю почему ты не сказал ничего, он говорит я ее не выставил
ее рекомендовать член сельсовета и председателем колхоза, а я был
против нее, и эту кандидат уру белогвардейки вывел.

Делю с милиционером, за алиментное дело не желая ничего
другого взять из колхоза, взял мату, а у нея 7 паросат сосунков,
сосунков оставил, а мату привез, это участковый милиционер Яков-
лев.

Из положительных фактов животноводства мне понравилось в
Дюму это график выезда лошадей на дальнее расстояние ближнее рас-
стояние в зависимости куда лошадь ездила ей те назначают наряд.

Лошади средней унитаности.

Единоклассники всех свиней перерезали.

Зура

Тов. МИЛКИН - В колхозе "Красный Пахарь" 9 жеребят находятся
в сарае, на потолке цепи нет ничего в результате ветер гуляет.

Передать целую зиму стоят гулять не пускают, поят холодной водой,
кормят соломой. Я говорил с секретарем ячейки, он говорит стенда
встави - это происходит в самой Зура в центре животноводства.

3 жеребенка стояли в сарае, кругом закрыто свет ни откуда не прони-
кает, теснота они не могут поднять голову. Ухода за ними никакого,
кормят не во время.

В одном и другом колхозе со свиньями не лучше. В одном кол-
хозе "Красный Пахарь" договорились, что нужно ликвидировать ферму,
почему, да потому, что свиньи не держутся, дохнут, потому что нет
винтпалки, сырость и т.д.. При мне были из ереса, но вот 3 дня
никаких мер не принимают, я договорился с председателем, чтобы график
принял, но свиньи дохнут тут же.

Я хочу маленький пример привести, на бюро ересскома стоял
вопрос о животноводстве 20 числа, а я вмакал 24 числа и до этого

времени не внесли революции, по этому можно судить когда будет переходом на месте в животноводстве говорить не приходится.

Тов. ВОЛКОВ -/добавил что вышло/.

Этот же милиционер, когда ему не разрешили ^{брать} ружья свиной он ее привез, но на другой день взял свиню.

Тов. АБРАМОВ: Нужно сейчас начать борьбу со скрыванием поголовья скота, который скрывается колхозами в виде товарных ферм и скот разбазаривается. В Вавоже и Грахове такие случаи, это общественное стадо не числится и за это стадо платит налог колхоз.

Грахов отличившийся сейчас от других районов, тем, что там за осенне-зимний период вступило около 30% в колхозы. Учет общественного лошадей нет, а фактически не общественные есть, что вызывает выход из колхозов, имеется выходов случаев в 60: Там имеются такие случаи, что колхозники продают лошадей, меняют хороших на плохих, и были случаи, что загоняли. Там есть убой скота под видом переселения, но никакого переселения нет, а мушкетера апитация есть

Что там подохо, то, что они прозедали горячий момент и сейчас продолжается это мнение, когда скот из под ножного корма переходил на зимний и у них основное положение, было начиная с этой осени плохо с тем, что не подготовили скотные дворы к зиме, есть такие случаи, что из-за плохой подготовки скотья гибли, и вместе того, чтобы больных свиней отгородить их взяли 26 свиней перестреляли это в колхозе "Друже" Там имеется в массовом порядке выкидыши, за январь мес. было 136 выкидышей. Райком этим делом занимается, но не реагирует. С кормами дело плохо.

8/111-342.

И.д.

6 И. I.-

С О В Е Щ А Н И Е

Начальники отделов по вопросу о готовности к севу.

Присутствует: Нач. Политсектора Крайзу тов. ПИТКОВСКИЙ .

7/III-54 г.

Тов. ДОЛГУШЕВ 4 записывается с половины доклада/ .

Нехватает семян 2 тыс. центнеров, всего обеспеченность имеется на 200 центнеров - это по льну. .

По пшенице: должны получить со складов, но она имеет большой процент сорности, ее необходимо сортировать, отходов будет 15-20%. Пшеницу завозили без учета отходов. Сейчас ставится вопрос о дополнительном завозе. Пшеницы нехватает 300 центров, из пива имеется своей 350 центнеров, которые сеять нельзя, а приходится отдавать на корм. Сортную пшеницу должны получить из себазы, но до сих пор не получили потому, что ее не было.

В отношении качества семян. Провели проверку всхожести по различным культурам получили 90-95% хороших результатов, в настоящее время организована вторичная проверка, результатов новой проверки еще не имеется, т.к. организовали ее только в марте мес. .

В отношении агрикультурных мероприятий. Тортуется дело из-за отсутствия протравительных веществ. Последний год план протравливания семян сорвали, т. связи с тем что не были завезены, имеется и нынешний год такая же опасность. . Этим вопросом я интересовался и райзо, и облзуезде и никто не может определенно ничего сказать, сколько дадут, сколько можно получить, в общем нет ни лимитов ни денег.

С горючими следующее положение. Заключение соглашение с нефтебазой и сейчас будет отпираться.

Интересуют меня следующие вопросы:

1/ Оборудование нефтебазы МТС, имеющаяся не удовлетворяет, т.к. она оборудована примитивно, нет труб, переливаем керосин из цистерн на деревянные трубы, благодаря чего имеется утечка. Хранилища не огорожены, стоят на открытом месте. Этот вопрос ставили, но еще не разрешили.

2/ Интересует вопрос в отношении зоны деятельности МТС. Мы ставили вопрос в отношении землеустройства нашей МТС, это связано с зоной, но этот вопрос еще не решен. У нас эрозия и МТС пользуются землеустроительными данными с 1861 года, и здесь получаются всевозможные казусы. Нет землеустройства и получается в целом ряде колхозов безобразия в отношении планов.

Вместе с Дебесами ставили мы вопрос об оборудовании нефтебазы в Ижму, но еще не получили решения.

Тов. КРИВОШЕИН - Облзу. Протравителей нет. Выл прислан нам наряд с одного завода, но Крайзу взяло его передало в другой завод. / название завода не знаю/. Крайзу обещал принять меры, чтобы быстрее отгрузить с этого завода, но у нас до сих пор нарядов нет. И в облзу ничего неизвестно по этому вопросу.

Если придут наряды, то у нас нет денег на выкуп нарядов, мы должны уже сейчас перевести деньги в завод, но не перевели. Планы на мобилизацию средств сданы.

Тов. ПИТКОВСКИЙ - Какой распорядок получения нарядов.

КРИВОШЕИН - В Можге имеется пункт. Разнаряду сами составляем и распределяем по отдельным ерсам.

Тов. ПИТКОВСКИЙ - Надо проверить, как поступает материал. Нужно усилить работу в отношении изыскания на месте, также необходимо проверить через Крайзу куда наряды идут, и если нужно послать человека, чтобы по этим материалам получить и отгрузили материалы,

Если имеются наряды нужно обеспечить получение через Облау.

По вопросу получения тары. Здесь тов. Долгушев поднимал вопрос этот для нефтебазы.

Тов. АКОПИН: У нас так получается, вместо того, чтобы отгрузить горючие в Дебесы, отгружают в Глазов.

Тов. ПИТКОВСКИЙ/задает вопрос Кривошеину/ - Есть-ли у Вас топливная группа -

Т. КРИВОШЕИН - Есть.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Если так будут делать в Крайзу, Вам нужно исправлять их глупости и нужно написать в Крайзу, чтобы топливный сектор выправил, но это сделать в Крайзу очень трудно. Нужно, чтобы Вы здесь на месте выправили.

Тов. БИЦОВ: У нас имеется 2 станции по линии Увы Вавож и Можга по моему нужно организовать на Уве с обслуживанием Селтов.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Об организации нефтебазы на Уве я этот вопрос в Крае подниму, нужно только проработать и может быть и в эту посевную кампанию организуем на Уве с обслуживанием Селтов.

Второй вопрос насчет оборудования цистерны, колонки, ливерт это очень большой вопрос. Цистерны должны быть маленькие не менее 2-3 тонн, этот вопрос мы проработаем в и мы поможем.

Для выяснения перевозочной тары, необходимо мобилизовать комсомольцев для проведения похода жина на предмет выяснения дровяной тары для перевозки горючего внутри района. Необходимо созвать совещание секретарей ерсксмозв и ИТС и проверить как идет дело связанных в связи - с этими вопросами.

Тов. ИВАНОВ - Селты. Не обеспечивают темпы перевозки горючего. Посланный нам наряд на 12 тонн получили, но еще не получили горючих и если не получим, то Селты в посевную окажутся под угрозой

Мы договорились со своим шефом /депо 3-го участка/, чтобы горючие доставляли на станцию Уву, но с условием переливки из цистерны в цистерну.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Нельзя ли организовать перевозку лошадьми.

Тов. ИВАНОВ: Мы свой план построили таким расчетом, что если узнаем, что из Ижевска отправили на станцию мы посылаем лошадей для того, чтобы выкачать и перевезти.

Нет железных бачков, в потребсоюз, сельпо железные бачки есть, нельзя-ли мобилизовать эту тару.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Необходимо договориться на месте через ероском с кооперативными организациями, что временно оказали помощь железными баками для перевозки керосина. Как насчет землеустройства?

Тов. ПРИВОШЕИН: Кевская МТС проводим вертикальную и горизонтальную съемку в 34 г.. В будущем году МТС будет знать количество земли с угодьями. Материалы планирования дополнительных площадей будут к весне 35-го года. Сейчас в ажиотаже Кезуэти работы заканчиваем по району деятельности МТС северная часть не охватывается. В отношении Яра заканчиваем, в Ижевске заканчиваем хозустройство. Остается Можга, Балезино, Глазов, которые закончим в 34 г. Остальные МТС охватим фотосъемкой.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Что делается по льну.

Тов. ЕЛЬЦОВ: Имеется нехватки для льносемян 1,700 тонн, из Яра дали 6.300, своих имеется 800 тонн, а всего 7.154 тонны. Мы поставили вопрос перед каждым районом и МТС добиться льносемян за счет мобилизации внутренних ресурсов. Мы обеспечим посевную площадь на 80%.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: - Надо найти известные репрессии в отношении властных не сдатчиков льносемян и создать этим самым у отдельных крестьянских хозяйств настроение боевое, мобилизующее.

Тов. ЕЛЬЦОВ - У нас получается очень нехорошо. Мы заготавливаем семя и все мешаем, перепутываем все семя, получается, что мы не знаем где у нас довговец, где ку... растет. Колхозники нам говорят, что у Вас нех... серьезное отношение к льну.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Как у Вас в отношении нажима чтобы заставить людей изыскать средства.

Тов. КРИВОШЕИН / зачитывает сводку ссыпки семян/.

Тов. ПИТКОВСКИЙ - Надо поставить вопрос перед конкретными районами с тем, чтобы дать возможность мобилизоваться и на ближайшем бюро подвести итоги и в печати развернуть широкую кампанию по этим вопросам и необходимо печатать сводку, клянуть позором. Надо еще выдать 1.500 тонн.

Тов. ПОСТНИКОВ - В отношении сортирования: овса у нас 50%, здесь по сравнению с прошлым годом снижение. Потому, что сдали сортовому овсом меньше, чем в прошлом году, потом вывели семя по наряду у отдельно из нашей сембазы в Зюзино, получились отходы, Зюзино получил полностью семя, а мы не можем получить наряд, семя на базе не оказалось. С... от триерования получилось на 70% здесь виновата машинно-строительная станция т.к. подошла неправильно к семенам, дала визу, что семя хорошее, а оно оказалось не отличалось от триерованными, поэтому произошла задержка с сортированием. Сортами семя есть возможность получить из других районов, а в самом Глазове нет возможности на получение.

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Нужно в это дело вмешаться вместе с прокурором и привлечь к ответственности виновников в неправильном наложении визы.

Тов. ПОСТНИКОВ /продолжает доклад/ - Насчет ремонта сельхозмаши-
 н. До сих пор сельхозснабжение не завозит радиков, которых необхо-
 димо 400 шт. это грозит тем, что 400 плугов не будут в ходу. Нет ле-
 мехов, не смотря на то, что с сентября мес. ставим этот вопрос.

Тов. КРИВОШЕИН: Заключать договор с заводом на лемеха Крайне
 не решал, т.к. будет дорого стоить

Тов. ПИТКОВСКИЙ: Нужно было идти на известные жертвы и изыска-
 вать средства.

Тов. ПОСТНИКОВ /продолжает доклад/ Насчет сельхозинвентаря.
 К сеялкам нет пестеренок, надо отметить безличность со стороны сель-
 хозснабжения областного и Краевого.

Мы имеем двойное планирование.

Насчет тракторного инвентаря. Сеялки отремонтированы, на
 исключением 2-х на которые нужны пестеренки, в колхозах за исключе-
 нием лемехов инвентарем обеспечены. Проходит проверка качества ремон-
 та сеялок.

Насчет всхожести семян, мы организовали в конце февраля
 февраль проверки и оказалось в 2-х колхозах неблагоприятно это в
 Омутинском оказалось на 68% из завезенных осенью, там оказалось
 200 центнеров и в Бабинской коммуне 36 центнеров из них оказались не-
 удовлетворительными, сейчас посылаем человека для проверки. Мы
 предложили провести обмен, возможности к этому имеются такие: они
 получают фураж а помощь возьмут семенами овса и это передадут в фураж.
 договоренность уже имеется.

По коню: У нас являлись 45% лошадей средней упитанности
 , сейчас поставим лошадей ниже-средней упитанности на отдых, а ос-
 тальных поставим после окончания лесозаготовок, я считаю, что к весне
 выйдем со средней упитанностью. С кормами будем иметь лучшее положе-
 ние чем до сих пор, что даст возможность подкармливать лошадей.

9 8.-
виде до подбавляем овса. В отношении запарки и рубки соломы имеем большее сопротивление.

В нынешнем году хотим завести в каждом колхозе огороды, но семян огородных нет.

Считаем, что наличие тракторов и подготовленных кадров, которые обучаем это поможет лучше провести сев. Настроения у колхозников упавшего нет. Виден подъем после оказанной помощи. Необходимо завести 5 тыс. картофеля в зерсе нет.

Тов. КОМЛЕВ - Ижевская МТС - О парниковом хозяйством положение таково, что оборот, который спущен краем мы его обеспечиваем на 21 тыс. закладкой рам. Есть угроза что мы можем сорвать парниковое хозяйство и грунтовое из за нехватки семенных материалов. Для того, чтобы обеспечить эти хозяйства семенами их нужно закупить на 95 тыс. рублей, а эти средства нужно искать. Мы мобилизовали средств только 5 тыс. Парниковым хозяйством охвачены 25 колхозов. Мы заключили договор с Удмуртсеменоводством который на 6,5 тыс. руб. семена прислали но не хватает 4 тыс. для того, чтобы их выкупить и несмотря на то, что мы просили отсрочить несколько дней в выплатой, все же семян не дают и они лежат на складе. Заключили договор на 33 тыс. руб. с Удмуртсеменоводством на огородные семена которые обеспечивают нас, лук нам нужно 52,250 кг., сейчас мы имеем сведения что в Грахове заготовили 15 тонн, который можно достать. Если мы это все получим то парниковое хозяйство будет обеспечено, но весь вопрос в деньгах. Те организации с которыми мы заключили договор, как ОРС заводский, он получает от нас овощей на 60% соглашается дать на 10% денег.

На парниковое хозяйство не хватает 400 ящиков стекла, вопрос о стекле был поставлен 2 мес. тому назад на 280 ящиков стекла перед

Сейчас мы имеем двойное планирование. Планирование районное и краевое, Облаву над МТС никакого планирования не имеет, получается так, что Облаву дает план на район, а район делить эту цифру механически, а район деятельности имеет 143 краевого плана с севооборотом и наша цифра никак не сходится ни с краевой ни с областной, отсюда неправильность с точки зрения севооборотов. Если мы будем иметь планы районные то и в 35-37 и 38 г. не введем севооборота. Мы просим чтобы Облаву, когда спускает план в район, выд... бы район МТС. Тогда взаимоотношения в отношении планов будут нормальны.

Тов. КОРШАНОВ: У нас были такие случаи, если нехватка по плану площади земли, то нам говорят увеличте колхозы, а план Облаву не сходится с этим планом, и Облаву говорят, если земли нехватает включите единоличников. Мы в прошлом году договорились, чтобы площади облаву каких планов не давали.

Тов. АНОШИН Нам необходимо иметь при Облаву Уполномоченного Политсектора, я уже об этом в крае договаривался.

Тов. ЧЕРНОВ - Селты - Из Облву приезжал Белов я заинтересовался в какой мере облаву занимается подготовкой кадров, оказывается они ничего не делают, особенно по МТС. Я просил, чтобы какую нибудь связь с нами имели, Белов говорит, что мы хотим ухаживать за тем кое что сделать чтобы с МТС иметь связь.

Подготовка к севу. Ремонт тракторов в этом году гораздо выше по качеству чем был в прошлом году. Ухаживать за техникой. Сельхозинвентарь отремонтирован, нехватает втулок, конусных шестеренок для жатки и сеялок.

Лошади около 30% выше средней упитанности. У нас нехватает фуража, имеется солома мы ее парим, даем лошадям, а если в сухом в

Тов. КОРШАНОВ - У нас трудности будут с боронами, которых у нас не хватает. Вспахано сейчас 14 тыс. га, осталось 900 га вспахать. Боронами с железными зубьями не обеспечены. Сеялок также не хватает и придется сев производить рядовой, ручной. У нас имеется только 173 сеялки, а нужно произвести посев на 15 тыс. га.

2 9-ти колхозов не хватает семян и технических культур, клевера и сена. Нужно учесть завоёв автола "Т". Лошадей 10% слабых.

По части тракторов, последнее время упирался вопрос в запасные части.

Тов. ИВАНОВ - Селты - Плохо дело с кормами. Вся работа в посевной прошла удовлетворительно, в части триерования заканчивая саяна 1-е февраля. 5 тракторам провели ремонт на месте, а остальные сдали Можгинской ИТМ, срок договора нарушен, осталось в ремонт тракторов 17 шт. задержка получилась из за средств.

К. Сельхозмашина также не хватает запасных частей, нестеренки, втулок.

В отношении коня. На 74% лошадей средней упитанности, остальные хорошие и слабые. Мы считаем, что слабо упитанных лошадей немедленно надо поставить на отдых. У нас чрезвычайно большой процент выкидышей. В одном колхозе обнаружили 50% выкидышей, оказывается, что во вновь выстроенном скотном дворе размер в длину 2 метра, в ширину 1,5 мет., и когда лошадь поворачивается получается дуга.

Тов..... из Каменска - К весеннему севу тракторный парк готов, сейчас необходимо обеспечить частями, как свечи, поршневые кольца, нужны комплектных поршней, нужны зубья для молотилки мно давались заявки сельхозмабу 4 раза но ничего нет.

На весенний сев необходимо завезти 55 тонн горючих, имеют свою цистерну на 53 тонны, железных и деревянных бочек на 55 тонн

перед шпестрестом, и мы имеем наряд, мы получили около 300 ящиков из Баламаевского завода. Сейчас нам необходимо 7.500 закладок рамо-оборота, мы заложили только на 500, а к 10 марта должны заложить 7.500, не хватает исключительно нехватка дук^в. Поставили вопрос о том, что бы те организации которым будем сдавать овощи, чтобы нас субсидировали. Нам надо 25 тыс. рублей.

Подготовка к весеннему севу. Записка семя за исключением вики на зерно и вики на сено проведена полностью. Облау на днях известил что как будто бы прибудет этот материал из других ерсов на обмен за вику режь, и как только будет вина мы сейчас же распорядимся, чтобы обменять. Страфонды засыпаны полностью.

Сортирование семян закончено на 96%. Всхожесть семян по колхозам была проведена самими колохозниками, мы только послали представителя для проверки всхожести по всем колхозам результат таков, что ниже 90% нет. Ремонт сельхозинвентаря закончен по МТС и колхозам. У нас тяжелое положение с ремонтом тракторов. Можгинская МТМ задерживает ремонт. Ремонт не доброкачественный, получили трактора после ремонта и в них обнаружены дефекты. Почему тормозится ремонт, Можгинская МТМ требует сейчас же деньги, а сельхозбанк дает аккредитивы, и сейчас ставится вопрос, если деньги не дадите мы не выдадим моторы. Мы должны МТМ внести полностью по договору для кормления рабочих хлебом у нас его нет, мы израсходовали хлеб и у нас нечем кормить рабочих и сторожников до будущего урожая.

11 111 11.-

Нам нужен автол, солидол под масла, я могу пустить 3 тонн под горючие, я писал об этом в край и облау. Мы раньше горючие получали отрябом, теперь после реорганизации базы МТС, должны возить все горючие и масла в свою базу для этого много бочек нужно. Мы договор закличили но не выполнили. Нуж но 3-3 тоннае цистерны для отряда и бочек железных до 15-20 шт. . .

Мы имеем 4.400 центнеров ссыпанной ржи, которую нужно менять с семенами вопрос в облау решаем. Ставится очень остро вопрос о составлении планов, край пишет что планы утверждены мужиках но заставляют на местах готовить формы, а у нас бумаги нет, если нам не заезут планов или бумаги мы с этим вопросом сядем .

Вопросы транспорта. Мы писали, что если в этом году не урегулируем вопроса с транспортом то можно провалить сев, особенно у нас с тягловой силой плохое положение, нам приходится на транспорте везовить ряд горючих материалов. Нам нужно послать грузовую машину.

Необходимо организовать хранилища и тару.

7/III-34 г.
Н.Л.

АРХИВЫ УДУМРТТИИ

АРХИВЫ УДУМРТТИИ

АРХИВЫ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА АКОПЯНА НА 3-м ОБЛАСТНОМ АГРОСОВЕЩАНИИ.

14 марта 1934 года.

Товарищи, здесь собрался командный состав сельского хозяйства. Основной вывод, который мы должны сделать сейчас из всей нашей работы за период подготовки к посевной кампании это, во-первых, то, что в деле животноводства, вместо того, чтобы закончить уже реорганизационный период и развернуть практическую работу, обеспечивающую подъем всех качественных показателей в области животноводства, на сегодняшний день мы ^{в нашей области} пока идем вспять, назад. Этот вывод тяжелый, неприятный, но поговорить об этом необходимо. Мы очень мало сделали для того, чтобы 1934 год сделать у нас переломным годом в развитии и укреплении животноводства.

4) Другой для нас неприятный вывод, с которым я хочу ~~сказать~~ ^{ура кельского проведенного} это то, что уже имея опыт развернутого сева в прошлом году, мы в этом году ~~еще никак этот опыт и уроков прошлого года не учли и поэтому~~ подготовку к севу проваливаем: подготовительные работы к севу в подавляющем большинстве районов нашей области идут неудовлетворительно.

Вот эти два основных и неприятных вывода должен сделать и очевидно сделает ваш съезд, и не для того конечно, что бы только констатировать ^{недогеты и провалы} ~~неудачи~~, а для того, что бы ускоренным темпом ^{их} ликвидировать ~~недогеты~~, которые у нас имеются.

Вопросы животноводства мы должны поставить сейчас со всей резкостью потому, что мы многое в этом деле уже прозевали. Имеем ^{и безнадзорность} ~~1933 г.~~ все предпосылки для решительного перелома в развитии животноводства, ^{уже в 1933 году} ~~все возможности к этому~~, мы тем не менее положение не улучшили, наоборот, наблюдается большое снижение поголовья,

большой убой приплода недопустимо большое количество выкидышей. При чем, надо отметить, что сброска скота в большей степени наблюдается ^и у колхозников, чем у единоличников. Мы имеем также факты скр^ытия значительного количества поголовья.

При наличии всего этого мы должны были лучше мобилизоваться и более резко ударить по всем нашим недочетам в области животноводства, между тем у нас кое где гуляют вредные "теории" о якобы нерентабельности в ^{нашей} уез^{ельных} Удмуртской области ведения животноводства.

Тем состоянием животноводства, которое мы имеем в области, мы форменным образом позорим себя перед нашим Краем.

Относительно меньшие требования в вопросах животноводства можно было пред"являть к тем областям и районам, где было ~~меньше~~ к тому возможностей, но у нас были и есть налицо все возможности для благоприятного роста и укрепления животноводства.

В подготовке к посевной мы отста^{ем} сейчас главным образом по семенам, по ремонту с.хоз.инвентаря, по вывозке навоза и по подготовке коня. Под влиянием того, что в прошлом году мы не плохо провели сев и уборку, ~~ныне~~ у некоторых из нас появилась известная самоуспокоенность, притупление чувства ответственности ^{за} ~~за~~ ^{Кашлянич} исключительно возросшие требования в проведении нынешней посевной.

Между тем нужно сказать, что несмотря на известные достижения во время прошлогоднего сева, мы и тогда имели довольно крупные недочеты: затянули срок сева, опоздали с началом раннего сева, работу по посеву некоторых культур пустили на самотек, в ряде мест выехали в поле с неподготовленными кадрами, деловое оперативное руководство севом кое где заменялось у нас суетней. Кроме того не редки были случаи когда получался разрыв между планом и делом:

Работа в колхозе

план сам по себе, а колхозники тоже сам по себе. Дается, предполо-
жим, план закончить сев ^{во всех колхозах} 4-го мая, а колхозники рассчитывают по себе ^{навести на Колхоз}
составить все расчёты с установкой
за закончить работу 15-го мая.

В этом году мы по всем линиям работы должны мобилизоваться гораздо лучше, чем в прошлом году. Мы должны более резко подчеркнуть перед собой ту мысль, выраженную с особой четкостью на съезде партии т. Сталиным, который говоря о трудностях нашей работы сказал, что: "эти трудности являются трудностями нашей организационной работы, трудностями нашего организационного руководства, они гнездятся в нас самих, в наших руководящих работниках, в наших организациях".

У нас, в нашей области, возможности лучше работать и готовиться к севу были, но мы их не использовали, не мобилизовали совершенно самих себя и наши кадры, не подтянули за собой широкие массы на борьбу за своевременную подготовку к севу и за большевистское укрепление фронта животноводства. Именно в результате этого мы имеем провал и в животноводстве и в подготовке к посевной.

Мы говорим, например, о необходимости улучшения животноводства, улучшения породности скота, однако организацией конкретной борьбы за улучшенную породу до сих пор не занимались. Мы отмечаем, регистрируем факты выкидышей, убоя приплода, а между тем эти факты, конкретные случаи падежа и хищнического убоя скота, не ставим на суд ^{Колхозной} общественности.

Мы провели известную работу по созданию кормовой базы, заставляем колхозников готовить силос для скота, но потом очень мало интересуемся тем, как этот силос используется, не замечаем того, что в ряде мест силосные ямы остаются не распечатанными.

18

Плохо следим и проводим случайную кампанию. В прошлом году план случайной кампании по области был выполнен - по коровам и лошадям - только на 75%, по свиньям на 43%. Отделанными районами области план был выполнен ^{еще} хуже.

В уходе за лошадьми мы тоже не как не можем добиться того, что бы тут выполнялись бы элементарные требования, например, конюшни зачастую сделаны так, что лошади туда невозможно и войти, ^{когда} строили конюшни, то об удобствах для лошади, очевидно не думали, а потом оказалось, что лошадь гораздо длиннее своего стойла, упираясь вплотную в барьеры она стоит там вся изогнувшись. Это вот и называется ^{не только} бюрократическим подходом к делу. ^{но и настоящие безразличиями} Ведь ^{когда} такое бюрократический подход к делу? Бюрократ не видит живой жизни, оторван от нее, в бумагах он топит всякое революционное начинание, занимается общим руководством, не вникает в детали, в суть дела, отделываясь формальным "решением", перекладывая ответственность.

~~У нас немало наблюдается случаев, когда на местах, в колхозах встает вопрос, даже такие вопросы и из артезианских, которые вращаются тот или иной вопрос, скажем вопрос, связанный с планированием севооборотов, вместо того, что бы разобраться на месте и ^{на месте} это решать, посылают колхозников в областной центр, находить здесь решения вопроса. ^{районы} ~~некачественно~~~~

Вот мы постоянно толкуем о животноводстве, хотим всячески улучшить этот участок, умножить поголовье, а между тем у нас ^{в некоторых районах} ~~напримр Засурь-Водя, Шаркан.~~ ^{которые своим бюрократическим подходом и планированием губят наше животноводство,} дают колхозам такие планы, которые значительно преуменьшают поголовье, ^{и не только против интересов} ~~общих~~ ^{и интересов в колхозах} ~~возможностей,~~ но и против уже фактического наличия поголовья, ^{в колхозах.}

В Якут-Ботвинская районе на ⁵⁶основу с/совхозу ¹⁶

В одном месте, например, ^{или} планировалось иметь в колхозе 260 лошадей, ^{или еще} когда там ~~уже~~ ^{есть лошади} 303 головы. Известно, что большие недочеты зачастую происходят у нас из-за того, что наши земельные органы в разработке и проведении массовых мероприятий руководствуются так называемыми средними цифрами, не представляя при этом конкретного положения в том или другом ^{отрасли в районе,} живом колхозе. А ведь известно, что эти средние цифры бывают часто очень обманчивы. Например, семенами как будто бы данный район обеспечен, даже имеет в целом по району некоторый излишек семян, а между тем на проверку в этом же районе имеется десяток колхозов, где семян не хватает, колхозы к севу не подготовлены. Средние цифры могут быть только величиной приближенной, одними средними цифровыми данными руководствоваться нельзя, тем более, что они очень часто берутся с потолка.

Совершенно ясно, что в основе всех недостатков, плохой работы и по животноводству и по подготовке к посевной, лежат канцелярско-бюрократические методы руководства наших земельных органов. Эти недостатки также нужно отнести и на счет наших партийных, советских, комсомольских и др. организаций.

17-й съезд нашей партии, который прошел недавно, был съездом победителей. 17-й съезд называется так не только по тому, что партия под руководством центрального комитета добилась крупнейших успехов в области промышленности, и не только потому, что мы имеем сейчас прекрасную, великолепно технически оснащенную Красную армию, но и потому, что мы за предшествующий период разрешили в стране самую трудную задачу социалистического строительства - безвозвратно повели наше крестьянство по линии коллективизации, по линии социалистических форм хозяйствования.

Богданов

~~Американский журналист по этому поводу говорит что: -~~
 "Этот ~~американский журналист историк~~ *знает* ~~ничто не может вызвать большого удивления, как это изумитель-~~
~~ный рост колхозного хозяйства. Эту гигантскую задачу мы с ус-~~
~~пехом разрешили.~~"

по волеу СССР

В итоге наших достижений, в 1933 году мы имели *прекрасно* проведенный сев, хорошо проведенный весь цикл сельско-хозяйственных работ.

Вы знаете, что в прошлом году наши враги ставили ставку на возможные неудачи у нас в деле проведения сева и уборки, однако ставка их *большевистской* действительностью была бита. Ярким выражением наших успехов на фронте социалистического строительства, успехов *прекрасно* проведенного хозяйственного года, является наш *тепершний* слет.

За исключением Советского Союза, во всем мире люди собираясь на разные конгрессы, совещания и обсуждают вопросы о том, как бы уменьшить урожайность, сократить количество скота, потому что в капиталистическом мире имеется так называемое *перепроизводство* продуктов, и капитализм задыхается от большого количества хлеба, от большого количества продуктов животноводства, между тем как миллионы людей, умирают от безработицы, обнищания, голода и холода.

Во всем мире планируют хозяйство так, что-бы всячески ограничить *производительные* силы общества, неустанно работают над тем, как бы уменьшить производство продуктов, сократить количество их, *уменьшить в этом единственное средство спасения* и *ликвидации капиталистической системы хозяйства.*
 Другое дело у нас в Советском Союзе. Взять, например ваш слет, *когда из отрядов социалистического строительства, собрались*

сейчас и обсуждает, ~~вы~~ один вопрос, как бы сделать, чтобы лучше провести сев, выехать во время в поле, засеять всю площадь и получить гораздо большую, чем когда либо, урожайность. Мы чрезвычайно озабочены тем, чтобы не только создать перелом в деле нашего животноводства, ~~наде~~ ^{не допустить} биться и дать ~~наше~~ ^{самые высокие} показатели в увеличении всего поголовья, в улучшении породыности и т.д. Ясно, что это все есть яркое выражение ~~наших~~ ^{тех линий нашей партии, гигантских} победы наших возможностей, ^{гигантских} ~~наших~~ ^{в нашей советской стране} которых никто кроме нас, нашей страны, не имеет. Это победа нашей партии, победа социализма.

17-й съезд победителей поставил перед страной гигантскую задачу построить во второй пятилетке в два с половиной раза больше, чем в первой пятилетке, и в итоге ~~на целом ряду основных показателей~~ выйти, в сравнении с передовыми странами Европы, на первое место по машиностроению, по чугуну, по стали, по ~~лесу~~ ^{угля} и др. Мы хотим довести на 80% механизацию по шахте. Отсюда видно, что Советский строй таит в себе не ограниченные возможности, не-исчерпаемые источники творческих и материальных сил. Единственное условие, которое ~~мы~~ ^{партия, тов. Сталин} ~~выдвигает~~ ^{выдвигает} ~~само~~ ^{само} перед ~~крестьянством~~ ^{кокрестьянством} ~~нашими~~ массами, как условие зажиточной и культурной жизни - это честно работать, сохранять колхозное добро, соблюдать строжайшую дисциплину в труде, выгонять кулаков из колхозов. Если эти условия колхозники будут соблюдать, то наши колхозы будут большевистскими, будут зажиточными, наша страна будет самой богатой страной в мире.

Когда приехали к т. Сталину Колхозники из Днепропетровской области, он их спрашивал: - Сколько получаете на трудодень?

На ответы отдельных колхозов 270 они получают 19

Один говорит - 8 килограмм, другой говорит - 10 кил. т. Сталин
отвечал - это мало. ^{Тогда} когда ^{одна из 4-10 кг} ^{за 30} ^{Сообщил} ²⁷⁰ ^{до} ^{из}
тогда ^{завели} ^{вот это} ^{какие} ^{дело} ^{на} ^{трудодень} ^{по}
еще, говорит т. Сталин подходяще, это ничего.

Вот задача, которую мы должны перед собой поставить, чтобы
все колхозники и везде могли сказать, что получают на трудо-
день 16 килограмм и более. Вот наша задача в области повыше-
ния урожайности. Мы подведем гигантскую материальную базу под
строющееся социалистическое общество. Мы должны ликвидировать
противоречие между городом и деревней, которое было гигантски
развернуто капитализмом, обрекавши на нищету громадные массы
города и деревни. Капитализм обрек деревню на прозябание и
как говорил Маркс, ^{на} настоящие убожество "идеализм деревенской
жизни".

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

тоже партийная штука. Ведь машины в наших руках служат делу социализма, а машины в руках враждебных классов направляются против социализма. Конечно прекрасно это понимает, и ломает машину, выводит из строя тракторы. Когда капитализм был господствующим классом, он восхвалял машину. *Например в случае Зомбарт месяц капитализма, все буквально гинет, тракторы же победоноснее всегда жасались.* *рассвета*
~~похваливший машину, как предвестие перехода к новой эре.~~ Теперь в другой стадии капитализма, в период его загнивания, упадка, многие из представителей капиталистического общества уже заявляют, что "машина мешает жить", а Шпенглер прямо говорит - вот наступит один прекрасный день, когда будут разрушены железные дороги, машины, автомобили и т.д. Мы огорчимся производить по больше автомобилей, а они думают как бы их уничтожить. Машина, *капиталисты серьезно обдумают, как бы уничтожить машины* *мы* я думаю, вам и несколько не помешало, что бы у каждого агронома у нас был по машине, смех, аплодисменты. ~~... вот капиталисты серьезно обдумают, как бы уничтожить машины.~~

И хочу подчеркнуть, что нашим агроном приходится работать в той отрасли, где больше всего пытались разные марксоведы получить источники для своих теорий, выдвигать на основе особенностей развития сельского хозяйства против марксизма разные реакционные доводы. Вы знаете, в области сельского хозяйства, был целый ряд людей, которые пытались теоретически обосновать взгляды, что мол если промышленность возможно направить по линии марксизма, создать там экономическую базу для обществленного хозяйства, то сельское хозяйство ни-когда не пойдет по линии, которую указывает Маркс. Так говорили такие люди, как Давид, которого по справедливости называли певцом отсталости, он говорил, *и конечно так* - да, машины будут шествовать в промышленности, но наступательный ход этих машин остановится на границе сельско-хозяйственных полей. А раз машина

не применима в сельском хозяйстве, то и не применим тут марксизм.
Своей доморощенной дилеманец - Кожанов-тверды, что "в сельском
хозяйстве существует такое консервативное ядро, такой орех, который
марксизм не разгрызает, ибо если промышленность занимается механичес-
кими процессами, то в с/х хозяйстве дело идет о процессах органиче-
ских". В доказательство своей теории ~~приводит~~ ^{эти примеры} такие смехотворные
примеры, в роде того, что мол: "если у нас имеется фабрика, ~~и~~
дополнительными вложениями сумеете добиться удвоения, утроения
произведенной массы прибавки, ~~десяти тысяч раз~~ ^{увеличить} ~~объем~~ ^{места} ~~производства~~,
например, батонки, галоси, то в сельском хозяйстве не заставите ^{себя} ~~курцу~~
нести в дело по несколько лиц и т. д.

~~Члены~~ ^{эти} реакционеры говорили, что трактор не применим на нашей
земли, что должны пользоваться только лошадью.

Теперь когда появились тракторы, комбайны и целый ряд других
сельскохозяйственных машин, все они прекрасно работают на наших
полях и на практике опровергают эти якобы научные "теории" мракобе-
сия. А разве эти теории не защищались даже многими профессорами,
даже до последнего периода. Эти теории ~~оказались~~ ^{оказались} ~~кизучи~~ ^{кизучи} несмотря
на их смехотворность и лже-научность, т.к. за нами стоит классовые
интересы гниющей буржуазии.

Я говорил, что у нас в рядах специалистов сельского хозяйства
нередко можно встретить людей, кои болтаются, шатаются между передовой
агронимией и старинной, которая все еще цепляется за старые
позиции и глет казад.

Наши агрономы должны встать в передовых рядах в борьбе за
социалистическое переустройство деревни. Во время прошлого года
сеза большинство наших агрономов были в передовых рядах. У нас
~~было много агрономов, которые руководились черенухой и~~
^{Но часть наших агрономов}

ее сделать и тогда будет не страшна опасность заморозков. Опыт мы уже имеем, у нас есть благоприятные результаты применения мульчи. На пленуме обкома мы уже говорили, что по делому ряду районов хорошо выполненная работа нашими товарищами доказывает все преимущества раннего сева.

Если хотите понастоящему вести в бой массы, вы должны прежде всего проверить план работы колхоза, что бы этот план был четкий, ясный, что бы каждый работал не как никуда, не на авось. А ведь если говорить по существу, то мы часто работаем немного и на авось: В прошлом году сев прошел благополучно - авось мол и в этом году ничего не пройдет. В прошлом году ранний сев был с большими отравностями, едва ли с меньшими отравностями он пройдет в этом году.

~~На этот счет надо прямо сказать, что ряд товарищей говорит за то, что в этом году сев будет более ранним, чем в прошлом году. Нам надо сейчас во всю налечь на работу. Надо улучшить работу наших агрономических кадров, партийных и советских организаций в направлении более четкого проведения директив партии, в отношении укрепления колхозной бригады, которая бы точно знала, на зубки, сколько она должна засеять, где сеять, откуда начинать и сколько за это она получит. В прошлом году некоторые наши агрономы уже попали в просак: на наши требования проводить ранний сев они говорили, смотрите вот участок, на котором еще не возможно сеять, а между тем они не видели, что рядом с этим участком имеется и такой, на котором можно великолепно сеять. Таким образом они проговорили, пропустили сроки раннего сева, а кое кто благодаря этому сев провел вредительски: были случаи приводили трактор на топкое место и губили его. Таких случаев ниче быть не должно.~~

Вопрос о полевом стане. Надо немедленно проверить, как крепко

сумели ничем поставить дело с организацией полевых станков. В этом деле у нас имеется большое сопротивление. ~~Не забудьте, что если мы не сделаем как нужно эту работу, то значит, что мы сумели практически поставить организацию на пороги плаха.~~

Через несколько дней мы хотим провести 3-х дневные районные совещания, с целью инструктажа председателей колхозов и бригадиров. Это не курсы, назвать курсами их нельзя, потому, что тут вопрос не в месяце, а всего в 2-3-х днях. На этих совещаниях должны провести углубленный инструктаж всех наших заводных командиров колхозного производства. Надо их инструктировать, надо проводить агробеседы с ними, что бы наши работники на конкретной агротехнической базе создавали вокруг себя широкий актив, в конкретных формах проводили бы на производстве топорезание.

Проблема является крупнейшей политической кампанией, за подготовкой, ходом и результатами сева ^{до сеп. 13а} инстинкты следят и наши друзья и наши враги. Наши враги неоднократно пытались пророчить провал сева у нас.

Сев для нас ответственная, политически весьма важная, классовая задача. К развертыванию сева мы должны подготовиться гораздо лучше, чем мы подготовлены на сегодняшний день.

~~Пр. всех наших отдельных недостатках в подготовке и посевной,~~
на ^{наша страна идет} сев ~~идет~~ уверенно, с полной решимостью, добиться новых успехов, потому что у нас есть для этого кадры, есть нарушенная связь с массами есть уверенность, твердая, непоколебимая сильная команда нашего ЦК, нашего Г. СТАЛИНА /аплодисменты/.

Капиталистические страны переживают период обреченности, ускоренного загнивания. Наша страна наоборот дышит уверенностью страны

26. 96

бухгалтерский журнал Феицеф

строющегося социализма. Не даром ~~слишком~~ ^{воскликнуть} ~~привлек~~ ^{внужден} был
тогда Европа коченеет - Россия ~~желеет~~ ^{желеет} огнем коммунизма
и смерти.

По ^{нашего} ~~ему~~ сельского хозяйства на ^{вместо} ~~невысшую~~ ^{является} ~~является~~
^{одним из условий} ~~составным~~ ^{элементом} нашего победоносного движения вперед с ~~высоко~~
поднятыми знаменами коммунизма.

Я уверен, наши агрономические работники по деловому мобилизуют
все свои силы, для того, чтобы выйти победителями в предстоящих
боях за успешное проведение второй большевистской весны аторой
пятилетки, бурные аплодисменты.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

ТОВАРИЩИ!

Воткий агроном на данном этапе нашего победоносного развития социалистического сельского хозяйства должен быть не только организатором социалистических форм сельско-хозяйственного производства, но главным образом основным активным проводником агротехники и основных задач по социалистическому переустройству сельского хозяйства.

Идем ли мы на сегодняшний день данным профилем агронома в деревню, в участке?

Нет, мы идем и от этого очень и очень много теряем в тех или иных качествах реализации установленных, руководящих планов, направленных на борьбу за высокий урожай, высокую продуктивность животноводства, организационно-хозяйственно-политическое укрепление колхозов, производственной бригады, за культурную, элитную жизнь колхозников.

Имеется ли на данном отрезке времени взрослый и участковый агроном командиром сельско-хозяйственного производства, возглавляющим колхозную массу, трудящихся единоличников в борьбе за урожай. Я должен сказать прямо и открыто, что кивеликому нашему созданию не является в тех рамках с теми темпами и качествами работы, которые от нас требуются второй год П- и 5-ки.

Агроном вместо конкретного оперативно-производственного руководства ходом социалистического и реконструкции сельского хозяйства, борьбы за урожай, высокую продуктивность животноводства, организации колхозной масс трудящихся единоличников на это дело; в большинстве случаев занимается канцелярщиной, сидением в деревнях целыми сутками статистических данных (счетов), у агронома не хватает организационно-политического анализа деревни, агроучастка отсталого колхоза и прогресса сельско-

господства, дворянству востает или другой отрасли сельского хозяйства. Артемю известно, что расторопность в работе — проявляет "бог" на место, отвечает недостаточность подготовки не только в количественных выражениях, но и в качественных, по своему своим знаниям в ряде случаев не занимается, хотя этого требует от него сам процесс его работы.

В большинстве ерсов, агроучасткив агроном не использует имеющихся в его распоряжении агрохимических методов работы, массовых методов воздействия на землю, не имеет своего агропредметственного актива, на котором мог бы опираться и через который мог бы проводить и разворачивать работу на социалистических полях, в специализированном животноводстве.

ТОВАРИЩИ! Все, сказанное, а его сказано очень мало, не могло не найти своего отражения как плохая наша работа в хорошем зеркале. Подготовка к севу должна быть закончена к 1 Января, мы имеем и на сегодня ее не закончили, тогда как с 1-го Января должны были провести подготовку, подготовку, так подотчетно, замечательная неправильность в подготовке к севу, и, следовательно, промахи.

Несмотря на то, что на севу не готовы все же в Январе, в феврале коренной "перелом" в ходе подготовки к севу в ерсах не сделано.

Это достойно кисти классического художника нарисовать картину перспективы проведения севу второго года П-й пятиметки.

Не нужно сказать заранее, что эта картина не будет

названной классической по соображениям, а бюджет отражать
подписатуры людей с указанными в документах
тов. СТАЛИНА, КОГАНОВИЧА на II съезде партии,

Может быть нет к этому условий, возможностей, ресурса
сов? Нет все есть, но нет большевистского руководства
агронома в ересе, агроучастке, нет темпов-темпов соответ-
ствующих требованиям агрономической работы на данном
этапе руководства сельским хозяйством.

Нам известны ставки в некоторых ересах на темпы
прошлогодние "торопиться не куда, к севу успеем". Несом-
ненно, такие настроения не могли дать положительных ре-
зультатов в подготовке севу и вместо 100% подготовки
к севу на I-е Января мы имеем на сегодня следующие по-
казатели подготовки к севу:

- а) осыпка семян 99,3 %.
- б) " - " - страх. фонды..... 66,6 %.
- в) броня фуража 78,2 %.
- г) тризорования..... 77,9 %.
- д) Вывозка навоза..... 71,9 %.
- е) Ремонт плугов.... 98,8 %.
- з) " - сеялок..... 99,8 %.
- и) распределение докладов..... 95,1 %.
- л) подготовка кадров..... 63 %.
- к) с/х. дружки..... 953
- в них людей..... 16028 чел.

Это ли не позорные показатели нашей работы, нашей от-
ветственности от имени нашего "президиально-классического" руко-
водства сельским хозяйством. Всё агрономы считают, что

государство к сову, руководитя массы, которая выполняет
свои государственные задачи.

Таковы показатели в среднем по области в количествен-
ных выражениях. Конечно, со стороны активной стороны
показатели, так сигнала проверки говорят, что качество
счета и счет не равно.

Остановясь кратко на отдельных фактах руководства
тренировками и участии работы, на которых
они являются командирами и как командует с запасных
ими высот.

ВЕРВОЕ: Увеличено ли руководство распределением уре-
вня в колхозах с организацией семенных, страховых и фу-
ражных фондов?

Настоят все со под большим сомнением и вопросом
аг. оном на него внимания не обращает, анализ этого воп-
роса ни один аг. оном не сделал. Вот факты выполнения
в процентах: -

Проект	Семенные	Стр. фонды	Фуражн.	Распр.
Добросел.....	74,4	35,9	91,6	100,0
Зна.....	92,6	63,1	44,6	91,0
Викименск.....	95,9	77,8	73,5	100,0

Что говорят эти цифры? Предоставляю право совещания
сделать анализ, но на мой взгляд эти данные выражают: -

1. Вполне бросая аг. ономов ЛУКИНА, ИСТРАФИЛОВА и
КРОСТИНА. Люди дают материал, что распределение доходов
проведено на 100% охотно верим, но может ли быть при 100%
распределении доходов на 100% организация семенных, страхо-
вых и фуражных фондов? Нет не может быть.

13

Здесь допущено извращение постановления ЦК ВЛП/С/ и СНК СССР о распределении натурн, а отсюда и качество распределения желает много лучшего.

3. Допущены потребительские извращения распределения. Сначала по трудодням, а потом делить кой как да по маленьку организуем социалистические фонды. Чья это политика? Политика классового врага. Где наше оперативное руководство, как командиров сельско-хозяйственного производства? Его нет в этой части. Здесь самотек. Не забывайте, что самотек губителен для социалистического строительства.

ВТОРОЕ: Триерование семенного материала 77,9% ересь: Ярский, Глазовский, Ижменский, Зуринский и Мало-Пургинский семенным образом тянут область назад. Мы тянем эти ересь как корову за рога, а она мычит "не пояду" меня агрономический персонал тянет за хвост назад. Как он тянет назад. Да это просто не руководит вопросами триерования вот пример: М-Пурга маршрутов триеров нет, триера идут с боку на бок переваливаясь, где под крышечкой колесо за решатку отдохнувший прилягут на дорожки декады на две (Ильинский аг. Полежат, встанут и нагрузят на себя в две смены центнеров 5-7 вместо 40-50 центн. Вот Вам темпы, качество и руководство триерованием на местах.

Где же участвующие агрономы, а сами агрономы неужели это мероприятие не касается? Очевидно и сами как триера вдумавшись лягут, полежат, а потом встанут и немного поруководят так процентов на 10-15 и почивают на лаврах. Это не дело так работать нельзя.

ТРЕТЬЕ: Навоз выполнен 71,9%. Что товарищи навозу нет в колхозах? Есть, но нет четкого массово-оперативного руководства агроперсонала.

24

Если северные еросы близки к 100%, то южные Граково, Алдши плетутся между 40-50%. Я составилась здесь на том, как вывозят навоз, и борюсь за это высокое качество. В каждой колхозной избе навальное есть плакат как складывать навоз в кучи, размер куч и т.д. в действительности вряд-ли найдем в колхозах правильную укладку навоза. В большинстве случаев завезают с возом на кучу свалят и уедут. Но есть факты и такие, что вместо больших куч вывозят кучками в I-I, 5 центи.

И вот как в данном случае руководит Асановский участковый агроном тов. ТУТЛУКОВ выехал он из Асаново и говорит "смотрите как навоз вывозят, как медведь с испугу пробежал да вешок на оставлял". После этого он совершенно не принял ни каких мер воздействия, на население не провел массово-разъяснительной работы. И думает, что мне работать и руководить "ведь Алнашский ерос получил урожай выше Бальгин, пусть она работает догоняет нас, а я пока холодно до весны полежу, как медведь в берлоге".

ЧЕТВЕРТОЕ: Сбором золь не руководят, иначе нельзя расценивать хотя бы такой факт в Граковском еросе есть агроучасток Ст-Венский и агроном этот не плохой парень. А вот не видит, что его коллега "Профсоюз" выбрасывает золь на улицу и не знает, что колхоз "Равенство" кулацкий сбегает предьявляет "дайте нам золь, тогда соберем золь".

ПЯТОЕ: Накопление влаги-клуба и повышение урожайности. Нужно проводить снегозадержание? Вне всякого сомнения нужно проводить и оно проведено, но только 9%. Факт верности недооценки, отсутствия должного агрономического руководства на лицо.

Возвращая к примеру Козский ерос план имеет снегоса-
 держания 1200 га, а затраты только 3 га. тов. ЛЕКОМЦЕВ (ерос-
 треском) сколько это будет по тоннам? по всему 25 сотки
 процента, а по Вашему очевидно больше 100 % если Вы не
 боитесь тревоги на этом участке. 3 га. снегосадержания, счи-
 тается здесь Козский ерос истрасходовал трудодней. Если
 брать норму 6 га при оценке труда по IV группе 1,25 тру-
 додней, то только шестьсот двадцать четыре тысячек тру-
 додней, это нам 224 колхоза ероса, не считая единоличников.

Так тов. ЛЕКОМЦЕВ руководить борьбой за повышение уро-
 жайности нельзя. Когда же проведете снегосадержания? Не
 раньше чем с Мая.

Козу здесь нужно бросить. Она с Обзу за увеличение
 плана снегосадержания, а план и данни план не выполнит.

Если мы проследим по тракту до дер. Старая Гя на Мад-
 му и до села Куличи где берет начало Кама, то встретим
 водоразборный хребет самую высокую точку в Удмуртии, где
 при сильной тучной погоде снег элюирует, где мероприятия
 снегосадержания должны в комплексе агротехприятия зани-
 мать решающее значение.

СТОП: Снабление зелеными овощами пролетариата про-
 мышленных центров наша основная задача. За нашим руковод-
 ством на этом отрезке работы все следят. Время Март, а
 зеленого лука, я не говорю о других овощах, ни в одной
 столовой Можги, Глазова не найдешь тогда как в Январе он
 должен уже быть. Ясно, что нет овощей, значит нет агрономи-
 ческого руководства в еросе, агро-участке. Можга, к Вашему
 сведению тов. ВЕДИНОВ подготовила и остеклила рам 0,62.
 "Классические теплицы" и при них по грубым подсчетам ра-

124 34

боте получают овощи в Ноябре месяце, которого быгда скажу
Вы в. ВИДАКОВ по секрету в 1975 году.

СЕРГЕЕВ: Распределение урожая 73,1% поворник показате-
тель на сегодняшний день не устраивает на то, что процент вы-
свкин. Если тако и показате- бы бы на 1 Ноября 1933 года
то мо. но было бы бить тревогу, что на этом участке обра-
цы нашего руководства. Кто здесь похваля "образцы больше-
вского агрономического руководства" оказывается Аля-
ши у них II 7,3%; М-Пурга-73,4%.

Чем мотивируют работники местовой бездеятельность, в
которой они расписались. Колхозники урожаем, отсутстви-
ем техники. Так-ли это дело? Нет. Это об "активные осы-
ны, а гвоздь не в них, а в руководящих соци-
алистическим колхозом. Примерные к стенке ра-
ботники Малой-Пурга-оснались, что мы распределением
урожая не руководили, проспали, аму не мобилизовали.

Аляшники заявили, что плохо руководили. Оказав, Ноября
сладко почивали на лаврах получения рекордных урожая,
когда получили телеграмму из области следующего содер-
жения: "когда начнете распределять урожай колхозов или
считаете сиютя урожай 1934 года тогда за одно распре-
дите". Чтоси сиютя с собой вино венили в Молгу агрозо
просили помочь дать колхозам Молга отвечает "сваик мно-
го-направьте", "посидите" отвечает "все цели переосмотрели
нет так нет" Молга отвечает: "посмотрите под навесом
Алейновского колхоза летат и адут работ 3 молотилки "У-
робила Молга поили от телефона повесив головы, стани и по-
кать молотилки, нашли 254 молотилки, но угля нет ремонт-
ровать, теперь и пляхаемся. Если бы не ялись за дело, когда

нужно, то такой позор не примали.

...до менять свое руководство сельским хозяйством.

ВСЕМОЕ: Внутрикolkхозное планирование серьезно жийи участок руководства агронома сельским хозяйством. В планах должна быть вложена политика партии в деревне и современная наука, техника. Так-ли это на самом деле практически происходит? Далеко не так и во внутрикolkхозном планировании не чувствуется действительного руководства агронома. Я не буду подробно останавливаться на ошибках колхозного плана по колхозу "Звезда" Яриковского сельсовета Добесского ереса где кроме механизма, живновловки умудрились из 18 кобылиц на 1 Января 1934 года одну кобылицу перевели в вербца и от этой "классической операции планирования" осталось на 1-е Января 1935 года 9 кобылиц. Куда потерялись 8 кобылиц? Сам ересный зоотехник тов. МАТРИШ, руководящая составленная обработателем здесь не скажет. Но факт остается фактом, что кобылицы 8 кобылиц по плану уже не достигнута еси.

Я не останавливался и на плане колхоза Мужине, Блаженского ереса, который утвердил в ерессе ересом ПИНОМАРЕВ 1-го Января и санкционировал едрение уравнильем, во всех ея еривидж и от ерел ерельского жез"ства разрешил период елуной ка ерени покрыть вместо 20 кобылиц только 8 кобылиц; вместо 6 коров елатил 7 коров.

Разрешите подробнее остановиться на плане колхоза "Икметалист" село Вавок Вавожского ереса. План епровен уча ервыми агроном ЛЕВНИЦКИМ; рассмотрен председателем сельсовета Вяткиным, секретарем МАВНИЦКИМ, на плане написано ероверил, подлежит утверждению агроном

по труду АНДРЕЕВ и подпись зав. агрозо М. МАНОВ 27/II-34 год.

Вместе с тем, как и ранее Г-го представителя тов. АНДРЕЕВА в докладе в Обзу не было упомянуто, чтобы было у нас везде такое с планами в целом, нужно показать образцы, передать опыт, и главное это требовалось для северных агроз, где тов. ПОПОВ на межрайонном агро совещаании 10 февраля в городе Глазове заявил от имени Обзу, что планы колхозов, бригад северных агроз задерживаем, как не выдерживают две критики".

Тов. АНДРЕЕВ приехал воодушевленный энтузиазмом своей работы доложить свои достижения, помочь Обзу передать опыт. Следует отметить, что тов. АНДРЕЕВ "хороший, честный" работник, как и нужно быть вожному, ответственность его за последние время от производств по болезни и отсутствие упорного следования за литературой нашей агро страдалки.

В момент приезда получаем телеграмму приостановить составление плана зав. Района тов. АНДРЕЕВА не заблуждаться. План не доволен, договорились рассмотреть план по Иметаллисту из всех правобережных. Видите-ли колхоз в агроном центре ближе ко всем агроном главному под их крылышком так должен быть идеальным планом.

Вопросу мелким недочетам в плане, а остановиться на крупных и на политических ошибках.

- 1.- План небрежно составлен, грязный, истребанный и не может быть документом, путевкой колхоза на год.
- 2.- Размещение культур посевного плана не увязано с размещением культур по бригадным участкам.
- 3.- 18 га освоенных новых земель ни одной бригаде не дано, кто засеять будет не известно, очевидно сам АНДРЕЕВ.

4.-Уровеньности по бригадам дефинировано исследование пара,
доказывает агробиохимию где одна уравновешивка агро-
мероприятий между бригад.

5.-Вывозка навоза в плане плани 3720 возов, а по бригад
дам 1478 возов не бо. Для наувязка на 2242 воза. АНДРЕЕВ
говорит летняя вывозка навоза не ходит. Кероси и то не
увязка на 842 воза так как вывезти вывоз нужно 1320 во-
зов, дано бригадам 1478 возов. Тов. АНДРЕЕВ говорит: "да
допустил здесь ошибку".

6.-План направил против механизации сельского хозяйства.
После того в обеих бригадах работа и культура урва
вены с математической точностью. Первую бригаду механиз-
ируют больше, даже да т с мерозку тогда как он должна
быть в МТС.

В результате таковы показатели:

	I бригада	II бригада
Идей.....	55	44
Нагрузка в га на I человека.....	2,9	3,4
Лошадей.....	24	18
Нагрузка в га на I лошадь.....	6,7	8,8
Загрузка трудового на I га.....	56,5	50,1

Вот где грубая политическая ошибка, вот где богатый ма-
териал классовому врагу агитировать против механизации, про-
тив организации машинно-тракторной станции, а Вовому мы дали
МТС, а люди не знает основных установок. Тов. АНДРЕЕВ по мо-
ему должен быть так, что с ростом процента механизации, дол-
жна расти нагрузка в га на I человека и на I лошадь, сок-

рабатываю потребоваться в рабочих руках. Затрата трудодней
I га одновременно роста оплата одного трудодня, а у Вас
платили дава в бригаде у сторон, так это потому, что наде-
лись не утратить силень в бригаде.

7. Разбазариванию трудодней нет предела утверждает затраты
на I га 56,7 трудодней, какие оказались трудоемкие куль-
туры? Картофель к пашне составляет 2,4%; лен 3,1%. На ос-
нове примерных норм выработки затрата трудодней варьиру-
ется на I га по картофелю 40-45, по льну 70-80, а тут в
среднем на всю пашню 56,7 трудодней. К чему это ведет?
Не к решению колхоза, а к разложению, на основе пони-
жения оценки трудодня. В результате тов. АЦРЕВ по колхозу
с трудом натянул оценку трудодня зерновых 4,7 кило, тогда
как оно минимально должна быть 9-10 кило. Можно назвать
это дело оперативным руководством. Нет. Это руководство
направлено на руку классового врага, создающее конфликты
среди колхозников, недовольство домашней жизнью, работой.
8. Бригадные планы не увязаны с колхозным планом, что ни циф-
ры так и думая, как люди планировали, что хотели исправить?
9. Обезличка в бригаде позабыта, ликвидировать ее не собра-
лись. Обозначено что утверждает действо, те возможности раз-
вить, что обезличку осуществлять не смогли.
10. Бригадных коней закормить не смогли. Утверждает брешь кормов
для пашни бригада не все. Сев на I лошади из рабо-
та сева 2,7 тонн да солома по 4,37 тонн, всего грубых на
лошадь 8,07 тонн. Из какой породы нормы походили надо сви-
тать, что илбудь близко около 100 тонн. Какие размеры по
Вашему тов. АЦРЕВ должен быть пищеварительный аппарат
лошади при утилизации такой массы грубых кормов? Сколько
навозу даст лошадь и какой уростности мы тогда

100

39

получим?

15. Бригада звено. Здесь тов. АИРЕНЕВ говорит, что он здорово нашёл. Далеко и низко я звено не классифицирую, что он нашёл. Бригады звено организовано в I-й бригаде на всеобщий сев чисто специализированное.

I звено пахара

II звено пахара

III звено севцов

IV звено бороновщиков

Кто разрешал организовать на сев специализированные звенья Никто? Здесь явное извращение уставов сев. Звено должно быть комбинированным. В результате оказалось звено "пахара" пахут площадь 91 га; звено бороновщиков забаранила тоже 91 га, а севцы засевают только 72 га, кто засекает стальные 19 га неизвестно.

Вот кратко ошибки по колхозу "И. Металлист". После этой беседы тов. Андреев глубоко вздохнул и сказал "восемь лет работал на такой подпечинке не получал, спасибо тов. СТАЛИНУ и МОЛОТОВУ, что приостановили составление планов, а то бы их жарко было, если бы Вы ребята поставили официально доклад".

Можно-ли дальше с такой безответственностью руководить планированием колхозного производства? Нет! Можно назвать агранома командиром производства, проводить политику партии в деревне, управляющим в социалистическом сельском хозяйстве науку, технику? Я не возьму на себя риска сказать можно и никому не разрешу этого сказать.

Безответственность, функционалка задела агрономическую сев, люди положительно "плавают" не знают, что делают, превращаются в профили и лады" выраженных в докладах тов. СТАЛИНА, КОГАНОВИЧА на XVII партс"езде, я приведу такой один тип-это тов.

КОНДРАТЬЕВ ерссный агроном Шеркана. Вот его разговор по теле-

Фону с Ижевским:-

КОНДРАТЬЕВ - У нас в колхозе "Путь Ильича" из 74 коров отелилось 7, пропал один теленок.

ИЖЕВСКИ - Скажите тов. КОНДРАТЬЕВ причину почему пропал теленок?

КОНДРАТЬЕВ - Видимо были двоюжки.

ИЖЕВСКИ - А сколько родилось?

КОНДРАТЬЕВ - Родилосьодин.

ТОВАРИЩИ! Вот краткая картина того как ерссные и участковые агрономы, зоотехники руководят вверенными участками перестройки сельского хозяйства борются за высокие урожаи, высокую продуктивность. Может быть Вы думаете, что в Обзу все благополучно? Нет, если думаете, так ~~1/1/1/1~~ то же стоко ошибаетесь. Я ограничусь только фактами из которых видно, как и Обзу руководит естами:

Не стану говорить, что Обзу обрывается от мест, запаздывает с указаниями, плохо проверяет работу мест, а скажу как развязываем ^{и завязываем} узелки.

В начале декады подаем телеграмму в Пургу отпускаем Вам пшеницы 800 центнеров. Завязали первый узелок. 15/ХП телеграфируем пшеницы 777 центи. Развязали узелок. 8/1 пшеницы 800 центи. второй завязали. 24/3 пшеницы 1166 центи. Развязали второй узелок. 12/П пшеницы 735 центи. завязали третий узелок. 17/П пшеницы 800 центи. Развязали третий узелок. 23/П завязываем четвертый узелок и телеграфируем. В телеграфируем Вам пшеницы 525 центи. Думаю, что четвертый узелок крепко затянут, и не развяжем, но Пургинскому ерссозе пришлось планы доведения пшеницы тоже 4 раза завязывать и 3 раза развязывать.

У
111

Второй факт в Ярском ересе в половине февраля встречается зоотехник Обзу ЗАВАЛИН и агроном-любитель МАЛКОВ. Завалин говорит в планах колхозов в оборот стада нужно включать индивидуальный счет колхозников, действительно завязав узелок, а МАЛКОВ развязал говоря, что так делать нельзя. Оба уехали в Ижевск, а Ярцы сейчас в недоумении как быть включить или не включить. Сделав поправку индивидуальный счет колхозников включать в оборот стада в плане колхозов нельзя - будет смешение ячеек. Здесь можно взять опыт тов. АЦПРЕВА, который делает по нему оборота стада колхоза, на особой бумажке оборот стада каждому колхознику.

ТРЕТИЙ факт. Есть в Обзу сектор животноводства возглавляемый т. ШУСЛИНЫМ его прямая обязанность обеспечивать животноводство кормами. ШУСЛИН говорит, что моя работа только расхаживать корма, а кормам занимается кормовик сектора растениеводства т. ЛОХТИН. А ЛОХТИН с колоссальной ответственностью не занимается кормами. Сейчас т. ШУСЛИН и ЛОХТИН сидят разговаривают и завязывают узелки и мычат как голодные животные. Один говорит не моя работа и другой говорит не моя работа. Корма не самая малая часть работы тов. ШУСЛИНА и он должен немедленно заняться ими, чтобы животные не мычали, а жвачку жевали.

ЧЕТВЕРТЫЙ факт не конкретного руководства Обзу. 13 сентября сектор растениеводства дает телеграмму "Растия зеленого льна производите проявляем 1-2 днях герстях"

Какой ден разослать? агрономы на местах встали втупик думая и гадали и загадки сектора растениеводства на сегодняшний день не разгадали. По моему к зеленому льну можно отнести лен до цветения; лен во время цветения; лен во период образования коробочек; лен вначале налива все это будут

712 42

зеленые дыни.

Нельзя умолчать о руководстве и планировании сортовыми посевами. Есть у нас Областная контора совхозсеменоводов, которая организационно имеет 8,5 миллионов рублей годового оборота, я приведу один, только один факт того как не нужно планировать и руководить Шаркану и Я-Водье нужно было получить из Шарканских складов 753 цент. овса. Этот овес совхозсеменовод вывозит из Шаркана в Воткинск. Сейчас же овес перевозят снова в Шаркан. Вот как планируют, вот как руководят, вот методы Совхозсеменовода к увеличению накладных расходов на сортавые рамена. Нам не нужны их восьми миллионные обороты ибо они раздуты за счет занижения оценки трудодня колхозников. Нам нужно, чтобы совхозсеменовод снижал накладные расходы боролся за повышение оценки трудодня и это мы жестко потребуем.

ТОВАРИЩИ! Кажется я нарисовал довольно мрачную картину руководства сельским хозяйством Обзю, ее сил и участков специалистов сельского хозяйства. Может Вы подумаете что у нас совершенно нет положительных сторон. Нет глубоко ошибаетесь, наша Удмуртская область имеет ряд колоссальных положительных сторон в сравнении с 1932 годом, говорящих о достижениях агрономического руководства колхозами в этом году. Приведу некоторые данные на 20 февраля в сравнении с 20 февраля 1933 года.

	20/II-1934 г.	20/II-1933 г.
а) ссыпка семянды....	99,3%	81,0%
б) приерование.....	74,5%	28,6%
в) вывозка навоза.....	69,8%	11,6%
г) Ремонт плугов.....	98,8%	32,8%
д) ремонт сядлок.....	99,8%	48,0%

13
43

Есть у нас и образцы агроуправления колхоза. Самосинский ерссин агроном тов. КОСЛОВ на основе массовой работы попоры на агроактив имеет вывозку навоза 92%, триерование 100,7%. Завожский ерссин агроном тов. УСАЧЕВ в начале февраля имел уже вывозку навоза 103%, триерование 102,19, что не сами КОСЛОВ и УСАЧЕВ провели эти мероприятия, а колхозная масса под правильным авторитетным руководством своих агрономов. Не плохо берут пример участковым агрономам с молодых колхозов т. РУССКИХ (Глазов) и ЖЕЛТЫШЕВ (Алнаши) как нужно руководить работой агроучастка, как нужно выполнять решения партии и правительства в борьбе за высокие урожаи, высокую продуктивность животноводства.

Смени заливаться дальше на положительных сторонах не буди они есть их нужно закреплять, прогрессировать. Переброду корням нашего плохого руководства к исправлению недочетов в работе и очередных задачах работы.

Горькими корнями плохого руководства сельским хозяйством будут:

1. - ОБЕЗЛИЧКА в работе агронома ерссин участкавн специалист за все отвечает и равным счетом ни за что. Нужно немедленно ликвидировать обезличку, создать максимальную ответственность специалиста за порученный участок работы, создать условия, как действительному командиру серьезного фронта оперативных действий.

2. - СПЕЦИАЛИСТ С/х СТАТИСТИК. Можно с этим термином мириться? Нет нельзя, специалист-производственник это каждый должен знать и помнить. Что теперь наблюдается, агроном на участке только и знает, что собирает цифирки всю декаду по колхозам. Какого 1, 10, 20, числа является в ерссин на производственное совещание, где с него возьмуть оводки и завора-

44
111

оглядывая назад. Практически, что дали участковому специалисту - ничто. Ноябрь 1953 года много дан указ категорически запретить такую постановку вопроса на производственных совещаниях дана установка, чтобы на них прорабатывались определенные типы производственных техничекого характера.

Вопросе собиране сводок, это не дело специалистов сельского хозяйства, ну не категорически запретить. Все оперативную отчетность собраны вести, применяя колхозов и сельсоветы таковы указания правительства, их не выполнять никто не может. Специалисту место не производстве и только на производстве.

3. СПЕЦИАЛИСТ-СЕКРЕТАРЬ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА. Также

есть Яр, Салтык, Селин. Агреном идет вместо секретаря, председателя сельсовета сидит за стол и составляет за них отчеты. Нужно сейчас же преобразить данную постановку вопроса не дело агренома сидеть в сельсовете, его место в борозде, на земле.

4. ФУНКЦИОНАЛКА - злейшая враг в иждив повседневной работе. Схе-

мы построения аппарата в ерессе отражают полнейшую функционалку, производственные принципы позабыты. Все это привело к тому, что частковая сеть осталась вне зоны оперативного руководства и ерессе. Все директивы из ерессе идут непосредственно сельсовету, колхозу, а участковая сеть узнает о них в момент приезда в колхоз. Как поступить, что сделать не знает. Вот здесь и поружади, если не знаешь, что делать. Нужно немедленно до получения схемы построения аппарата колхозно-земельной системы, дать каждому участковому специалисту годовое план, развить сельского хозяйства в районе участка программу боевого действия, подкрепляя ее повседневными установками. Необходимо

дать участковому специалисту лошадей для раз'ездов, комнату для занятий, агрооборудования и современную производственную техническую литературу. Словом, вооружить специалиста с ног до головы - пусть командует развитием сельского хозяйства, а после этого по серьезному с него спросить работу и он обязан ответить.

6. АВТОРИТЕТ: Нужно сказать, что авторитет земельной системы недостаточен на местах, за него мало борьбы. В еросках земельные отделы чувствуют, что находятся в загона. Несомненно в этом виноваты мы сами, не можем завоевать авторитет, а последний может быть и должен быть завоеван только образцом нашего руководства, примером исполнения нашей работы, конкретными показателями работы колхозов, бригад, ферм даже отдельных бригадных участков, отдельных коров, свиньи, овцы, кролика.

Целью нам ни на одну минуту забывать, что не ерос, не агроучастков, не колхоз, не бригада и ферма красят работу специалиста, а специалист красит их.

Хороший колхоз, участок и ерос, но если там попал не важный специалист, то работа будет также не важная и на оборот.

Взят факт: Валезинский ерос до Апреля 1933 года плелся по всем мероприятиям в хвосте. Когда направили еросным агрономом тов. ЛУКИНА так Валезинский ерос уже встал в ряды передовых по северной части области и претендует встать в ширину передовых еросов области. Не плохим авторитетом пользуется тов. ЛУКИН среди еросных организаций.

Исправляет положение в Салтах тов. БУРОВ.

Все это говорит о том, что дело в нас самих, авторитет себе и всей земельной системе создать мы можем и должны, а партийные, советские и общественные организации с полнейшим

удовольствием и всегда все в земельной системе и каждому специалисту в отдельности помогут.

6. Серьезнейшим корнем слабого руководства является недостаточная квалификация специалистов. Специалисты мало или почти не занимаются самообразованием, повышением своих знаний, овладением техникой сельско-хозяйственного производства, а времени для этого найдется лишь бы было желание, стремление. Колхозная масса развивается неслыханными темпами, задает специалисту самые острые вопросы, в иных случаях специалист не может ответить или отвечает не удовлетворяюще. Ясно, что здесь не может быть правильного оперативного руководства колхозно-массы и колхозники не довольны говорят "что это за агроном меньше нашего полевода знает." Есть такие факты безусловно есть. Сейчас нужно всей силой хватать этот корень.

Вопросы самообразу... повышения квалификации поставит в порядок дня работы специалиста, внести в план его работы ежедневно уделяя час-два на это дело и несомненно через месяц два будет чувствоваться прекраснейшие результаты. Организовать кружки самообразования, повышения квалификации, заняться вопросами заочной учебы, вернуть поселку на курсы повышения квалификации.

7. Во многом страдает руководство от того, что специалист мало знает, недостаточно изучает экономику, динамику своей работы, динамику деятельности, динамику ведь это база работы агронома без изучения и знания ее не мыслимо правильно руководить социалистическим сельским хозяйством. Нужно внести в боевую программу работ каждого специалиста и I и II-я изучить изучить экономику, динамику своего участка, агроном и в I-не месяце провести проверку выполнения данного пункта в присутствии колхозников.



8. Оторванность от масс, кабинетная работа это не редкое явление. Специалист не имеет своего производственно-технического актива через которого он мог бы проводить все агро-мероприятия и массовую работу. Что делает агро-уполномоченные, зооветуполномоченные, как ими руководит специалист сельского хозяйства. Надеюсь, что о их судос-твовании Вы позабыли, а ведь это большая армия проводни-ков сельско-хозяйственных знаний в колхозе, деревне. Недочет этот следует ликвидировать немедленно.

Создать вокруг себя крепкую армию агрономического актива работать с ним и через него повышать урожаи, продуктив-ность животноводства. Иметь во активе не меньше 40-50% женщин, не забывать слова т. СТАЛИНА, что женщина большая сила в колхозе, под спудом держать нельзя.

Вывести в практику работы отчеты агроперсонала перед колхозниками, единоличниками о своей работе чисто агроно-мического - зоотехнического характера насыщенные факта-ми, достижениями работы ерсса, агроучастки, сравнениями с соседними специалистами, прошедшими годами и опорными опытными пунктами, зональными опытными станциями.

9. Быть в курсе текущих политических событий повысить по-литический уровень знаний. Быть бдительнее за вредитель-ством классового врага, классовый враг в реконструкции сельского хозяйства особенно вредит и вредит "тихой сапой", срывает проведение агромероприятий. Почему ремонт с/х. инвентаря в кузнице дер. Старо-Белыево плохо идет? Потому-что там по договору 2 кулака работают они куят и напевают: "мы куем наколачиваем у плугов лемеха заворачи-ваем".

115 48

Балезинскому ерсове надо их немедленно выгнать и лемеха у плугав выправить иначе так напашут, что кроме орешка ничего не будет и лошадей замучат в первый же день сева. Без этих видов работы также не может быть правильного оперативного агроуправления.

ТОВАРИЩИ! Разрешите перейти к очередным задачам нашей работы. Иначе мы должны готовиться октябрь к весне и проведению самого сева этого требуют грандиозные задачи которые поставлены XIII партсездом перед нами в весеннем севе.

В чем заключаются эти задачи: посеять 598.400 га, что составляет 104,6% к плану 33 г. колхозы и колхозы должны посеять 85% всех площадей, единоличники 15%.

Несвоевременна была подготовка к севу слабо реализованы рычаги повышения урожая нести.

Иначе мы должны добиться и иначе мы должны готовиться сейчас к весне этого требуют те грандиозные задачи, которые поставлены XIII партсездом ОК ВКП/б/ перед нами в весеннем севе.

Увеличение общих площадей яровых на 38.000 га.

За счет чего?

пшеницы вместо 17.000 га - 42.000 га = 25.000 га.
картофель на 3.000 га.

Что значит посеять 598.400 га - или расширить площадь сева весны на 38.000 га, задача не легкая.

Это значит, что надо раскарчевывать и распашать навоз 25 с лишним тысяч гектар.

В течение пятидесяти 187.000 га.

Все внимание энтузиазм колхозников должен быть

направлен на борьбу за урожаи пшеницы и льна.

Удартия должна стать областью пшеницы и льна.

Задача = практическое осуществление лозунга т. ЛЕНИНА "Борьба за хлеб, борьба за социализм" - повышение урожайности, товарного выхода зерна.

Давать добавочного урожая 18.500.000 пудов - 230.000 тонн т.е. цифру больше хлебналож. текущего года.

Увеличение производства льноволокна в три раза.

Что это значит?

Повысить урожай на 36%, валов. выход на 41%, а отсюда значить дать на I трудодень не 4 кг. а 7,5-8 кг.

Следовательно добиться, чтобы дать урожай минимум по ржи - 10,6 центн.

- яровых культур 8,4 центн.
- льноволокна 2,4 центн.
- картофеля 37 центн.

Это значит-

Научить колхозников, как драться за высокие урожаи при любых условиях погоды.

Мобилизовать колхозников вокруг этих цифр и задач, с цифрами в руках, с опытом своей работы и передовых колхозов - для того, чтобы сейчас провести конкретные мероприятия обеспечивающие получение этого урожая всеми.

Дать каждому понять колхозу, каждой производственной бригаде детальный план работы - составленный ударниками колхоза, где бы было определено: где, какая культура и сколько будет посеяно, на каких участках зяби провести сверхранный и ранний сев, какие участки зяби перепахать, продисковать, какими семенами посеять, кто должен сеять, на каких лошадях,

50

какими орудиями, нормы и т.д.

осыпать семена - 793.000 центи.

"- тракторы - 168.000 центи.

"- фуражные -

сильные - 286.000 центи.

грубые - 465.000 центи.

"- картофеля - 437.000 центи.

"- льна - 94.000 центи.

привести полностью следующие агромероприятия:

1. Вывести навоза в 3 раза больше = 2.200.000 тонн.

2. Удобрить навозом землю = 2.200 га.

3. Тоже навозом жижой = 1.500 га.

4. Собрать золь = 11.000 тонн

5. Мульчирование = 30.600 га.

6. Заизвестковать = 7.000 га.

7. Завести минер.удобр. = 7.000 тонн

8. Протравить семена = 418.000 центи.

9. Снегозадержание = 20.000 га.

10. Работы сев = 239.000 га - 50%.

11. Сверххранить с в = 23.200 га.

12. Ранний сев = 505.500 га.

13. Сортовые посеви = 125.945 га.

14. М а р = 350.810 га.

15. З я б ь ... = 440.000 га.

16. Первая полка на всей площади

17. Вторая -" - 265.500 га.

Отремонтировать во время весь инвентарь и обрзу, подготовить вальки, постромки, мешки, полва.

Подготовить кадры-квалифицированного колхозника.

121

1. Руководящих - 7.000 чел.

2. Массовых - 9.000 чел.

3. Охватить агитпропагандой через кружки, краткосрочные - 3-5 дневн. производственные совещания - 100.000

4. В каждом колхозе организовать кружок.

Правильно организовать труд как говорит ЦК:-

"Важнейшим звеном в организации труда в колхозах должна стать бригада. В соответствии с опытом лучших сельскохозяйственных артелей ЦК считает целесообразным организацию в колхозах бригад с постоянным составом колхозников с тем, чтобы как правило, такие бригады производили все основные сельскохозяйственные работы на протяжении всего года на определенных участках. Этим бригадам колхозы уделяют на время работы необходимые машины, инвентарь и рабочий скот, за состояние которых целиком отвечает бригада: Оценка трудодня колхозников должна повышаться или понижаться в зависимости от успешности работы бригады".

Ликвидация обвешки.

Пересмотреть нормы выработки, чтобы не вели к разбазариванию трудодней, а давали к высокой производительности труда.

Крепить дисциплину в колхозе:

"Борьба за трудовую социалистическую дисциплину есть классовая борьба пролетариата за социализм, есть борьба за выработку правил - "каждый за себя один бог за всех".

(Ленин том XXIII стр. 213.)

Крепить ударничество, шире развертывать соц. соревн.

"Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов

52

масс трудящихся. На самом деле соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма".

На XVI партсъезде тов. СТАЛИН говорит:-

"Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бременя, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. Ничего подобного нет и не может быть в капиталистических странах. Там, у них, у капиталистов, самое желанное дело, заслуживающее общественного одобрения, - иметь ренту, жить на проценты, быть свободным от труда, считающегося презренным занятием. У нас в СССР наоборот самым желанным делом, заслуживающим общественного одобрения, становится возможность быть героем труда, возможностью быть героем ударничества, окруженным ореолом почета среди миллионов трудящихся.

Не менее замечательным в соревновании считать тот факт, что оно начинает распространяться и в деревне, захватив уже наши совхозы и колхозы".

Нам значение соц. соревнования понятно, но надо это передать колхознику, чтобы колхозник понял его, полюбил его и без него даже в сторожке не обещал.

Крепим учет, помня, что учет есть не только техническое дело но и политическое.

Подготовить коня к севу так как сказал т. СТОЛПАР.

"Вот эту лошадь нам нужно сохранить, привести ее к вполне также состоянию, чтобы не три человека распрягали после работы, чтобы она после пахоты играла".

Все эти задачи должны быть разрешены на базе дальнейшего

ПЛАН РАБОТЫ

Льно-производственного сектора м.р.т.м-ц 1934 г.

№-№ п/п	Вопросы	Время исполне ния	Методы
1.	Проверка выполнения ре- шения Обкома 25/II о до- ведении планов весеннего сева и планирований в колхозах.....	10/III	Просмотреть 2 колхоза 2 селения
2.	Реализация льноводных районах решения Обкома о перестройке партрабо ты 25/II пленума Обкома	15/III	Поездка в I 2 низов. рай он, парторгов и телефон.
3.	Выполнение решения Об- кома по льнозаготовкам	20/III	К в з Б а л е з и н о
4.	Итоги десятидневника от четно-взаимной кампаний смотра готовности к се- ву и дня смотра.	28/III	Просмотреть 1 колхоза 1 район.
5.	Подготовка кадров в льно водных взрослых и расстанов ка внутри-взрослых парт- сил.....	1/III 3 колхоза 1 низин. парт. орг.

Зав. льно-произв. сектор :
/ Баранкин/

28/II-34 г.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

ПЛАН РАБОТЫ

54

Льно-производственного сектора март-ц, 1934 г.

№ п/п	Вопросы	Время использ вания	Методы
1.	Проверка выполнения решения Обкома 25/II о доведении планов весеннего сева и планирования в колхозах.....	Ю/III	Просмотреть 2 колхоза 2 селения
2.	В Реализация льноводных районах решения Обкома о перестройке партработы 25/II пленума Обкома	I5/III	Поездка в I 2 низов. рай он, партторгов и телефон.
3.	Выполнение решения Обкома по льнозаготовкам	20/III	К е з Б а л е з и н о
4.	Итоги десятидневника от четно-взаимной кампании смотра готовности к севу и дня смотра.	23/III	Просмотреть I колхоза I район.
5.	Подготовка кадров в льноводных ерсах и расстанов ка внутри-ерсных партсил.....	I/III 3 колхоза I низин рторг.

Зав. льно-произв. сектор :
Варавкин/

28/III 34 г.

Все эти задачи должны быть разрешены на базе дальнейшего роста коллективизации.

Все ресурсы должны стать ресурсами сплошной коллективизации на базе очищения колхозов от чуждых, классовых элементов. Классовый враг вредит нам сильно и благодаря близорукости некоторых гор-работников очень крепко маскируется.

ТОВАРИЩИ! Разрешите остановиться на вопросах животноводства. Животноводство у нас еще не пользуется тем авторитетом, какой оно должно иметь. Вы знаете, что плохое состояние животноводства не дает права прогрессировать и пролетариату. Такому решению пришел Июльский пленум Крайкома партии

Отсюда понятно, чтобы двинуть полеводство теми темпами которыми нужно, то нужно сейчас же двигать животноводство удвоенными, утроенными темпами.

Рост поголовья намечаем в % к 1933 году рабочий скот 109%; крупный рогатый скот 112,5%; свиньи 119,9%; овцы 192,9%; кролики 245%; птицы 112% и пчелосемьи 128,8%. По колхозным товар. фермам рост таков: МТФ-131%; СТФ-164%; овцы-326%; конефермы 177%; кролики 300%; Птицы 234%; пчелосемьи 132%.

Кто желает узнать абсолютные цифры-пожайлуста.

Продуктивность запроецировали следующую: удой 1050 литр. на фермах 1100 литр.; удойной вес свиноматки 50 кг. на фермах 65 кг., яйца носкость 70 шт. на фермах 75 шт. выход шерсти 1,2 кг. 1933 год по случной кампании был годом позорных показаний план не выполнили в 1934 году план случной кампании должен быть выполнен на 100% в срок и покрыт главным образом племенными и метризированными производителями. Кобылиц 42500 гол.; коров 155000 гол.; свиноматок 66400 гол.

В части строительства работу, следует направить по пути немедленной достройки начатых помещений для животных и в 1934 году вновь выстроить:

- а) светных дворов на 5000 гол.
- б) святилики на 4000 гол.
- в) свинарники на 100 свинарников
- г) плем. конюшни на 100 гол.
- д) конюшни ра. лош. на 13500 гол.
- е) крольчатники на 3000 гол.
- ж) овчатник на 2000 гол.
- з) омшаники на 2000 пчелосемей

Основная установка в строительстве должна быть такова: строить огнеупорные постройки, из местных материалов, прочно, быстро, дешево и красиво.

Пару слов о массовой работе.

Культурные силы деревни должны развернуть массовую работу, среди колхозников, колхозниц, как могучий рычаг подготовки и проведения сев. Организовать выпуск стенгазет громких чтот, ежедневную проработку решений партии и правительства. Развернуть работы черных красных досок красных, рогожных флагов, красных и рогожных седел; счетный и поворных стульев в бригаде, полевом стане.

Иметь доски темпов, соревнования, ордена черепахи и самолета. Проработать вопрос массовой работы с тем в поле, в стане, на току.

Организовать дет. ясли, площадки, сады, общественные столовые и стационары, а также полевое питание в бригадах.

Серьезное внимание следует уделить радиофикации, радиофикации бригады, колхоза. Развернуть работу по борьбе за качество, с потерями. Организуя инспекции по качеству приемно-контрольн. комиссия, дозоры за высокий урожай, дозоры по борьбе с потерями. В каждом колхозе, бригаде назначить в порядке общественной нагрузки из ударников

инспекторов по качеству и по примеру передовых колхозов называя их агростаростами.

Отмечая их особыми значками. Переходяски созывая их на смоты. Устраивая показательные процессы в поле над нарушающими установки по качеству.

Вот те конкретные задачи, которыми Вы засучив рукава обязаны заниматься.

Поставленные задачи, на основе самоотверженной борьбы специалистов сельского хозяйства, под "ема активности широких низов колхозных масс" и трудящихся единоличников, в ожесточеннейшей борьбе с классовыми врагами-кулачеством "кенеш", его агентурой, должны быть разрешены выполненными такими темпами, чтобы завоеванное в боях за весенний сев 33 года красное знамя Крайисполкома осталось за Удмуртией. К четкому оперативному агроуправлению еросам агроучасткам, колхозам, бригадам, фермам.

К новой борьбе; к новым успехам; к новым победам, за дело!

584

ПРОТОКОЛ

совещания при с/х.отделе ОК ВП/о/ 4/3/IV-34 года

ПРИСУТСТВУЮТ: т.т. Степанов, Воронцов, Зуев, Лагунов, Завалин, Билишов - ст. совзв.; Красильников-Горрайком; Рабов-лесотрест; Горбушин-ВАСХНИЛ; Халевиц-Горзо, Главатский и Поздеевский; Соцдан-Нарышкин.
С/х.отдел-Дубинский и Варанкин.

П О В Е С Т Н А Д Н Я :

- I. О выработке мероприятий по животноводству:
 - а/ О плане прироста на 1935 г. по отдельным видам животноводства;
 - б/ О кормовой базе;
 - в/ О случайной кампания по улучшению скота;
 - г/ О массовом контроле.

С л у ш а л и :

I. П Л А Н П Р И Р О С Т А П О К Р А П Н О М У Р О Г А Т О М У С К О Т У .

П о с т а н о в и л и :

- 1. Запланированный оборот скота считать неприемлимым. Поручить тов. Воронцову переработать этот план, беря за основу брака не превышающего следующей цифры - по коровам 1 1/2%, по МТС несколько другие цифры, по молодняку до 6 мес. 3-4%, по выбраковке никаких процентов не нужно брать. На выбраковку можно допустить только поставку на мясо 3%.
- 2. По лошадям - нормы по лошадям считать неприемлимым.
- 3. По свиньям - принять прирост на 50%.
По отходам - 4 1/2%.
Для подсоснок 3%.
На поросят - 13%.
- 4. По овцам - оставить 24%, но нужно просмотреть Краевые задания.
- 5. Об организации кормовой базы:
 - а/ По посеву клевера - оставить те цифры которые есть;
 - б/ По сеvu корнеплодов рекомендовать не менее 2000 гкт., с тем условием, чтобы использовать все свободные усадьбы и места. В отношении семян договориться с Облпотребсоюзом и из них свеклу на 25% посадить, а остальные - овсом и с корнеплодами.
 - в/ По вике - наметить 6000 гкт. Прием сева рекомендовать с овсом и с корнеплодами.
- 6. Об использовании местных покосов.
Из имеющихся покосов лесотреста - в распоряжении колхозов лесотрест передает 2 тыс. гкт., кроме того еще дополнительно отпускает покосы по мемам, и веточный корм, *
к 12 часам 4/IV лесотрест дает цифры стоимости этих покосов, стоимость билета для заготовки веточного корма, стоимость за места частной скота и т.д.

Кроме всего этого необходимо Облзу договорится де с админист-
рацией лесов Ижстальзавода и лесов местного значения-сколько
они отводят гектар для покосов колхозникам.

7. О МТС и СТС - произвести регистрацию, для перерегист-
рации дать месячный срок.

8. Об организации оплаты труда.

В декадный срок разрешить систему оплаты труда в
животновод. молочн. фермах, беря за основу индивидуальную
оплату, путем прогрессировки, сохраняя сохранность скота.
Поручить тов. Воронцову выработать систему оплаты.

9. О молочн-товарных фермах, чтобы заинтересовать
всех колхозников в молочно-товарных фермах- необходимо раз-
решить вопрос о пользовании молоком колхозников.

10. Об организации общественного контроля и учета
улучшения поголовья скота, для этого необходимо организо-
вать контрольные посты. Привлекая зоотехников на эту рабо-
ту. Объявить конкурс по животноводству-лучших премировать
грамотой, деньгами и т.д.. Поручить тов. Могунову продумать
этот вопрос и представить план.

11. По случайному вопросу- Необходимо организовать внутрен-
ние ресурсы путем обмена племенных козов, улучшать скот.
Поручить тов. Воронцову дать конкретный план по осуществле-
нию этого мероприятия.

С/хоз.отдел -

/ДУВИНСКИЙ/

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ У

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

5. ① 15-летний ребенок отнесен к группе 61
из Коврова (Максимов). 153

Коммуна Нурова, ~~исполн.~~ Афанасий
кал. Коммуна в Петровском. Жилище.

Полости в маслен. порохе, не берущие марку
иногда
копирование группы ми. ~~в~~ коммуна в Петровском.
Александрово на Козин: группа Ковровская, ~~копирование~~
Максимов, Мансур, Укс, ~~копирование~~
Михайловский и ~~копирование~~ еще Ванин
Срок ~~1941~~ ~~1942~~ ~~1943~~ ~~1944~~ ~~1945~~ ~~1946~~ ~~1947~~ ~~1948~~ ~~1949~~ ~~1950~~
А ~~1950~~ ~~1951~~ ~~1952~~ ~~1953~~ ~~1954~~ ~~1955~~ ~~1956~~ ~~1957~~ ~~1958~~ ~~1959~~ ~~1960~~

Группы ~~в~~ ~~коммунах~~: ~~Петровском~~, ~~Ковровском~~.

В ~~коммунах~~ ~~Камышев~~ ^{Петровском} ~~также~~ ~~аналогично~~
Коммуна.

Эти коммуны ~~в~~ ~~Коврове~~ ~~и~~ ~~еще~~ ~~в~~ ~~других~~
ми: ~~которые~~ ~~группы~~ ~~в~~ ~~Коврове~~ ~~и~~ ~~еще~~ ~~в~~ ~~других~~
и ~~группы~~ ~~в~~ ~~Коврове~~ ~~и~~ ~~еще~~ ~~в~~ ~~других~~
~~Октябрь~~ ~~1941~~ ~~1942~~ ~~1943~~ ~~1944~~ ~~1945~~ ~~1946~~ ~~1947~~ ~~1948~~ ~~1949~~ ~~1950~~

Варварство, беззаконие, аморальность к труду и
духу не исключают.

Их можно найти в своем роде, а отсюда
идет следствие для России.

Тем не менее, если мы хотим, особенно стараясь,
привыкнуть к социальным. Потрясающе совершенная
война с Востком

8. Об: об организации, средствами самоуправления
таких (Отечественная, Русская, Золотая).
Общественно-политическая (Религиозная).

Таким образом к организации, приобщаясь
к ее целям. Хотят видеть, как наследия
гражданского общества, государства и подготовке
к работе. Не случайно. Вторым объектом.
Неразрывно и связь, причем именно, подготовка
кадров самоуправления. В Европе не только
кадров ^{привести} самоуправления, но и самоуправления
Средств и средств. Иначе говоря, именно
Политическая система, как и самоуправления.
Применяя методы, особенно в Европе.
Именно потому, что в Европе, особенно
бы самоуправления, особенно, особенно
горячо, особенно, особенно, особенно
Об увеличении числа. особенно, особенно
Каждый из них.

9. О Брадоборовах. по поводу
северном ревизии (Шляхет)

Копиями конно дворян. Вместе с ними
в разряд по Ревизии я внес
Ревизии Баловы, которые принадлежат
ордену Вильгельм принадлежат Вильгельм
в д. н. гон.

Страсбург - Наго отомышася.

f.2. преем. конно дворян от суд. Вместе
с ними свои. конно принципальности
туда и визарей подаривших.

10. О Брадоборовах Заре. акты
(акты, конно)

Боранизов, акты, акты для акты
Наго акты акты акты

ф.2. О акты, акты, акты, акты
О акты акты акты
акты. О акты - акты акты
и акты.

Брадоборова. акты акты
за акты акты. акты
акты

Кутянов. - акты акты акты
акты акты. акты
акты. О акты
акты.

СТЕНОГРАММА

Совещания по вопросу животноводства от 14 мая 1934 года.

ТОВ. ДУБИНСКИЙ

Я думаю порядок совещания будет такой:— заслушаем сообщение товарищей, которые работали в районах в порядке подготовки к областному слету с тем, чтобы наиболее характерные и интересные факты из своих личных наблюдений нам здесь рассказать. Я предупреждаю от того, чтобы не расплываться в своих выступлениях. Кроме этого каждый напишет докладную записку, а сейчас нужно рассказать наиболее интересные факты, это нужно в частности тов. Аволяну для его доклада.

ТОВ. ФЕДОТОВ. (Работающий в Ярском районе)

Примерно до 30 апреля район недостаточно занимался вопросами животноводства, вопросами корма добывания, вопросами сохранения молочно-коров и вопросами проверки каким образом использован кредит для безкоровных колхозников. Об организации пастбищного хозяйства так же недостаточно уделялось внимания и работа по сенокосу застала их в расплах. Как это предполагалось обкомом методами звеньевой работы этого не было сделано и в процессе самого сенокосения Райком был не в состоянии работать, чтобы прикрепить отдельные участки за звеньями, лишь с 30 мая было созвано совещание, где присутствовал тов. Богинцев приехавший из Глазова.

И по приезде в район заинтересовался наличием поголовья скота. Какая получается картина по сравнению с прошлым годом. В одном сельсовете в который я выезжал, в Кычинском сельсовете, находящимся в благополучном положении наблюдается такой момент, что в колхозах нет ни одной свиньи и некоторая часть колхозников объясняет это близостью железной дороги, якобы они часто непадают

645

под паравос и поэтому свиней не разводят. Колхоз "Вершина" имеет 23 коровы в единоличном пользовании и было 23 теленка, но сейчас осталось только 8. Сокращение поголовья молодняка объясняют отсутствием кормов. Вопросы кормов не уделяют внимания. Планы заготовки веточного корма и силоса не заготовлены. На организацию работы внутри колхоза не уделяют внимания. Имеются в колхозе записи рождения молодняка, но эти записи не вручаются колхозникам. И рекомендовал дать на руки колхозникам эти списки и списки самообязательства, что какого-то единоличника ищет го-го и объявится к такому-то сроку приобрести и содержать какого-то молодняка. И облау, как бы обязался им выслать бланки этих самообязательства, но до сих пор не послало.

Планы случки по конематкам Облзу был спущен 2900 голов, выявлено в наличии 2521 гол., случено было 2067 конематок. К 10 июня случка была закончена. По коровам Облзу план спустил на 9540 гол., выявлено 8972 гол. в наличии покрыто 5414 гол. Как это получилось. Это дело объясняют так, что учета по

65²
вольной случке нет. В связи с тем, что недостаточно продвигался вопрос в Ярском районе по кормодобыванию а ставил этот вопрос в Райкоме партии, говорил в Райко по этому вопросу и рекомендовал такие методы какие рекомендовались Обкомом по добыванию веточных кормов и силосованию. Я рекомендовал выявить все погосовье скота, которое имеется, что-б было известно в каком селеении и у какого гражданина в каком количестве имеется скота. И по этим данным предложил сделать задание по отдельным сельсоветам по силосованию кормов. Точно также и по сбору веточных кормов. С веточными кормами у них получалось так, что срубавт все деревья и сжигавт все что есть, а стволы дерева и сучья. Это было в колхозе "Вершинята". Там НТФ нет общедоступное стадо есть в количестве 446 голов. Содержат общедоступное стадо таким образом: общедоступное стадо пасется вместе с колхозным стадом и пасет один общин пастух. Пастыба производится в лесах местного значения. Кроме того вопрос с кормами облегчается тем, что у них имеется ряд болот, где растет осока, которую они используют под силос, скот сейчас эту осоку не ест. Пастыба было организовано в дневное время. Скот выгонялся в поле часов в 5 утра и пригонялся 6-7 часов вечера. Доили коров два раза в день, в 5 часов утра и в 6 часов вечера. Причиной непрерывной пастыбы скота была дождливая погода, скот пасли днем. С наступлением жары перешли на ночную пастыбу скота. С переходом на ночную пастыбу в ряде колхозов началось похищение скота. Тако и факт был в колхозе "Вершинята". После пригона скота с поля он ни-чем не подкармливался, это я считав не подходящим и посоветовал сделать так, что с наступлением жары скот необходимо в поле выгонять на ночь, а в течении дня скот подкармливать путем подкашивания травы.

Был еще в Икчинском сельсовете в колхозе "Красный Победитель", там НТФ тоже нет. Что я считав здесь недостаточным. И здесь считав недостаточным то, что недостаточно уделено внимания не только нынче, но и в прошлом это то, что нет крепности в работе. Существует компанейщина, увлекаются одними

65 об
видами работи и забивают другие. По вопросу животноводства Райисполком и Райком партии не занимались, вопросы сохранения молодняка оставались на заднем плане в результате чего на Омутнинском и Глазовском рынках имелся в продаже скот из Ирского района. Молодняка в Ирском районе не осталось 50-60 %.

Совершенно нет проверки, как протекает обеспечение колхозников скотом. Часть колхозников получение в кредит скот его уничтожали и этими вопросами никто не интересовался.

Тов. Шкляев. (Работал в Граховском районе).

И был в двух колхозах, в частности в колхозе "Звезда", он в сравнении с другими колхозами Граховского района и другими районами кое что сделал и по серьезному начинает заниматься этой работой. В этом колхозе имеется три фермы. В МТФ имеется 62 головы рогатого скота - коров, в СТФ 20 маток, овец 110 гол. Приплод получили по МТФ 56 гол., по СТФ 140 г. от 20 маток и ягнят 102 гол. Зав. СТФ работает давно и свое дело знает хорошо. Он же зав. МТФ и СТФ и овцеводческой фермой. Мы советовали сделать так, чтобы заводящий МТФ и СТФ был отдельный потому, что если сейчас 62 головы рогатого скота, да будет 56 телат и подростков 27 голов, то он один руководить ими не сможет, особенно в период случной компании. В колхозе сейчас все 130 хозяйств обеспечены скотом, 6 хозяйств обеспечены телятами. Кроме того колхозники обеспечены птицей и кроликами. Каждое хозяйство имеет самое большое 15 кроликов. У одного колхозника имеется 20 штук гусей, имеет уток, кур, вообще обеспечены всем, все у него есть. Семья он имеет 5 человек.

Каков уход за скотом. Доярка Сафронова ухаживает за коровой, которая дает до 20 литров в весенний период, сейчас дает молока 8-9 литров. В этой МТФ сових производителей не было и за небольшой период они сумели вырастить своих производителей. Район считает, что этот колхоз хороший. И был в МТФ, СТФ, там чистога и порядок. Средний удой на корову приходится 6 литров, но сейчас доят меньше, потому что наступила жара и пастбища стали хуже, хотя они и расположены на берегу реки.

Как дело организовано с пастухом. Имеется один пастух, остальные прикреплены ребята. Общественное стадо пасется отдельно, стадо МТФ пасется тоже отдельно. Скот выгоняют поздно в 5-6 часов и пригоняют в 7 часов. Овец пригоняют часа в 4. Весь скот на ночь оставляют дома и не кормят. Мы с Председателем колхоза и в сельсовете говорили, чтобы скот выгоняли раньше, при чем

662
днем на 2-3 часа пригонять обратно и на ночь опять выгонять скот на пастбище.

Для каждого колхоза, сельсовета составленных планов нет по привлечению районного актива по этой работе. Работа идет путем послышки уполномоченных на местах. Состав заведывающих МТФ такой: один заведывающий МТФ КОМТЕЗ работает 3-й год, Сафронова работает 2-й год. Рентабельные или нет МТФ этих данных нет. Как распределяется продукция МТФ. Есть свой маслозавод, где молоко перерабатывают на масло и вдают в счет плановых заготовок за текущий квартал.

Наиболее интересные факты, которые бы можно было постыжить в областном масштабе в единоличном секторе вопросами животноводства не занимаются и ни в одних решениях, где бы было видно, что занимаются вопросами животноводства этого нет.

67
ТОВ. БАГАРОВ (Работал в Мало-Пургинском районе).

В первую очередь мне пришлось выехать в Качурский сельсовет. По учету скота там уже закончили сводку и подали в Крайисполком. Каким мне пришлось обнаружить технические недочеты по учету скота. Мне пришлось заняться этим вопросом и выявить, что точного учета не велось. Запросить Председателя Чельствета о данных учетах скота выяснилось, что имеется 127 коров и 378 лошадей. А сколько по учету безлошадных дворов, на этот вопрос он заявляет: "около 8-ми". А где остальные лошади не знаю. Оказывается счетовод не включил целую деревню. В день моего приезда был назначен пленум, на котором удалось выявить ряд недочетов в вопросах животноводства. Пришлось обратить внимание на такие моменты, что как не русская деревня, так молодянка нег, телят режут. Практика показала, что в деревне Прокошево, Колхоз "Дружные" во го 29 дворов, деревня русская и здесь 14 голов телят зарезали на мясо и передвинки в этом деле оказались кандидаты партии, некто Прокашев и Калыбин. На Президиуме Сельсовета был проработан вопрос даны установки по привлечению виновных к ответственности и Прокашева исключили из партии а Калыбина оставили, но сейчас принимаются меры к обоим.

По части планирования скота и развития животноводства.

Здесь пришлось выяснить, что в план Райсо на 1 января было включено 370 лошадей, а по сведениям сельсовета 242 гол. Характерны случаи по этому же сельсовету с учетом по коровам: по данным Райсо числятся 371 гол., а по данным сельсовета значится 555 г. По овцам по плану Райсо числятся 606, а фактически 1135 г. Учет здесь был неправильный, от сюда мое мнение по части планирования и развития животноводства сложилось такое, как можно скорее подойти к этому делу.

В Деревне Кобылино был такой случай, а до уборочной компании нам всем известно, что были дожди, приходят председатели колхоза коньки и говорят, чтобы оставить лошадей в поле

625
на пастбище в лесу и председатель колхоза на это соглашается. И в эту же ночь гонятся самые лучшие лошади. На этом же пленуме ставился вопрос кто виноват в том, что потерялись лошади. Я здесь говорил, что виноваты конюхи, которые должны были отвечать за лошадей к которым они были прикреплены, в том числе должен и отвечать председатель колхоза. Кто мог знать кроме этих конюхов и председателя колхоза, что в эту ночь конюхи с постов сняты.

Я всего был в 6 сельсоветах и 9 колхозах. Был в Б-Норье куда приехал в 5 часов вечера, там три раза созывали пленум и по приезде меня пришлось собрать еще пленум в 12 часов.

По М-Пургинскому району по silosоганию кормов дело шло очень плохо, и мне пришлось начать с постановки вопросов с создания животноводства и создания кормов.

В деревне Калустино при проведении учета единоличники склади 18 овец. На этот вопрос проработали и на следующий день после проработки к нам приходит старичек и заявляет, что у него нашлся теленок, которого в момент учета скога его не было, а сегодня утром он прибежал и просил чтобы его зарегистрировали.

В О-Досточном сельсовете так же как и в Иечурском сельсовете встречались характерные случаи уничтожение гелят в русских деревнях, а осенью может получиться обратное, что в удмуртских деревнях будут резать молодняк.

Тов. СОЛОВЬЕВ (работал в Киевском районе)

Я хочу остановиться на трех моментах. Первый момент это скривия скота и причины скривия скота. В Торчилинском сельсовете было скрито 180 голов скота и исключительно по линии молодняка. Причины такие, поскольку шли разговоры чтобы меньше платить налога постарались скот уничтожить. Сознательно часть колхозников и единоличников при учете скота скот подготовили к тому, чтобы осенью зарезать, уже планировали убий молодняка.

Второй момент - момент использования пастбищ. Я об"ехал не менее 15 колхозов. Более или менее интересовался колхозом Васильевским и ни в одном колхозе не встречал чтобы было чередование пастбищ, а такая возможность в каждом колхозе имелаась, но колхозы на это дело не мобилизовались и особенно на это дело не обратило внимания руководства районам.

И третий момент в части дойки скота. Я был на слете колхозников заводчиков и беседовал с рядом колхозников которые руководили колхозами. Задавал вопросы почему не могут ввести трех крапную дойку, мне говорили, что при первой и второй дойке получают не достаточное количество молока и трех крапную дойку не следует вводить. Это третий момент, который я установил и с той проверки, которую я провел в тех колхозах в которых был.

я был исключительно в колхозах и материал^в сельсоветском масштабе не брал. Я знал хороший колхоз "Дорогая" где имеется ферма. Здесь поставлен учет. Учет молодняка проводится ежедневно. Хорошо оборудован двор, даже в коридорах имеется настланный пол. Поставлен учет по случной кампании, знают когда отелится какая корова и какой живой вес ее. Коровы дают молока до 10-12 литров. При мне доили два раза утром и вечером, но таких коров которые дают до 10 литров дают по три раза, а которые дают молока по 6 литров таких дают два раза. Доярки получают тридцатни с надоенного молока. 9 центнера молока получают два грудодня. На десять коров имеется 6 доярок. Но коровы не все одинаковы. Все 10 коров распределены на 6 доярок. Доярки надаивают в день до 40-50 литров. Учет молока ведется не только в среднем за каждый день, но даже от каждой коровы. Телятницы получают грудодни с прироста телят.

По части сенокоса. Я интересовался не только вопросами что но интересовался вопросами сенокоса, проходили по сенокосам и видел такие участки, что после того как скосили осталось еще трава и этот вопрос я поставил перед председателями сельсовет.

После этого приняли меры и трава с этих участков была скошена.

В колхозе Н. Ульгем Пастухов на отдельные стада не было выделено. Скот выгоняли утром и вечером пригоняли назад. Я поставил вопрос в этом колхозе так, чтобы пастуха были все время со скотом.

Есть еще один интересный факт в кол. Гундошур Кезского района. Здесь молодняк не отделяется от основного стада и в результате получаются такие моменты что у коровы в возрасте год 7 месяцев имеется теленок.

При моей поездке выявился характерный момент в вопросах планирования. Планирование производилось без учета действительного положения в колхозах поголовья скота, как по крупному рогатому скоту так и по лошадям. В планах совершенно не указано или должны этот скот оградить, или же должны зарезать.

По части случайной кампании то, что было указано в постановлении Обкома партии ко части стимулирования животноводов за случку это как правило ни где не проводится в практической жизни. Кроме того имеется частая смена руководителей ферм, что губит дело. Когда в "Ляке" была заведывающей фермой Волкова, то коровы этой фермы давали по 7 литров молока, а сейчас дают по 3 литра. Не сняли нииче весной в мае мес. Женщины доярки, которые там работают сказали, что сейчас встали не на путь улучшения колхоза, а стало хуже, что за коровами не следят, а с нас спрашивают. Плохо дело обстоит в этом же колхозе с организацией скотного двора и конюшен, в конюшнях поля нет несмотря на то, что люди живут в лесу и не могут найти леса для того, чтобы сделать в конюшнях пол.

ПРОТОКОЛ № _____

Совещания при С.К.С. отдела ОК ВКП /6/
15/УП-34 года.

ПРИСУТСТВУЮТ: г.г. Ельцов, Дубинский, Степанов от
Облзу, Заборов - Облдортранс, Калинин -
Облзно, Обледрав, Вережин - Эготзерно,
Перевозчиков.

СЛУШАЛИ: - О выполнении решения Обисполкома и Обкома от 8/УП
и от 9 Мая - о подготовке технической базы к хлебо-
заготовкам.

ПОСТАНОВИЛИ: - 1. Отметить, что решение О кома и Обисполкома от 8/УП
и от 9 Мая о подготовке технической базы к хлебо-
поставкам полностью не выполнено:

а/ До сих пор не закончено устройства
Дорог /Ува/. Принять к сведению заяв-
ление тов. Заборова, что дороги будут
готовы к 20 Июля, а на ст. Ува закон-
чить к 22 Июля с/г. Проверить пору-
чается тов. Перевозчикову.
/ Ответствен. ЗАБОРОВ/.

2. Заготзерно решением бюро Обкома и Обина по пункту
12 до сих пор не выполнено. Принять к сведению
заявление тов. ВЕРЕЖИНА, что под "ездные пути
к ссыпным пунктам, построить навесы, площадки и
оборудование конюшни для лошадей - будет готово
к 23-му Июля.

Поручить тов. Дубинскому проверить в Ижев-
ске, Глазове, Кезу, Балезино и Яру - поручается
проверить тов. Заборову с чем доложить ОК к
23 Июля. В Можге поручить проверить тов. Карва-
еву и докладной запиской сообщить в Обком не
позднее 23 Июля с/г.

3. Предложить тов. РУССКИХ - ОРС, выехать совместно
с представителем Облпротребсоюза на станцию Уву,
для обследования столовой на предмет использо-
вания ее обслуживанию хлебопечников. О резуль-
татах доложить Обкому 19 Июля с/г.

4. Тов. Калинин не имеет данных по выполнению
решений бюро ОК. Принять к сведению заявление
тов. Калининна, что будут организованы красивые
уголки и снабжены литературой к 25 Июля с/г.
Во всех пунктах хлебопоставки к 25 Июля предста-
вить перечень литературы, газет и журналов, кото-
рые будут переброшены на обслуживание хлебопеч-
ников.

5. Тов. Максимову поручить договориться с Удгизом
и партизатам о выпуске популярной литературы.

- 216
6. Облзу - тов. Степанов и Обладрав тов. Веретенников не имеют данных о выполнении решений Обкома, об организации вет. и мед. помощи хлебопечатчикам. Принять к сведению заявление тов., что суды организованы во всех пунктах хлебопечати к 22 июля с/г.
/ Ответств. Степанов, Веретенникс
 7. Облпстрессома - Самову предложить опустить в распоряжение Облгаготзерно тов. Максимов / Бухгалтер /
 8. За срыв строительства складов на ст. Ува тов. Мальшаква привлечь к судебной ответственности.
/ Ответственный - Березин /
 9. Поручить тов. Велькевичу - Обком и тов. Трифонову - Обком организовать переброску хлеба со складов Заготзерно на склады ОРС "а" и кооперативных организаций.
 10. Поручить тов. Березину составить телеграмму и дать ее подписью тов. Ельцова Крайзаготзерно - об отпуске конюшар и брезенту.
 11. Поручить ~~С/а~~ отделу ОК и Обкомолу организовать легкую кавалерию по проведению выполнения решений Обкома о хлебопоставке.

П Р О Т О К О Л № 18 22

Совещания секретарей райкомов ВКП/б/, начальников полит-отделов МТС, председателей районных, заводских и городских первичных комиссий по чистке.

г. Ижевск,

16-17 Июля 1934 г.

П Р И С У Т С Т В У Ю Т:

Секретари райкомов

Нач-ки П/отделов

Председ. комиссий по чистке:

Алнаши	- Буславев		Кляцкин
Балезино	- Крупо	Чернов	Нуждин
Вавож	- Уткин	Соколов	Корепанов
Грахово	- Шутников		Антропов
Глазов	- Касаткин		Гиршберг
Дебёсы	- Ардашев		Воронцов
З у р а	- Кривилев		Нанина
Ижевск	- Соловьев	Комлев	Сипов
Карсовой	- Кошкин		Шапо
К е з	- Опалев		Шмелев
Можга	- Караваев	Корепанов	Захаров
М. Пурга	- Смирнов		Духанина
Селты	- Войт ус	Иванов	Варанкин
Сямси	- Мошонкин		Шаньков
Шаркан	- Огорельцев		Еписанов
Каменск	- Будин		Красильников
Я р	- Шарков - заместитель		Микешкин
Я. Бодья	- Обухов - начальник		П а п п

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОМИССИЙ ПО ЧИСТКЕ

О Б Л А С Т Н А Я КОМИССИЯ:

т. т. СЕМЕНОВ, КОРЬТОВ, НАГОВИЦИН

ЗАВОДСКАЯ КОМИССИЯ:

т. т. ВЕРБИЦКИЙ, РУСИНОВА, БОКОВ.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ:

т. т. ОСИПОВ, МЕТЕЛЕЦКАЯ, УСТИНОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПЕРВИЧНЫХ КОМИССИЙ:

По заводу т. т. Воронин, Ватунин, Сивенков, Тронин, Чекмарев, Ротаенко, Ротшильд, Рубенчик, Карпин.

По городу т. т. Шаховский, Барышников, Вельков, Александров, Шилкин.

ПОВЕСТКА ДНЯ: - 1. О подготовке к уборочной, зернопоставкам, мясозаготовкам, осеннему севу.
2. О ходе чистки партии.

В Е Р Н О

Т. Савицкий

МАТЕРИАЛ

Областного совещания секретарей Райкомов и начальников
политотделов, от 16 -го июля 1934 года.

1093

АРХИВЫ УДАМУРЦИИ

АРХИВЫ УДАМУРЦИИ

АР

100

ТОВ. КЛЯЧКИ . - Колхозники с неохотой идут на создание ферм, ссылаясь на отсутствие кормов (пастбищ, лугов и т.д.) поэтому нужно создать какой то стимул для создания ферм. Не было такого случая, чтобы за убой молодняка был привлечен коммунист и со стороны парторганизации к вопросу животноводства отношения, какот требует решение 17-го партс"езда не было.

ТОВ. СОЛОВЬЕВ . - Для того, чтобы льнозаготовки поставить на уровень хлебозаготовок для этого необходимо создать условия: подготовить льносклады, провести закрепление лошадей для вывозки льна с глубинных пунктов, обеспечить весовым инвентарем, заняться подготовкой льно-трепальщиц, которые бы знали технику обработки льна. Большое значение в заготовках играет план, поэтому перед составлением плана нужно изучить состояние каждого колхоза и при составлении плана учесть это, положив в основу договор контрактации. План должен быть доведен не только до каждого колхоза, но и до каждого колхозника, до каждого контрактанта. Сратить внимание секретарей райкомов партии на частую смену заведывающих отделениями заготовительных организаций и потребовать от них, чтобы они были руководителями в заготовках.

ТОВ. МОРСОВСКИЙ . - Заинтересовать колхозы в сдаче мясозаготовок путем улучшения поголовия скота. Провести мероприятия по перероске в северные районы лучшего метизированного скота.

ТОВ. БУСЛАЕВ . - Областной суд и прокуратура недостаточно обращают внимания на решения районных судов и приговора в силу чего долго не приводятся в исполнение и иной раз получается смазывание приговоров без всяких причин. Плохо оформляются кулацкие материалы.

ТОВ. ОГОРЬШИН . - Несерьезное отношение со стороны прокуратуры и суда к разбору кулацких дел. Организовать через Свердловский Соком партии помощь в ремонте дороги. Обязать Обпотребсоюз отпустить 1 1/2 тыс. руб. денег для организации ларька по пути от Шаркана

246
до Боткинска для обслуживания хлебопоставщиков. Приобрести для складов весы.

ТОВ. ДУХАНЦА - Необходимо заняться вопросом вовлечения единоличников в колхозы. Колхозники не заинтересованы в стр-ве ферм в виду того, что будто-бы им будет меньше попадать хлеба на трудодень.

ТОВ. УТЧИН - В Бавожском районе имеется недостаточное количество ферм и необходимо при каждом колхозе организовать ферму. Это заставляет заняться стр-вом скотных дворов. По линии Облзу поставить вопрос создания кадров по стр-ву скотных дворов.

ТОВ. ЛУБИНСКИЙ - Нужно сделать так, чтобы в каждом районе был свой районный план метизации скота. Это значит составить зоотехническую комиссию, которой просматривать все стадо и лучшие породы, метисные породы заносить в районные книги, которые должны быть пронумерованы, чтобы улучшенные породы скота были зарегистрированы. Заняться организацией племенных рассадников, взяв их все на учет с тем, чтобы в дальнейшем их расширить. Провести сплошную паспортизацию луговых угодий. В период уборочной кампании провести работу по борьбе с потерями: провести сбор колосьев и стимулировать таким образом, чтобы колхозники были в этом заинтересованы. А это можно сделать таким образом: при приемке поля от звена начислить от 5 до 10% заработка при том случае, если на поле не будет обнаружено колосьев. При возке хлеба с поля организовать применение пологов и это сделать нужно обязательным и повсеместным. Там где нет пологов прибегать к лубкам предварительно их законопатив. Немедленно сделать по всем колхозам вышки. На все время уборки от каждой бригады выделить дежурных. В обязательном порядке ввести пожарную охрану при всех складах. Весь хлеб должны сдать в августе-сентябре мес.

ТОВ. БЕРЕЗИН . - Незский и Увинский пункты Заготзерно не обеспечены складской площадью. В Уве имеется 2 новых склада, но они не обеспечены мешками. Подъездные пути к складам, вы не обеспечены, склады стоят в болоте и к ним нет возможности подъехать. Квитанциями, которыми должны обеспечивать сдаччиков не обеспечены, обеспеченность только на 50%. Штапы заготовлены на каждый пункт. Для приемы не хватает 2-х весов на Уве и в Глазове. Те склады, которые мы имеем они готовы к полному хранению зерна за исключением новых складов, но к началу хлебозаготовительной кампании к 25-му июля все склады будут готовы. Противопожарными мероприятиями не обеспечены, не хватает на 50% рукавов и никакой гарантии на получение их нет.

ТОВ. СОКОЛОВ . - Всем районным организациям и политотделам, общественным и другим организациям просмотереть, что за люди будут принимать и охранять хлеб. нормовой базой не обеспечены и надеются на осень на картофельную ботву.

ТОВ. ПАНИНА . - По Зуринскому району на большие дороги внимание обращается, а на внутренние - не обращается, а по ним и приходится возить сено и хлеб с полей и лугов. Прекратить частую сменяемость работников.

ТОВ. ВЕЛЬКЕВИЧ . - вопросу подъездных путей надо придать более серьезное внимание, чем принимается сейчас. Ремонт дорог должны заняться все организации (Заготзерно, леспромхозы и т.д.), а Горсовет должен быть ответственным за это. Хлебосдатчики на складских пунктах не обслуживаются, а ответственность за обслуживание хлебосдатчиков несут те пункты к которым прикреплены хлебосдатчики. На складских пунктах для обслуживания хлебосдатчиков должны быть организованы радио, кино, общественное питание и т.д. Складские помещения должны быть обеспечены соответствующей охраной. Выполнение

3508
финансового плана первого полугодия совершенно неудовлетворительно и второе полугодие требует другого подхода в выполнении финансового плана. При наличии того, что финансовый план 3-го квартала должны выполнить во что бы то ни стало мы должны обратить внимание на расходную часть бюджета. Тесное хоз-во у нас план не выполняет, это значит не выполняется источник нашего дохода, что ставит в затруднение хозяйственное стр-во области. Нужно провести массовую работу и на основе массовой работы заняться проверкой денег у всех счетоводов, проверить выполнение кассового плана. Поставить перед собой задачу, чтобы в текущую хлебозаготовительную кампанию иметь дороги в хорошем состоянии.

Тов. Комлен. - фермы не имеют плана по развитию животноводства и нужно приступить к составлению этих планов. Земельные органы составлением планов не занимаются и старшим агрономам приходится сидеть над составлением планов кормовых балансов.

Тов. Масаткин. - В Глазове к хлебозаготовкам не подготовились как и к сенозаготовкам, которые показали, что мы еще не подготовились. В сенозаготовках массовой работы не сумели организовать. К хлебозаготовке готово всего 5-6 складов, а 30 складов еще не готовы и нет материалов для того, чтобы их покрыть. Поэтому подготовка к хлебозаготовкам в затруднительном положении. Судила еще не построены. Из 64 почильных ям, которые нужно было выстроить построили только 31. Через 5-7 дней приступаем к уборке, но уборочный инвентарь отремонтирован еще не полностью. Вышек построено мало.

Тов. Лавровский. - Нынче охрану урожая мы связываем с потерями зерна на поле, организуя на это дело пионеров, школьников. У нас имеется свыше 10 машин "Гештейна", но мы к ним не имеем ремней. Делаем запрос, нам ответили, что послали, но мы до сих пор их не получили, поэтому Сельхозснабу надо переключить внимание и силы на то, чтобы все необходимое для с/х. машин изыскать на месте.

176

Тов. ТЫСОВ. - Многие говорили, что недостаток выступлений товарищей это общность, неконкретность постановки вопросов, разрешения вопросов, которые здесь товарищ Акопян ставит. Многие ограничились только кригикой работы судебных органов. Надо кригиковать, никто об этом не говорит, никто не препятствует, но все таки одновременно с этим нужно было сказать, что сделано в конце концов по линии подготовки к уборочной кампании по линии реализации решений пленума, как район готов к льноуборке, к хлебуборке, сколько промышленных рай онов и как обеспечить своевременно разворот уборочных планов. Какие меры приняты к реализации решений пленума ЦК в колхозах. Как обстоит дело с кормовыми балансами, сколько колхозов, которые будут в затруднительном положении и какие приняты сейчас меры к тому, чтобы ликвидировать эти затруднения. Вот этой конкретности в выступлениях было недостаточно. Надо прямо сказать, что той мобилизованности партийных организаций на местах вокруг решений пленума ЦК и того разворота практических работ, которые должны были бы быть в подготовке к уборочной и создания необходимой кормовой базы для развития животноводства. Вот этого помощи у нас недостаточно. Надо прямо сказать, что мы имеем продолжение успокоенности победами прошлого года, хорошими видами на урожай, надежда на то, что колхозы этот хороший урожай уберут и пр. и т.д. И отсюда те средние цифры, о которых говорится в решениях пленума ЦК у нас пока еще в действии, не знают каждого колхоза, не знают каждого сельсовета, в лучшем случае знают отдельные экземпляры один-два колхоза. Сейчас этого уже недостаточно. Партия сейчас от нас требует того, чтобы мы знали в районах все колхозы, знали их особенности, нужды их и какая им нужна помощь в повседневной их работе. Вот если взять подготовку к уборочной лично был в 4-х районах и секретари районов здесь подтвердят.

7050
что ни один район в том числе и Райком партии конкретно, глубоко вопросам рабочих планов уборки, организации труда на уборке, на молотье не занимались. Есть у них производственные планы составленные зимой, но нет календарных планов в бригаде, в звене. Поэтому как мы можем сказать, что мы готовы к уборочной кампании. Особо сложно в этом отношении в северных районах, учитывая что там одновременно придется убирать огромную площадь под льном и будет подгонять уборка овса, надо сеять и хлеб сдавать. Огромная работа, напряженность и трудности, которые встретятся в нашей работе, при той подготовленности, которая у нас сейчас есть к уборке. В частности я говорю в отношении календарных планов, расстановки сил комсомольского и партийного актива. При той подготовленности, которая у нас есть мы того, что наметили не сделаем. И поэтому сейчас сделав такой вывод именно не подготовленности так, как это требуется надо будет секретарям Рай комов везая наместа буквально все колхозы охватить практической работой в течение одного-двух дней, рассмотрев планы, расстановку сил, изучение процессов труда и т.д. и т.д..

Я хочу особо остановиться на южных районах. Имея в южных районах успех по сравнению с прошлым годом и в севе имели наиболее возможности, в деле готовности имели наиболее лучшие условия можно ли сказать, что они лучше подготовились. По тем показателям, которые у нас имеются этого сказать нельзя, наоборот по целому ряду мероприятий они отстают. Вот такой вопрос, как строительство молотильных сараев, говоря, что построено 100-130-150 сараев, но эти молотильные сараи, числящиеся полевыми находятся около усадьбы в саз. 20-50 и называются полевыми. Это важнейшее мероприятие пустили на самогон. Райкомы партии не проверили в каком колхозе, где, сколько нужно построить молотильных сараев, поручили это в лучшем случае Райсо, который

не руководил, не занимался этим делом. Товарищи секретари райкомов сами убедились, что на поле молотильных сардеев очень мало. Или такой вопрос, как организация общественного питания. В частности в Грахове, Алнашах и Цурге намечают 40-50-60 столовых, а в других районах не намечают. Тоже самое с детскими яслями и детскими площадками, мотивируя отсутствием фондов. А трудности заключаются в том, что при распределении хлеба они совершенно опустили создание необходимых фондов на общественное питание для детских площадок и ясель.

Тоже самое с составлением семенников клевера. У нас в южных районах процент оставления семенников ниже чем в северных районах. Это говорит о том, что люди или успокоились, что у них особых затруднений нет в кормовой базе, или не понимают, что тот корм, который у нас имеется в виде ржаной соломы и в худшем случае овсяной по сравнению с сильными концентратами. И Обком партии на это дело, на оставление семенников нашивал клевера и глаз нажимает, чтобы с одной стороны создать лучших предшествующих льна и с другой стороны усилить кормовую базу. Этому товарищи не понимают и тут у нас плохо в особенности на юге. Тоже самое у нас в Южных районах по сравнению с рядом северных районов там обобщественное стадо в частности фермы меньше. Надо было сегодня об этом сказать, почему в южных районах, где условия были значительно лучше, где продовольствия и кормов было больше по сравнению с севером, почему обобщественного стада и фермы меньше чем в северных районах. Это райкомы партии должны были понять после решения ЦК партии о животноводстве. Недостаточно товарищи работали, недостаточно повседневно обращали внимания на создание фермы, на то, чтобы социалистический сектор систематически расширялся.

Следующий вопрос, вопрос ухода за парами. Цары буквально

225
заросли травой. Надо эту траву силосовать. И только последнее время после директив партии приступили к этой работе, забывая, что большая ее опасность может быть в появлении озимового червя. Все данные говорят, что может появиться озимовой червь в связи с сорнами парами.

Все это вкратце взятое является результатом недооценки предстоящих работ. Это огромная сложная задача, которую мы должны выполнить. Возьмем такой вопрос, как конвейер выполнения хлебоуборки и хлебопоставки. Этот вопрос тоже не проработан. В прошлом году составляли календарный план выполнения хлебопоставки, но ничем все это в стадии проработки и мы буквально можем оказаться застигнутыми врасплох если не приступим к этому. Почему сейчас вот этот конвейер работ, выполнении всех работ одновременно тщательно не проработан, особенно по линии использования всей рабочей силы. Вы знаете, что на летних работах, особенно на уборке мало работает мужчин, больше работает женщины, это будет особенно на севере на льно-уборке. Поэтому здесь должны быть к определенной работе прикреплены люди, которые бы отвечали за эту работу.

Вопрос животноводства тоже самое не проработан, не проработаны конкретные решения ЦК январского пленума. Сейчас решается вопрос кормовой базы, сенокоса, сбора веточного корма, силосования, который должен разрешиться до уборки. Если это решение не проработано, то и руководство по созданию кормовой базы не обеспечено. Для того, чтобы составить государственный план развития животноводства надо прежде всего изучить этот вопрос в районе, в сельсовете, в колхозе и со всеми данными приступить к составлению плана. При составлении плана может быть и будет настроение и практика выделения соответствующего фонда для потребления и это будет и мы с этим несколько лет боремся и это надо учесть, чтобы план был составлен такой, чтобы на 100% сохранить поголовье скота молодняка, на 100% предусмотреть случайную кампанию и чтобы на 100% обеспечить кормовой базой. Если мы говорим, что центральное звено в животноводческой ферме, если мы говорим, что в каждом колхозе, чтобы была ферма, то мы должны приступить к развора-

живанию строительства скотных дворов, а это огромная работа. Не поняв важности всех вопросов нельзя выполнять те работы, которые стоят перед нами.

Два слова о единоличнике. Тов. Аюков уже говорил о нем, я хочу в подтверждение того, что он сказал привести два факта. Два члена сельсовета Н. Горского, один из них красноармеец, который был в армии в 1919 г., оба они не плохие работники, хорошо выполняют свои обязанности, оба они единоличники Голомитов и Турунов. И вот Турунов говорит, что мне в колхоз вступать, я и сейчас живу хорошо. Выполнил в прошлом году и хлебо-поставки и мясо-поставки и хочу иду на работу, не хочу - не иду", в колхозе дисциплина, каждый день надо на работу выходить, а живут не лучше меня! Я тут же спрашиваю колхозника: "что вас гонят на работу или сами идете". Он мне отвечает: "нет, не гонят, а сами идем". Кроме того он говорит, что освобожден от лесозаготовок и от других кампаний. Почему это так получается. Потому, что мы подходим так, что берем людей из колхозов, потому, что удобнее брать организованную силу. Тов. Духанина правильно говорит, что единоличник является препятствием в развитии колхозного хозяйства и единоличник часто демобилизует колхозника. Практика Алнашского района показала, что пиршество, которое там было 3-4 дня началось с единоличников, за ними идет отсталая прослойка колхозов, а за ними и остальная часть колхоза, захватывается и бригадир. Вся эта сущность на местах не понимается. И вместо того, чтобы вскрыть организатора пьянства штрафуют председателя колхоза. В результате недооценки, не понимания классовой деятельности кулака, "кенеш" и является вопрос пьянства.

О партийной работе. То, что тов. Духанина говорила, что многие группарторги прямо исключаются из партии. Это показывает о совершенно слабой партийно-массовой работе, незнанием кадров сил коммунистов и комсомольцев. И когда посмотришь по ходу чистки, по развороту партийной работы, по ходу чистки ведут работу и остальные организации, в частности прокуратура, суд. Тут буквально не заметно той

785
связанности, которая должна быть по ходу чистки. Партийная учеба, вовлечение в массовую работу актива, повседневная помощь активу, немедленная смена лиц, которых комиссия признала негодными. И я думаю, вопрос успехов хозяйственных задач зависит от того сколько ^{на} мы сумеем поставить партийную работу, организационно-массовую работу, силы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, насколько мы с ним будем связаны и будем помогать, а у них как раз этого недостает.

тов. Амольян. - мне кажется, что по вопросам хлебозаготовок и тех мероприятиях, которые нужно проводить - говорили. Со стороны тов. Березина на этом совещании показано, что для него будет работа. Чувство ответственности Заготлен за свой аппарат нет, конечно заготовки такая работа, которая не под силу одному Заготлен, но он один отвечает за это дело, а мы должны сое своей стороны только помочь ему. Ответы, которые были даны тов. Березиним на вопросы тов. Семенова никуда не годятся. На счет льноскладов - мы сообщали в край, чтобы посмотрели на этот момент и оказали соответствующую помощь.

Довольно конкретно прения были развернуты по хлебозаготовкам, по уборке и показали, что результаты кой-какие имеются, но по животноводству мы пока, что топчемся на месте. наше спасение будет в конкретной работе и нужно обеспечить кадрами, которые бы занимались вопросом животноводства.

Одним из недочетов наших осуждений было то, что мало говорили о партийной работе в период хлебоуборки. Необходимо сейчас просмотреть всю работу по соревнованию. Массовую работу поднять на политическую вы-

790
соту - это особая политическая острота в вопросе дисциплины труда,
в борьбе за сохранение урожая.

На счет соревнования надо сказать то, что ^{тов.} ПРАМНЕН вызвал на
соревнование все края по вопросу сохранности коня и нам нужно
поработать так, чтобы это соответствовало вызову. По вопросу поле-
водства мы Краевой комитет партии поддерживали по оценке Краевого
комитета партии и в дальнейшем будем поддерживать в вопросах жи-
вотноводства.

80
Helo

Из доклада т. АКОПЯН об очередных задачах парторгани-
зации в связи с пленумом ЦК ВКП/б/ на собрании партактива.

21-го Июля 1934 года.

Пленум ЦК нашей партии дал развернутую программу по раз-
витию животноводства - начал свой доклад т. Акопян. На основе
победы колхозного строя наша партия с успехом разрешила зерно-
вую проблему. В результате успешного разрешения зерновой проб-
лемы и укрепления, как ни когда, мощи Советского Союза, мы получи-
ли возможность в настоящее время шире поставить вопрос о живот-
новодстве и уже в текущем году осуществить такое крупнейшее
мероприятие, как освобождение, с целью быстрее развития
животноводства, 2 миллиона га колхозных посевов от зернопоста-
вок; а в будущем году намечено освободить 5 мил. га. Несомнен-
но, что эти мероприятия нашей партии вызовут огромный под"ем
инициативы и энтузиазма в широких колхозных массах, на основе
этого в стране будут созданы новые тысячи, десятки и сотни ты-
сяч колхозных животноводческих ферм.

т. Акопян подробно остановился на особенностях хлебо-
уборки и зернопоставок в текущем году и наметил в связи с
этим четкие практические задачи для всей партийной организации.

Всемерное повышение трудовой колхозной дисциплины,
строжайшая охрана урожая, беспощадная борьба с потерями и хище-
ниями, с проявлением в какой либо степени антигосударственных
тенденции- вот те практические задачи, вокруг которых должно
быть мобилизовано внимание парторганизации, рабочих и колхоз-
ных масс. Результатом плохой уборки урожая бывают неисчисляемые
потери зерна, поэтому выборочная уборка созревших участков,

81 *[Handwritten signature]*

устройство зерноуловителей, сбор колосьев, работа инж пекторов по качеству и т.д. приобретают исключительно серьезное значение. Вот почему настоятельно необходимо требовать, чтобы работа каждого колхоза и колхозника оценивалась по преимуществу, исходя из результатов борьбы с потерями, хищениями, за своевременную уборку урожая и выполнение в срок государственных обязательств. За сохранение социалистической собственности надо бороться по настоящему, не на словах, а на деле. Необходимым условием успешной борьбы с хищениями является создание ряда технических предпосылок к этому, как-то: устройство весов на молотильных токах, отправка намолоченного зерна от молотильных взвешанным, по накладным и т.д. Для охраны урожая на корню нужно сделать в полях вышки, организовать постоянные надежные об"езды, дозоры.

Несмотря на имеющиеся совершенно четкие директивы партии в ряде районов нашей области еще не поняли всей важности и сущности борьбы за охрану социалистической собственности. В Глазовском районе например, должно быть сделано 337 охранных полевых вышек, а приготовлено пока только 39. В ряде районов, особенно на севере, есть уже факты хищений нового урожая. Кулацкие " парикмахеры" начинают уже кое-где работать на полях.

Уборка на днях по области начинается. Нужно тщательно организовать выборочную уборку хлебов, но ни в коем случае не допускать уборки зеленых хлебов, не имеющих достаточной восковой спелости. Надо предупредить местные организации, чтобы большевистские темпы работы по уборке не были подменены погоней за голыми цифрами, в ущерб качеству работы и спелости хлебов.

82 Feb

Охранять хлеб надо не только в поле, но и в амбарах. В этом деле нужно широко извлечь прошлогодние уроки, когда и из-за слабой охраны урожая было потеряно 230 тонн зерна только по системе "Заготзерно". Классовый враг попытается и в нынешнем году использовать наши недостатки и отсталые настроения отдельных групп колхозников, враг попытается и ныне расхищать социалистическую собственность, могут найтись опять и "Никиты святые", причинившие в прошлом году огромный ущерб государству. Основным недостатком в подготовке приемки зерна нового урожая является все еще неуплотненность кадров приемщиков зерна, наличие засоренности среди них. Нужно немедленно пересмотреть эту категорию работников, укрепить ее проверенными, испытанными в борьбе с кулачеством и с классово-чуждыми элементами людьми. Надо ликвидировать текучесть в составе приемщиков на складах "Заготзерно".

Им надо особое внимание уделить заготовительному аппарату; перестроить его работу, сделать ее максимально четкой. На пунктах приемки надо категорически изжить очереди, положить конец безответственности администрации складов, допуская в прошлом году, когда адатчики вынуждены были стоять в очередях до 2-3 ~~неделей~~ дней. Центральное внимание обратить на подготовку зерноприемочных пунктов в Ижевске, Уве, Глазове, Чепце, Кедодель там имеются еще очень большие ~~накладки~~. Так, на Уве до сих пор не построены еще амбары, не готовы под "ездные пути, навесы для коней и т.д.

В связи с подготовкой к зернопоставкам приобретает особое ~~важное~~ значение окончание планов дорожного

строительства, приведение дорог в крепкое надежное состояние. Между тем в ряде районов /Балезинском, Зуринском, Вавожском/ планы дорожных работ не выполняются.

Трудовая дисциплина в колхозах имеет сугубо серьезное значение. На основе развертывания массовой работы мы добились больших успехов в укреплении трудовой дисциплины и в росте сознательного отношения колхозников к труду и к колхозному производству, но тем не менее тут мы имеем еще очень много пробелов и недостатков. Идеализировать существующее положение было бы чрезвычайно вредно. Надо твердо помнить, что у известной части колхозников еще живут антиколхозные, потребительские настроения, настроения ^б собезличества и летунства. Сейчас надо немедленно проработать всю сумму вопросов, определяющих успешную уборку урожая. Нужно проработать например все технические мероприятия по сохранению снятого хлеба от дождя. Дождь во время уборки это серьезное дело, ущерб может быть нанесен в течение самого короткого времени. Отсюда - организация крытых молотильных сараев на поле - мероприятие неотложное и сугубо важное. Кто не понимает этого, тот не понимает всей сложности задач уборки и зернопоставки и обрекает на провал всю работу.

Некоторые районы, как Я. Бодьинский, Карсовыйский, Селтинский Шарканский, Траховский считают, что " у них дождя не будет", и благодаря этому ^и своего рода легкомыслию они вообще плохо готовятся к уборке, в частности не строят на полях молотильные сараи.

Полевые работы требуют гибкого оперативного руководства, они требуют от каждого бригадира, звеньевых руководителей прояв-

84 шт

ления должной инициативы, организационной изворотливости и т. д.. В каждом колхозе, бригаде должны быть составлены точные графики работ на каждый день, установлены и утверждены определенные нормы выработки.

Для обеспечения должного политического влияния на производстве при каждом молотильном сарае должны быть выделены парторганизатор, политрук из числа лучших проверенных коммунистов.

Общественное питание особенно в северных районах приобретает особо серьезное значение, как одно из условия большевистского проведения уборки и зернопоставок. Однако есть районы, где общественное питание явно недооценивается. В Юкаменском районе, например, в водоемах рек и озер есть много рыбы, в лесу грибов и т. п., но все это пока не принято в расчет, дело не организовано, имеющиеся дополнительные источники продовольствия остаются не использованными. Кстати, это относится не только к Юкаменскому, но и к ряду других районов. Детские ясли, сады приобретают также весьма существенное значение в борьбе за ~~два~~ процентное использование рабочих рук, но вот на местах об этом часто забывают и организацию этого мероприятия просто игнорируют. На днях, будучи в Глазове, мне пришлось побывать в одних детских яслях. Эти ясли, благодаря отсутствию внимания к ним, бездеятельности администрации, влачат самое жалкое существование, дети болеют там коклюшем, трахомой, лежат на полу без матрацов, не изолированы в другие комнаты, администрация никаких мер к улучшению дела не принимает. Ясно, что такие ясли лучше не иметь.

85 IIII
Хлебоспоставки нынешнего года будут занимать не меньший об"ем, чем в прошлом году. Наоборот, кое где они будут несколько больше. Сроки поставок остаются прошлогодние, т.е. к 20 сентября мы должны зернопоставки выполнить.

Все это говорит о том, что перед нами очень большой круг сложных задач: уборка хлеба, льна, осенний ~~пакет~~ сев, сортообмен, зернопоставки и т.д. при сравнительно ~~высоких~~ сжатых сроках, поэтому вопросы организации труда в колхозах, ~~на~~ партийно-массовой работы приобретают исключительно большое организационное и политическое значение.

ЛЬНОПОСТАВКИ ГОСУДАРСТВУ.

У нас уже выработалась привычка не выполнять планы льнозаготовок. ~~И~~ имеется своего рода опыт, порождавший в прошлом разные скидочные настроения. Стоит ли доказывать, что мы должны покончить с подобной, по существу, правоопортунистической практикой. У нас и ныне имеются тревожные сигналы на этом фронте. В некоторых районах не придадут достаточного внимания организации всего дела уборки, переработки и заготовки льна. Вот один из ярких примеров бездеятельности. Заведывающий Лебеским отделением, Заготлен, Железнов, игнорируя уроки прошлогоднего прорыва, продолжает практику провала на льнозаготовительном участке в этом году, четыре месяца, совершенно бездельничает, к льнозаготовкам не готовится.

В Глазовском районе до сих пор даже нет графика сдачи льна, льномялки готовы только наполовину. Льнозаводы по области также не готовы к примке и переработке тресты, чувствуют себя на положении "иностранцев". ~~Их~~ надо ближе придвинуть к райкомам и обеспечить достаточную боеспособность в борьбе за большевистское выполнение плана льнопродукции.

86 УД

Финплан имеет непосредственное отношение ко всему циклу сельско-хозяйственных работ и в первую очередь к зернопоставкам. Однако отдельные работники этого не хотят понять и ведут дело к срыву хлебопоставок, не выполняя план мобилизации средств

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ОБ ОСЕННЕМ СЕВЕ.

В нынешнем году мы должны закончить сортообмен, засеять рожью "Вятка" весь озимовой клин. Это большая работа, а на то чтобы то ни стало должна быть выполнена. Всякой недооценке этого важнейшего мероприятия в борьбе за высокий урожай должен быть дан решительный отпор.

Надо форсировать раскорчевку, распашку новых, выполнить план освоения новых земель.

В свете всех этих задач нужно подходить к развертыванию партийно-массовой работы в колхозах, достаточно высокой по своему политическому содержанию и широкой по массовому охвату колхозников и единоличников.

Боевой лозунг прошлого года "первый обмолот государствену" некоторыми позабыт в нынешнем году, если в прошлом году наши областные газеты сравнительно не плохо вели работу вокруг этого лозунга, то ныне этого пока нет.

На поле, у амбара, в молотильном сарае, в красном обозе с зерном, на хлебоприемочном пункте, в чайных, во всех общественных местах, надо проводить широкую раз'яснительную работу за своевременное выполнение государственных обязательств, за высокое качество работы и т.п. выделив для этой цели кадр хороших агитаторов, политруков, газетных чтецов и т.п.

ЖИВОТНОВОДСТВО В ОБЛАСТИ И ЕГО СОСТОЯНИЕ.

Пленум ЦК внес два принципиальных момента в дело развития животноводства: первое - это то, что успех развития животноводства должна решить товарная ферма и второе - введение государственного плана развития животноводства.

Как у нас в области идет развитие животноводства? если в 1932г. было 229 МТФ, то в 1934г. уже 753, на одну ферму приходилось скота в головах соответственно по годам 74.5 и 51; СТФ было в 32г. 257, а в 34г. - 392. Среднее количество голов свиней увеличилось с 48 до 52. В общем тенденция в развитии ферм правильная. Однако по ряду районов количество ферм развивается слабо. Так, в Ярском районе за тот же период: в 1932г. было 34, а в 1934г. 38, в Дебесском 21 и 22, в Алнашском сохранилось стабильное состояние, а в Ижевском произошло даже уменьшение с 39 до 35 ферм.

В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ ИМЕТЬ ФЕРМУ;

Сейчас как никогда должен быть широко распространен опыт передовых ферм, энтузиастов животноводства на другие, отстающие фермы. Надо множить ряды знатных людей социалистического животноводства, а такие люди у нас есть. Например: руководитель контрольного поста колхоза "Лялино" Сымсинского района, Торохов, провел среди колхозников большую работу, колхозники приняли ряд самообязательств, объединили весь молодняк, довели стадо фермы до 64 голов, использовав разные внутренние кормовые ресурсы, создали в колхозе приличную кормовую базу. Торохов ежедневно по 5-6 раз обходит скотные дворы, болеет душой за скот.

Иметь подобных борцов и успешно драться за животновод-

88 144

ство в каждом колхозе дело чести, дело доблести и героизма.

В нынешнем году мы не плохо, по сравнению с прошлым, проводим случную кампанию. Но мы далеки еще от выполнения плана. По ряду районов случная почти проведена, или проходит из рук вон плохо. По СТФ план случной Ярским районом выполнен на 46%, Глазовским - на 40%, Карсвайским - на 16%, Кезским на 44%, Дебесским - на 46%, Вавожским - на 52%.

В Юкаменском районе нет даже случного пункта. Решение Пленума ЦК обязывает давать каждой жеребой кобыле " декретный " отпуск, поэтому нужно немедленно в каждом р-не составить график использования тягловой силы, с учетом всех жеребых маток, предусмотрев в этом графике выполнение заготовительных, дорожных и др. работ.

Нам надо организовать завоз племенных, двинуть вперед развитие племенного животноводства, насаждение племенных гнезд в каждом колхозе, в корне пресечь недооценку метизации скота, положить конец скверному использованию племенных производителей. Безобразие, что в колхозе " Гусьево " Юкаменского района купленный крупный племенной бык как производитель почти не используется.

Кормовая база имеет решающее значение, а между тем в ряде районов этого до сих пор не поняли и недооценили. Как следствие этого план по семенникам выполнен только на 60% по некоторым районам и колхозам еще ниже. В можгинском районе надо было оставить семенников на площади 1.300 га, а оставлено только на площади 653 га. Эти антисеменниковые настроения происходят тогда, когда до 10% колхозов района имеют напряженное состояние с кормами.

89 17/88

Плохо проводим работы по силосованию. Селтинский район выполнил план только на 16,5%, не лучше разрешают кормовую базу Козакий, Дебесский и Юкаменский районы.

Веточного корма заготовили больше, чем в прошлом году, но здесь много очковтирательства. Находятся такие чудачки, которые срубив целое дерево и привезя его в колхоз говорят: " Мы план выполнили".

Многие районы не занимаются лугами. В этом году нужно, как рекомендует тов. Прамнэк, провести обязательно ~~еще~~ осеннюю распашку суходолов. Недоцениваем мы также необходимость максимального использования пастбищных условий, забываем, что в пастбищных условиях корова дает до 70% годового удоя молока. Мимо этого серьезнейшего недостатка проходить нельзя. Ночная пастьба скота нигде не проводится, люди забывают, что при ночной пастьбе на 25-30% повышается удоимость.

Нет планов кормления. Первые 2-3 мес. стойлового периода скот кормим доотвала, а в конце этого периода кормим наполовину.

Надо в каждом колхозе кормовой баланс широко обсудить среди колхозников.

Плохо со строительством новых скотных дворов, коюшен и т. д. Есть у нас большие помещения, но они не отеплены, не остеклены, щели не затынаются, отсюда теряется весь эффект хорошего помещения. Надо по-примеру Глазова создать комиссии в районах по проверке качества помещений, к осени все коюшени, скотные дворы, телятники, свинарники, имеющие дефекты, исправить. Стойловый период встретить в полной надлежющей готовности.

Далее тов. Акопян уделил большое внимание организации противопожарных мероприятий, привел ряд фактов и цифр тех громадных убытков, которые несут колхозы и колхозники от "красного петуха". За одно только полугодие 1934г. органами Госстраха выдано в связи с пожарами 545 тыс. руб.. Надо крепко подумать, продолжает т. Акопян, над соблюдением хотя бы самых элементарных антипожарных правил при проведении нового строительства. Необходимо развернуть древонасаждение между избами, развернуть кирпичное производство для общественных построек.

Все это насущные вопросы охраны социалистической собственности и поэтому они имеют сугубо большой, имеют политический характер.

Рабочее шефство призвано играть крупную роль в деле оказания организационной помощи колхозам. Однако отдельные цеха и городские организации забыли об этом. В одно время рабочие не плохо инструментальный цех, мы его хвалили, но оказывается хвалить вообще вредно кого-бы то не было. Кузнечнотермический цех одно время получил даже переходящее красное знамя за хорошую работу, но теперь оба эти цеха забыли о своих задачах по шефству. А задачи весьма большие в этой области. Многие колхозники не знают еще решений пленума ЦК, наши газеты слабо, также слабо разъясняют их. Колхозникам даны крупнейшие льготы по животноводству, об этом надо изо дня в день говорить об"яснять, выступать с лозунгами, с плакатами, всячески популяризировать решения партии и вот тут шефские организации могут взять на себя большую работу.

МЯСОПОСТАВКИ.

----- Находятся то варищи, которые противопоставляют развитие животноводства мясозаготовкам. Они не понимают сущности мясозаготовок и не представляют как надо развивать животноводство и одновременно выполнять план. От таких работников надо освобождаться, они могут только запутать дело.

Очень часто мы оперируем средними цифрами, за которыми скрываются неплательщики. т. Аюкян приводит ряд фактов, когда некоторые колхозники, единоличники обязательства свои не выполнили, а общие показатели по сельсовету или селению не плохие. т. Аюкян указал далее на необходимость организации групповой сдачи мяса и усиление борьбы за сдачу упитанного скота.

Из за того, что на местах сдаются не упитанный скот происходит большая хозяйственная потеря. Так в 1934г. сдано лишь 43973 головы скота, из них 6360 голов крупного рогатого скота только потому, что сдаваемый скот был плохо упитан. Заготовители об этих фактах знали, но молчали, происходило варварское уничтожение скота. Если бы скот сдавали хорошей упитанности, то около 44 тысяч голов были бы сохранены и пошли на дальнейшее размножение поголовья.

В юнце своего доклада т. Аюкян подверг резкой критике работу судебно-следственного аппарата в отдельных районах, указав на недопустимые факты нарушения революционной законности на местах и прямые злоупотребления судебно-следственных работников.

Был факт, когда народный судья Карсвайского района Медведев и его секретарь Васильев вызвав на суд граждан, ушли в совещательную комнату и напились там - пьяными, в таком виде вызвали на допрос свидетелей, а потом заочно вынесли ни чем не

мотивированный приговор. Работники нарсуда Селтинского района не вели борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Многие Нарсуды не борются за выполнение своих же собственных решений - приговоров, отчего теряется весь эффект судебных процессов. В дер. Сига Глазовского района, осужденные находятся на свободе, воруют у колхозников скот, пытаются разваливать колхозы и т.д.. Плохо борются отдельные суды с явными классовыми врагами. В колхозе "Изодаур" Кезского района об"явилась "святая Агния", которая выполняя прямые задания кулачества и, используя отсталые настроения части колхозников, долгое время разлагала колхоз, местные органы об этом знали, но молчали.

О МАССОВОМ КОНТРОЛЕ.

Этот участок является у нас пока слабым. Надо широко развернуть массовый контроль ~~xxx~~ по всем линиям, направить его на быстреее проведение уборки, выполнение зернопоставок, льнозаготовок, на развитие животноводства, на подготовку к учебному году, выполнение финплана, мясоналога и т.д.. Надо шире развивать внутриколхозную демократию, большевистскую самокритику в работе низовых организаций, бороться с такими фактами зажима самокритики подобно тому как в Кезском районе, в одном колхозе исключили людей из колхоза за то, что колхозники пытались критиковать безобразия руководителей колхоза.

После решения Обкома об ускорении рассмотрения жалоб трудящихся, поступление жалоб резко увеличилось. Если в среднем в месяц в 1933г. поступало по 43 жалобы, то сейчас за месяц в среднем поступает 405 жалоб. Но рассмотрение жалоб аппаратом Обисполкома и в районах проходит далеко недостаточно, особенно с точки зрения правильного разбора их, ~~вро~~ жалоб Обисполкома удовлетворяет, посту-

93 149

пившие жалобы на 29%, а остальные жалобы направляются в ЦИК, который удовлетворяет еще больше 30%. В общем ВЦИК меньше отказывает в удовлетворении жалоб, чем Обисполком. Работу бюро жалоб ~~Центр~~ Обисполкома надо всемерно улучшить. Особенно плохо по разбору жалоб трудящихся работают Селтинский, Шарканский и Ижевский исполкомы.

В заключение т. Аюпян остановился на усилении работы с бедняками и середняками-единоличниками, на задачах дальнейшей борьбы за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхоза, за усиление на этой основе темпов коллективизации, подчеркнув при этом, что только в тесной увязке проводимой партчистки с выполнением всех очередных задач Удмуртская парторганизация успешно исправится с поставленными ~~задачами~~ перед ней задачами.

29/УП-34г.
рс.

РС
Нориль

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

СОСТАВ СЕМЬИ

Время появления на свете	Сумма оценки аванса	Мужского пола		Женского пола		Всего	Ожидается о при- ходе	Участие в работе	Специальности	Имеется ли право участ- ствовать в выб. по § 8, нов. Уст. Пот. О-в
		от рожд. до 1 г.	от 1 г. до 16 л.	от рожд. до 16 л.	от 1 г. до 16 л.					

В 1934 г. состояла в том, что соревнуясь колхозы и бригады не довольствовались формальной проверкой дого- воров, а взаимно на поле проверяли их выполнение. В ре- зультате развернутых социалистических методов работы имеет- ся повышение производительности колхозного труда, сравни- тельно лучшее использование машин и тягловых сил. Если в 1933 году были только отдельные колхозники, группы и реко- бригады, перенявшие нормы выработки при высоком ка- честве работы, то в истекшем году сотни бригад и большие тысячи колхозников показали блестящие образцы высокопроиз- водительной работы.

Благодаря развернутым социалистическим методам рабо- ты произошли качественные сдвиги в выполнении полевых ра- бот. Весенняя посевная кампания, несмотря на запоздалую весну была окончена раньше 1933 года. Успехи весенних работ в основных льноводных районах сравнительно с прош- лым годом были более труднее и сложнее. В силу неурожая прошлого года им потребовалась большая государственная семенная, фуражная и продовольственная помощь. При чем многим районам подвозить семена приходилось на далекое расстояние уже в процессе сева. Несмотря на это, качество весеннего сева было высоким.

В колхозах практически была доказана высокая хозяй- ственная эффективность севов. Полевых работ и агротехники. Культур был проведен в наилучшие, с точки зрения, агро- техники, сроки.

СОСТАВ СЕМЬИ

Время выезда автоса Сила автоса Мужского пола Женского пола ВСЕГО Отметка о при- бавле- Отметка о убавл. Грамотности. Специальность Имел ли право участ- вовать в выб. по § 8 нов. уст. Пог. Об.

от рожд. от 1 г. от 16 до от рожд. от 16 до от 16 до
 денна до до 16 60 л. и денна до до 16 60 л. и
 1 г. лет старше 1 г. лет старше

ИМЯ: ВЕСНИЦЕВО СЕВА ПО ДЕЛА АДИ

/в 194/

96

	Все посеяны		Зерновые		Л е н	
	1933г.	1934г.	1933г.	1934г.	1933г.	1934г.
На 1/У-	8,0	5,6	10,5	7,1	3,3	1,2
На 1/У	42,7	67,0	55,4	75,8	21,4	65,2
На 20/У	73,9	97,7	80,9	101,0	50,5	98,5
На 25/У	83,4	100,2	100,5	102,0	51,5	100,0
На 10/VI	100,0	-	-	-	103,2	-

Значительные сдвиги в темпах работы произошли так же и в уборочную кампанию.

ПОКАЗАТЕЛИ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

№ по п.	Показатели	На 1/IX %	
		1933г.	1934г.
1.	уборка льна.....	60,7	94,5
2.	П а с т и л	33,9	46,4
3.	Сев рии.....	98,1	98,4
4.	Уборка зерновых.....	81,3	83,8
5.	Сквердование	50,7	53,3

Высокое качество сельско-хозяйственных работ явилось результатом правильного руководства колхозами и осознания самими колхозниками того, что только честной и добросовестной работой можно достигнуть урешения колхоза, а вместе

= 225

24
23

с этим и эпиточии, культурной жизни колхозника. Многие уже колхозы научились правильно сочетать методы принуждения к труду нерадивых и поощрение лучших производственников. По материалам НИИ социализации в 62 колхозах различных районов зарегистрировано 39 случаев штрафов трудящими плохое качество работы и растянutosть сроков работ. К бригадам, как к организаторам с/х производства предъявляли повышенные требования. Всего было оштрафовано 5,5 проц. общего количества бригадиров. Выговоров было дано 60. Одновременно можно было наблюдать и премирование лучших бригад, бригадиров и отделений колхозников. В этих же колхозах было 267 случаев премирования за и выполнение планов и хорошее качество работы. Бригадиров было премировано 8,6 проц. от общего количества, групп 5,8 проц.

Широко была развернута массовая разъяснительная работа за осеннюю посевную кампанию. По указанным колхозам было проведено 433 беседы в поле, что составляет в среднем на I колхоз 8 бесед. Проведены беседы проводились в большинстве колхозов /93,6 проц./.

Все это свидетельствует о большом качественном переломе в колхозном производстве. В 1934 году качество учитывали не от случая к случаю, а систематически. Организационная работа была оформлена. Комиссии по приемке качества работы были организованы почти во всех колхозах. Не имели комиссии только мелкие колхозы. В большинстве колхозов /74,5 проц./ комиссии работали без дополнительного вознаграждения за труд, в порядке общественной нагрузки.

Значительные изменения произошли в качестве руководств

ва ошественности, организационности, качества о, в, что является основой и основой и

2008
174,5
11/1
30

Handwritten signature or initials

этого производственного планирования и оперативного руководства производственными процессами полевых работ в колхозах.

Перестройка партийной работы в деревне в соответствии с решениями XIII партийного съезда и июльского пленума ЦК ВКП/б/ сделала первичные парторганизации подвижнее и гибче. Возросла ведущая роль коммунистов на производстве. Ряд партийных и отдельных руководящих работников впервые по-серьезному стали вникать в детали, "мелочи" коллективного производства. Примеров большевистского оперативного руководства с коммунистическим сельско-хозяйственным производством в истекшем году было много. Приведем особо выдающиеся.

Можгинский район по весеннему севу вышел передовым по области. Секрет успеха состоял в том, что работники, непосредственно руководящие с/х производством, хорошо освоили технику дела, могли сами лично показать образцы высокопроизводительной работы. Подотделцы Можгинской МТС овладели техникой тракторной работы. Недаром трактористы некоторых политических работников МТС считают за механиков. Не отстал в этом деле и райЗО. В самых разгар весенних работ руководитель райЗО в крупном отставшем колхозе, с группой колхозников на хате показал как нужно действительно по-большевистски работать. Это послужило наглядным примером не только для данного колхоза, но и для всех колхозов района.

Еще разительнее были результаты правильного оперативного руководства по Мускетскому району, особенно по району

ARХИВЫ УЛУРГАНИИ

ARХИВЫ УЛУРГАНИИ

ARХИВЫ УЛУРГАНИИ

Handwritten notes and numbers: 11/1, 1/2, 1/3

Form with fields for 'СООБЩЕНИЕ' (Message) and 'Можгинский район' (Mozhgin district), including checkboxes and text boxes.

СОСТАВ СЕМЬИ

Время наполнения анкета	Сумма дней	Мужского пола				Женского пола				ВСЕГО	Отметка о при- быль.	Отметка о убыль.	Грамотность.	Специальность	Исход ли- цовой учет- ной в вы- п. № 8 нов. уст. Пот. О-
		от рожд. до 1 г.	от 1 г. до 16 лет	от 16 до 60 л. и старше	от рожд. до 1 г.	от 1 г. до 16 лет	от 16 до 60 л. и старше								
Р.	К.	1 г.	лет	старше	1 г.	лет	старше								

шили зерно поставит завершить досрочно, в сроки 25-30 ав-
густа. И это обязательство колхозы с честью выполнили.

Опыт колхозов был перенесен и в единоличном сектор.
Большинство десятицворников имели также четкие графики
работ для каждого единоличного хозяйства.

Для успешного проведения работ было серьезное внима-
ние обращено и на готовность уборочных машин, строитель-
ство молотильных навесов непосредственно в поле на слу-
чай дождливой погоды, обеспеченность мешкотарой, наличие
всесонового инвентаря, выделение качественных по зерну, от-
ветственных возчиков зерна на заготовку и т.д.

Все эти задачи своевременно были разрешены. Недоста-
ток мешкотары в колхозах был покрыт мобилизацией ее у кол-
хозников, а в ряде колхозов для подвозки зерна были при-
испосланы специальные агиты.

Благодаря хорошему подбору качественников по зерну,
зерно на заготовку поступало хорошего качества. Случаев
напрямки зерна почти не было, *тогда как в прошлой году* в связи с высокой влаж-
ностью зерна, целые обозы возвращались обратно. При хоро-
шем подборе возчиков зерно на базу поступало своевременно
и без ~~каких-либо~~ потерь в дороге.

Лозунг партии и правительства: "Первым обмолот го-
сударству!" - был выдержан. Правда, в ряде колхозов и осо-
бенно в единоличном секторе сильны были антигосударствен-
ные тенденции. В колхозах они вырвались в том, что пер-
вым обмолот шел не государству, а распределялся по елкам
/Колхозы: "Ворошилово", "Больша", "Торд-Бизиди", им. по-
литотдела и др./.

В единоличном секторе антигосударственные тенденции

СОСТАВ СЕМЬИ

Прежняя запись	Семья авиация	Мужского пола				Женского пола				ВСЕГО	Отметка о при- бытии.	Отметка о убавл.	Гражданство.	Специальность	Иные права - завать и выд- по § 8 нов. уст. Про С-	
		от рожд ления до	от 1 г. до 16	от 16 до 60 л. и старше	до от рожд. до 16 лет.	от 16 до 60 л. и старше	от 16 до 60 л. и старше	от 16 до 60 л. и старше	от 16 до 60 л. и старше							
Р.	К.	1 г.	лет.	старше	1 г.	лет.	старше									

6/III
16/11/66
450

границы с явным кулацким саботажем зернопоставок. Под
двиговку куда на единоличники заехали: "Сначала разделим
для себя, потом посеём, а что останется личным - отдадим
государству". Эти тенденции ~~своевременны~~ сильны были в
сельсоветах Козловском, Лудорванском, Ст.-Ментском и Грудь-
ском.

Но антигосударственные тенденции ~~своевременны~~ своевре-
менно были разоблачены, кулацкий саботаж единоличников был
разгромлен наголову. В связи с этим несколько предпол-
хозов с работы были сняты и отданы под суд, организаторы
кулацкого саботажа в единоличном секторе так же были выяв-
лены и отданы под суд.

Проведение этих мероприятий и еще большее развертыва-
ние массовой работы среди единоличников способствовало корен-
ному перелому в темпах работ.

Успешному завершению зернопоставок способствовало еще
и то обстоятельство, что силы пролетарского города были
брошены на помощь деревне.

Общий успех объясняется тем, что райком ВКП/б/ и
политотдел МТС четко, оперативно, по-большевистски руко-
водили этим делом. Работники райкома и политотдела МТС
большую часть времени проводили в деревне, где непосредст-
венно организовали с/х работы и зернопоставки.

Для оперативного руководства зернопоставками мак-
симально был использован телефон, без которого руководство в
этом году почти совершенно не было. Оперативность учета бы-
ла также на высоте. В конце каждого дня мы знали результа-
ты работы по каждому сельсовету в отдельности.

102
[Handwritten signature]

Там была организована победа Ижевского района, ранее считавшегося отстающим.

Изменения, произошедшие в деле коллективного производства и в целом прошлогодняя доходность колхозников вызвали ~~приток~~ приток в колхозы трудящихся единоличников и организации новых колхозов. Процент коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств с 79,1 в 1933г. на 1 июля поднялся до 80,2. Организовано 138 новых колхозов. Всего вошло в колхозы за этот промежуток времени 20,5 тыс. хозяйств. Увеличилась размер колхозов. Если в 1933 году в среднем на один колхоз приходилось коллективизированных хозяйств 30,3, то в 1934 году дошло уже до 36 хозяйств. Основной формой коллективного хозяйства остается артель, 7003 приняли устав с/х артели, большинство коммун так же перешли на устав артели.

Несмотря на общие достижения в деле коллективизации по области отдельные районы имеют в колхозах немного более высокие бедняцко-средняцких хозяйств района. По передовому /в деле выполнения с-х работ и обязательств перед государством/ - Ижевскому району об "единено в колхозы только 65 проц. крестьянских хозяйств. Процент удмуртских хозяйств по району составляет 55,5, а в колхозах их 45 проц. За год вошло в колхозы 82 хозяйства или прирост выражается 1,3 проц. Такое же примерно положение наблюдается по Малоярославскому району.

Слабый рост коллективизации по указанным районам явился результатом недопущения единоличника, полного самоте-

ма в деле коллективизации. Надо немедленно пр-бсовому выт-
вить допущение и искоренение политики партии в деревне.

СОСТАВ СЕМЬИ

Время зачисла аванса	Сумма аванса	Мужского пола			Женского пола			ВСЕГО	Отметка о при- были.	Отметка о убыли.	Грамотность.	Специальности	Имеет ли право участ- ствовать в изб. по § 8 Кооп. уст. Цот. Кооп.
		от рожд. деня до	от 1 г. лет	от 16 до 60 л. и старше	от рожд. деня до	от 1 г. лет	от 16 до 60 л. и старше						
Р.	К.	1 г.	лет	старше	1 г.	лет	старше						

вопросам коллективизации. На основе достигнутых успехов убе-
дить единоличников в необходимости вступления в колхоз. Не
верно, что времена раз'яснения прошли. Для многих еди-лич-
ников еще не так ясны детали колхозной жизни, многие не знают
о высокой доходности колхозников. Поэтому требуется массовая
работа по показу достижений колхозов и доходности колхозни-
ков.

1934 год явился годом освоения введенных севооборотов,
исправления и уточнения их. Расширение посевных площадей шло
незамедлительно за счет новос.

ПОСЕВНАЯ ПЛОЩАДЬ
/в тыс. га/

№№ по п.	Группы культур	1934 год		
		всего посева	в кол- хозах	удел всех
1.	Зерновые	759,98	630,34	82,9
2.	Технические.....	71,82	64,64	90,9
3.	Кормовые	83,7	76,92	91,9
4.	Овощи.....	8,54	6,72	78,7
	== ==	==	==	==
	ВСЕГО...	924,04	778,62	85,3

Посевная площадь сравнительно с 1933 годом возрасла на
22 тыс. га или на 2,4 проц. Удельный вес социалистического
сектора в посевных площадях возрос с 81,4 до 85,3 проц., в
том числе по техническим культурам до 90,9 и кормовым 91,9
проц.

104
150

- 142

Значительно возрасла площадь сортовых посевов. Беспородный, рядовой и семенной материал вытесняется сортовым. Сортовые посевы сравнительно с 1933г. увеличались на 241,98 тыс. га или на 94,6 проц.

СОРТОВЫЕ ПОСЕВЫ
/в тыс. га/

Культуры	1933г.	1934г.	В % к 1933г.
Рожь "Вятка".....	181,0	352,0	198,8
Пшеница озимая.....	-	3,11	100,0
- " - яровая.....	3,8	21,58	567,9
Ячмень "Винер".....	2,99	3,77	366,9
О в е с.....	67,68	103,31	152,6
Горюх "Капитал"....	0,67	1,75	261,2
Итого.....	255,54	497,54	194,6

Центральной задачей в полеводстве было повышение урожайности всех культур. Высокой урожайности им пока еще не имеем, но тенденция повышения урожайности по яровым наблюдается. Об урожайности основных культур свидетельствует следующая таблица:

	1933г.	1934г. план	Предвар. данн. урожая 1934г.
П о ш е в.....	10,0	10,7	9,5

25h
486 n 971
11/11/4

Мирового поля
1933г. 1934г. план
Предвар. данн. урожая 1934г.

= 145

1933/107

ТРАКТОРНЫЙ ПАРУ В М Т С

Показатели	1933г.	к началу сева 34 года	10/X-34
Тракторов.....	241	292	457
ПР.....	2443	3631	6106

В весеннюю посевную кампанию работало 10 МТС. За обзорное проведение весенней посевной кампании колхозы Удмуртии получили 7 дополнительных МТС, которые организуются в Алнашском, Букашином, Ирсон, Глазовском, Карсонином, Зурином и Я.Бодынинском районах.

Одновременно с ростом идет увеличение технической мощи МТС. Трактор "Фордзон" заменяется более мощными, главным образом СТЗ. Удельный вес трактора "Фордзон" в общем тракторном парке МТС снизился с 44,9 тонна 1933 года до 26,7% к октябрю 1934 года.

В колхозах за этот год наиболее полно были использованы борочные машины и хлебные молотилки. Нормы производительности этих машин возрасли.

Но несмотря на относительное повышение использования машин мы не имеем еще права сказать, что по-настоящему освоили их технические возможности. Свидетельством этого может служить использование машин по делу.

2/8

Имеется ли	предполагается	Особенности	Исполнитель	Достоинства	Недостатки	Применение	Время	Средства	Материалы	Экономия	Итого
Имеется ли	предполагается	Особенности	Исполнитель	Достоинства	Недостатки	Применение	Время	Средства	Материалы	Экономия	Итого

194/102

15/6

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАШИН ПО РАЙОНАМ

РАЙОНЫ	Всего лынто- терев	Работа до в. 1934г.	Убра- но в га 34г	Работа машин по с/х. в 34г	Гиньмет Эдди
Ирени.....	90	9	27	-	25
Глазовский...	130	84	276	7	95
Ижменский...	54	52	85	2	41
Добесский....	10	5	40	-	5
Карсванский..	1	-	-	-	45
Седзюкский...	60	27	137	2	20
Семисисский...	3	3	н/с	-	18
Можгинский...	19	15	"	-	-
Граховский...	3	3	"	-	-
Валезинский..	91	53	139	-	28
Козьмийский....	55	52	238	24	49
Зуринский....	-	-	-	-	12
=====	=====	=====	=====	=====	=====
ВСЕГО.....	516	303	942	35	340
% выв. в план..	-	58	15,6	23	500

В среднем по III районам работало лентотеребилков 58 проц., а по отдельным районам значительно меньше. Ярский район лентотеребилков только 9 проц. всех имеющихся лентотеребилков, в Карсванском лентотеребилков простояла очевидно в гараже. Работавшие машины следят за беспорядочного использования их вытере-

051
862
111
4

Всего	516	303	942	35	340
в план	-	58	15,6	23	500

ности. Машины Гидльштейна использовались крайне недоста-
точно. Если к этому добавить, что имеющиеся в области 58
штуков широкозахватных льнотеребелки обработали площадь
льнопосевов в 75 га, то станет совершенно ясно степень
использования имеющихся механизмов.

В результате недостаточного использования льномаши-
н явились большие потери в льноводстве. По области убрано
перестоявшего льна по материалам льноводного сектора Облбзу
10 тыс. га. Если считать, что с каждого гектара было по-
теряно 7 килограмм семян, то это составит 4375 пудов льно-
семян.

Вообще нужно заметить, что потери в сельско-хозяйст-
венном производстве еще велики. Потеряли мы льносемя от
перестоя потому, что плохо работали льнотеребелки, кроме
этого имелись потери и от того, что убирали лен в стадии
зеленой спелости. В зеленой спелости было убрано 5 тыс.
га, потери составляют около 10 тыс. пудов семян. Кроме то-
го, в ряде колхозов вытеребленные лен сгнил. Например, в
колхозе "Ирлуна", Карговокого района, сгнило 3 тыс.
снопов, "Ильга", Вавожского района, - 5 тыс. снопов, "Над-
ярово", Селтинского района, 6 тыс. снопов. К этому нужно
еще добавить, что унесло воды по отрывочным сведениям око-
ло 50 тыс. снопов. Выходит, что получив повышенный урожаи
в некоторых колхозах благодаря бесхозяйственности, недос-
таточной организованности и безответственности в работе,
потеряли большие тысячи колхозных рублей.

Остатки классового врага, пользуясь бесхозяйствен-
ностью и неорганизованностью в некоторых колхозах ведут

Имя	Группа	Дружеское под- писание	Инициалы под- писи	ВЫЕТО	Инициалы о при- бытии	Отметка о уходе	Достоинство	Специальность	Имя, от- чество, фами- лия

11/11

10

вредительскую работу. Там, где притуплена классовая бдительность, классовый враг под видом "перевыполнения" норм высева расхищает семена, выводит лошадей из строя. Итоги годичных работ показывают, что вредительские элементы еще не полностью вышиблены из колхозов. За весеннюю посевную кампанию было зарегистрировано по 64 колхозам 75 случаев явно вредительской работы. Кроме того, 105 случаев несознательного вредительства, выразившегося в порче лошадей и машин на севе.

КОЛИЧЕСТВО СЛУЧАЕВ / в % /	
Порча семян.....	4,4
Порча машин.....	5,0
" лошадей.....	46,6
Поджоги.....	6,5
Отказы от работы без причины.....	37,6

В практической производственной работе колхозов от руководителей требуется сейчас повышенная классовая бдительность. Надо хорошо помнить, что классовый враг вредит из-подтишка, обставляя вредительский акт "объективными" причинами или хозяйственной нераспорядительностью. Следует особенно внимательно изучать причины выхода из строя работоспособных лошадей и поломки машин.

Классовый враг на некоторых доскометиях (коренного перемены севе)

В области животноводства решительных сдвигов, не наблюдается. Животноводство по-прежнему остается узким местом в социалистическом хозяйстве деревни. Решение польского

= 124

112

Однолетние травы...	8,9	14,08	158,2
Зерно и зернопродукты...	1,24	1,78	148,5
Силосные.....	4,48	3,37	97,6
ВСЕГО.....	37,94	50,8	133,9

Беглый обзор состояния животноводства указывает, что колхозы еще не научились культурно и рентабельно вести животноводческую отрасль, а земельные организации и МТС не перестроились на этом участке работы, работают по-старому. Нужна немедленная и решительная перестройка. Все дело зависит от нас. В этом деле надо руководствоваться четкими указаниями вождя нашей партии тов. Сталина о том, что "дело животноводства должно быть в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая".

Основные задачи в области сельского хозяйства сводятся к дальнейшему организационно-хозяйственному и политическому укреплению совхозов, МТС и колхозов. На базе растущей механизации социалистического земледелия надо добиться в кратчайшие сроки установления высокой и устойчивой урожайности сельско-хозяйственных культур и повышенно продуктивности животноводства.

Перевести эти задачи на язык количественных и качественных показателей.

Делить должна 6 лет достиг след. значения:

Мясного поля	16	16	16
Мясного поля	16	16	16
Мясного поля	16	16	16
Мясного поля	16	16	16

СОСТАВ СЕМЬИ

Время написа анакса	Сумма анакса	Мужского пола			Женского пола			ВСЕГО	Отметка о при- были	Отметка о убыли	Грамотность	Источ. ли- царств. участ- ков и выб- рков с пов- ст. Пот. О-в
		от рожд. деня до 1 г.	от 1 г. до 16 лет	от 16 до 60 лет	от рожд. деня до 1 г.	от 1 до 16 лет	от 16 до 60 лет					

ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ / в цент н.с га/

24/м
109 300

113

	1933г.	1934г.	1937г.
Все зерновые.....	8,8	9,4	11,5
В т. числе:			
рожь.....	10,0	9,5	13,0
яровые зерновые...	7,5	10,9	10,5
Лен, волокно.....	0,8	1,9	3,3
Картофель.....	87,0	90,0	120,0
Овощи.....	84,0	112,0	140,0

Все зерновые должны дать увеличение урожайности к концу второй пятилетки сравнительно с 1933г. на 30 проц., яровые зерновые на 40 проц., лен должен дать повышение в четыре раза, картофель на 37 проц. и овощи на 70 проц.

Посевные площади запроективрованы с увеличением к концу пятилетки сравнительно с 1933г. на 14,8 проц.

ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ / в тыс. га/

	1933г.	1937г.
Озимь всего.....	25,3	343,0
В т. числе:		
пшеница.....	-	11,0
яровые зерновые все- го.....	395,4	470,0
В том числе пшеница...	17,3	80,0
ВСЕГО зерновых.....	721,7	813,0

СОСТАВ СЕМЬИ

Время взноса аванса	Сумма аванса		Мужского пола			Женского пола			ВСЕГО	Отметка о при- были.	Отметка о убыли.	Грамотности.	Специальности.	Имеется ли право участ- ствовать в выб- орках по 8 ноя- бря 1934 г. О-в
	р.	к.	от рожд. деня до 1 г.	от 1 г. до 16 лет.	от 16 до 60 лет и старше	от рожд. деня до 1 г.	от 1 г. до 16 лет.	от 16 до 60 лет и старше						
30 VII Кв. № 275 150.-									24,9		74,0			114 200
Всего технических.....														
В том числе:														
льна.....														
Картофель.....														
О в о щ и														
Кормовые культуры.....														
ВСЕГО яровых.....														
Весь посев.....														

Рост посевов по отдельным культурам должен дать значи-
тельное повышение. Площадь под яровой пшеницей увеличится
в 5,6 раза, озимая пшеница сравнительно с 1934 годом воз-
растет в 10 раз, кормовые культуры в 3 с лишним раза и кар-
тофель на 2,9 проц.

Посевные площади и вообще плановые материалы на конец
яровой пятилетки твердо установленными считать нельзя. Они
могут служить только ориентировочными показателями. Уточне-
ние посевных площадей идет по линии увеличения кормовых
ресурсов животноводства, в частности увеличения посевов бы-
ли и многолетних трав. Но привадиные количественные показа-
тели дают вполне замеченную картину основных линий в разви-
тии социалистического земледелия Удмуртии.

Соответственно повышению урожайности и увеличению по-
севных площадей возрастет валовая продукция полеводства.
Рост валовой продукции будет происходить следующим образом:

116
202

Посев льна..... 50
 Уборка зерновых..... 60
 " льна..... 45
 Молотьба 5
 Силовое 100
 % тракторной тяги от
 общей потребности по
 всем работам растений
 водства 42,9

Исходя из этого и запроектован рост новых МТС, мощность тракторного и автомобильного парка в них.

ОРГАНИЗАЦИЯ МТС

	1933г.	1935г.	1936г.	1937г.
Число М Т С		27	36	40
В них тракторов.....	27	900	4000	3487
Мощность в тыс. л.с.	3,4	16,5	36,6	65,9

Число автомобилей в МТС к 1937 году составит 600 штук, в том числе легковых 180, т.е. каждая МТС в среднем будет иметь 15 автомобилей.

Значительно повысится механизация таких трудоемких процессов работы, как переобработка земельности. В основной производной зоне заводской обработки будет охвачено трети 55 проц., а по области 42 проц. валового сбора.

202

Всего	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Мужского пола	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Женского пола	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Отец	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Мать	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Сестры	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Братья	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Отец	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Мать	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Сестры	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Братья	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Отец	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Мать	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Сестры	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в
Братья	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в	16 60 а. в

117
208

РОСТ ЛИЗОВОДОВ

	33	35	36	37
Всего заводов.	18	25	30	34
В них турбин.	20	28	34	42

Резко возрастает применение минеральных удобрений. За-
воз минеральных удобрений из года в год будет повышаться.

ЗАВОЗ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ /в тыс. тонн/

	1932	1935	1936	1937
Фосфаты	3,7	10,6	28,8	44,8
Калийные	0,5	4,7	10,4	21,8
Азотистые	-	0,5	1,9	5,7

За последние удобрения обеспечивают повышение удобренной
площади в несколько десятков раз. Кроме того, извозное удоб-
рение возрастает в два раза, а применение извести в 4 раз.
проко будет недраться торфование почв.

ПРИМЕНЕНИЕ УДОБРЕНИЙ

/в тыс. га/

-051/50
11/11/91

	1933	1935	1936	1937
--	------	------	------	------

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

Время: Сумма: Мужского пола: Женского пола: ВСЕГО: Ответа о п. балл. Ответа о убийд. Грамотности. Специальность. Итого ли. право участ- вать в выб- орных в 196 по § 8 нес. уст. Пол. С. С.

от рожд. от 1 г. от 16 до от рожд. от 1 г. от 16 до от рожд. от 1 г. от 16 до от рожд. от 1 г. от 16 до
 дня до до 16 60 л. в день до до 16 60 л. в день до до 16 60 л. в день до до 16 60 л. в
 ч. в. г. лет. старше г. лет. старше г. лет. старше г. лет. старше

ски обеспе-ить быстро под "ем соииа-листического земледе-
 лия и переход зернового производства и технических культ-
 тур к рациональному и высококультурному способу ведению.
 Под руководством коммунистической партии и зерного пласа
 партии в деревне - политотделов МТС - успех величайшего
 дела несомненно будет обеспечен.

На основе быстрого развития зернового и птице-пастбищно-
 го хозяйства будет ускоренным темпом расти и расширяться
 животноводство.

Разрешение животноводческой проблемы пойдет по линии
 увеличения поголовья скота в общественном секторе и ин-
 дивидуальном использовании колхозников. Развитие поголовья
 на пятилетку намечено следующее:

/В тыс. голов на конец года/

	1933 год	1937 год	% роста от 33г. в 37г.
Всего лошадей.....	129,2	190,0	147,4
В т.ч. рабочих.....	112,7	119,0	105,9
Крупно-рог. скот.....	108,8	404,0	371,30
В т.ч. коров.....	131,8	175,0	132,7
Свиinei.....	74,1	220,0	296,8
Овец.....	1,1	200,0	181,8

Кроме основных видов скота пятилетним планом предусмат-
 ривает массовое развитие мелкого животноводства. По птице-
 водству на конец пятилетки пред усмотрено увеличение поголовья

сравнительно с 1934 годом по кролиководству намечен рост в 1,8 раз и по пчеловодству в 3 раза.

В результате такого роста животноводства коренным образом изменится скотообеспеченность в Удмуртии.

СКОТООБЕСПЕЧЕННОСТЬ

	На 100 га пашни		На 100 хозяйств	
	1934г.	1937г.	1934г.	1937г.
Всего крупного рогатого скота.....	19,5	29,0	175	236,3
В т.ч. коров.....	10,6	12,7	94,1	125,1
Всего свиней.....	8,7	20,0	77,9	200,4
" овец.....	28,9	50,8	258,2	501,0

Приведенная в таблице скотообеспеченность выражает средние показатели по области. В зависимости от специализации отдельных районов и колхозов скотообеспеченность будет несколько различной. Намеченный рост дает возможность обеспечить каждого колхозника коровой, мелкими скотом и птицей и, кроме того, значительно увеличит поголовье скота в совхозах и колхозах товарных фермах.

РОСТ СТАД В КОЛХОЗНО-ТОВАРНЫХ ФЕРМАХ

(в тыс. голов на конец года)

	1933	1937
Коровы.....	1,3	1,5
Свиньи.....	0,5	1,2
Овцы.....	0,8	1,5

Коноводческие племенные фермы: Лысьи.....

Молодняк - товарный фермы: всег.....

сорта	1933	1937
.....	0,5	1,2
.....	0,8	1,5

122
208

= 160

В том числе: коров.....	11,3	36,0
Свиноводческие товарные фермы: всего свиной.....	17,4	80,0
В том числе: маточ.....	4,5	20,0
Овцеводческие товарные фермы всего овец.....	7,2	30,0
Птицеводческие товар. фермы..	8,0	40,0
Кролиководческие -".....	4,0	17,0
Товарные пчелы.....	17,9	70,0

Борьба за повышение продуктивности скота пойдет по линии улучшения содержания, ухода и кормления. В отношении содержания поставлена задача обеспечить общественными рабочими и продуктивными скот улучшенными постройками. Улучшение кормления общественного скота и скота, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достигается путем увеличения кормовых ресурсов, в виде зерна, сена, сочных кормов и жевой высококачественной соломы.

Обеспеченность кормами во второй пятилетке основных групп скота будет следующей:

ГРУППЫ СКОТА	1932					1937				
	всего в центрах	в том числе				всего в центрах	в том числе			
		корм. в центрах	концентрат	сочных	грубых		корм. в центрах	концентрат	сочных	грубых
Рабоч. лошади	16,4	7,8	-	7,7	1,0	21,3	9,5	-	11,2	1,4
Коровы.....	14,6	4,8	0,8	5,3	4,5	18,1	4,8	2,5	6,8	6,0
Свиный.....	2,3	1,0	1,0	0,3	0,2	4,6	1,8	1,8	0,5	0,5

123
29

= 20/ =

Там же образом, к концу пятилетия сравнительно с 1932 годом увеличение кормов для рабочего скота составит 32 проц., коровам 43 проц. и свиньям на 100 проц.

Улучшение породности скота пойдет за счет метизации местного скота с плановыми породами. Плановой породой по крупному рогатому скоту для всей области признана Холмогорская, за исключением Граховского, Адамовского и части Можгинского районов, где метизация пойдет частично со шведом. Плановой породой для свиней принята крупная белая английская. Для лошадей - ~~белые-пестрые~~ ^{русские} рисаки густого типа и частично арден и для овец - романовская порода.

РОСТ ЧИСТОПОРОДНОГО И МЕТРИСНОГО СКОТА
/в тыс. голов/

	1935г.				1937г.					
	число- го- лов нах	метисов Г ге нера ции	Г ге нера ции	ИТО Г О	% от ста- да	число- го- лов нах	метисов Г ге нера ции	Г ге нера ции	ВСЕ Г О	% от ста- да
Лошадей все го.....	0,06	1,43	2,54	4,01	3,1	0,19	5,13	27,78	33,1	12,1
В т.ч. верхов.	0,04	0,22	0,47	0,73	1,8	0,07	1,02	2,82	3,91	-
- мясок.	0,01	0,25	0,5	0,76	1,8	0,06	1,04	2,84	3,94	6,5
Крупно-ро- гат. скот...	0,45	4,65	14,2	19,3	9,7	6,16	40,9	90,95	138,	41,6
В т.ч. бычков	0,08	0,35	0,6	1,03	38,9	1,25	2,8	0,45	4,5	100
- коров..	0,13	1,0	4,0	5,13	3,9	1,15	5,42	18,05	22,4	13,4
Свиней всего	3,9	11,8	-	15,7	21,5	58,5	101	-	250	100

В т.ч. хрюшек	0,3	1,3	-	0,6	7,0	1,6	3,0	-	3,0	100
- маток	1,0	1,5	-	2,5	10,2	17	43	-	30	100

124
10

= 162

Рост метизированного крупно-рогатого скота в первую очередь повлияет на увеличение веса молодняка, по свиным он получит свое отражение на повышении убойного веса. Улучшение кормления, породности скота и ухода за ним даст повышенную продуктивность животноводства.

ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

	Ед. из-мер	1932	1937	% роста
Удой коровы.....	л/кг	8	2	50
Жель и вес коровы.....	кг	100	120	20
Тот же молодняк....	кг	2	30	45
Свиньи взрослые...	кг	44	80	82
Подсвинья.....	кг	23	55	139
Овцы.....	кг	14	17	21
Яцен осн. куры.....	кг	60	75	45

Находя из запланированных мероприятий по животноводству валовой выход продукции значительно возрастет. Рост валовой продукции по основным животноводческим продуктам пойдет следующим образом:

ВАЛОВОЙ ВЫХОД ОСНОВНЫХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ

ПРОДУКТ	Ед. из-мер	1932	1933	1937	Рост к 1932г

Специально
по 8
влияет на
Мужского пола
1937
1932

= 32 =

Мясо	т/п.	110	120	341,2	3 раза
Бт. свинина.....	"	49	48	413,8	7, раза
И ц а	м/ш	40	45	84	4,1 раза

Ведущая роль в борьбе за создание научно-организованного сельского хозяйства, за получение высокого урожая при адешит совхозам, которые должны стать подлинно образцовыми хозяйствами. Организационное укрепление совхозов и усиление работы политотделов - вот основа для быстрого улучшения работы совхозов.

Учас в области будут работать во второй пятилетке пять совхозов. Два совхоза /Комсомольский и Пустовинский/ свиноводческие, которые будут иметь к концу пятилетки стадо свиней 5600 голов, в том числе маток 750 голов. Молочный совхоз имени "Пятилетки УАО" будет иметь общее поголовье крупно-рогатого скота 1800 голов, в том числе коров 900 голов. В последний год пятилетки валовая продукция молочного совхоза составит 24000 тонн цельного молока, товарная продукция - 2000 тонн.

Два последних совхоза /Селтинский и Уромский/ специализируются на семеноводстве. На эти совхозы возложена задача - обеспечить колхозы УАО чистозерными семенами, особенно пшенице и кормовым культурам. Общее развитие сельско-хозяйственного производства по совхозам во вторую пятилетку будет следующим.

	1932	1933	1937
--	------	------	------

Итого по колхозам	110	120	341,2	3 раза
Итого по совхозам	49	48	413,8	7, раза
Итого по колхозам и совхозам	159	168	755,0	10,7 раза

126

213

Коров в тыс. голов.....	0,36	0,43	1,32
Свиноматок.....	0,36	0,43	0,8
Транзоров ИР.....	57	615	1290
Капитальн. вложения.....	370,9	316,4	1505

Вторая пятилетка наряду с общим ростом продукции изменил соотношения отдельных отраслей сельского хозяйства.

СТОИМОСТЬ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ В МИЛЛ. РУБЛ.

	1932		1933		1937	
	в рубл.	в %	в рубл.	в %	в рубл.	в %
Растениеводство	51,9	77,2	52,6	74,4	104,4	70,3
В т.ч. зерновые	28,7	42,8	32,3	45,8	50,9	34,3
" технические	3,5	5,2	3,4	4,8	10,6	7,0
Животноводство	15,3	22,8	18,2	25,6	44,1	29,7
В т.ч. молоко...	7,3	11,0	7,8	11,0	14,3	9,6
" мясо.....	5,4	8,0	7,3	10,3	17,9	12,1
Всё произв. с/х	67,2	100	70,8	100	148,5	100

Общий рост стоимости валовой продукции удваивается, при этом продукция животноводства увеличивается в 2,9 раза. Темпы роста продукции животноводства /главным образом за счет мяса/ изменяют соотношение отраслей. Если в 1932 году продукция растениеводства занимала 77,2 проц., то в 1937 году она снижается до 70,3 проц., а удельный вес продукции

Время года	Средняя	Минимум	Максимум	Средняя	Минимум	Максимум	Средняя	Минимум	Максимум
1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.
1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.	1933 г.	1937 г.	1932 г.

животноводства соответственно растет с 22,8 проц. до 29,7 проц.

Одновременно с увеличением объема производства сельскохозяйственных продуктов растет товарность. По растениеводству товарность к концу пятилетия будет составлять 24 проц., по пшенице 25, по льну - 30, по животноводческим продуктам: молоку - 30 проц., мясу - 41 и яичам - 32 проц.

Повышение товарности происходит за счет уменьшения потребления населения, как это было при индивидуальном хозяйстве. Думевое потребление населения продуктов сельскохозяйственного производства во второй пятилетке возрастет во много раз. Для сравнения размеров потребления возьмем два года /1932 и 1937/ и сравним, что получается?

ПОТРЕБЛЕНИЕ С/Х ПРОДУКТОВ НА 1 ЧЕЛОВЕКА / в кгр/

	Городское население			Сельское население		
	1932	1937	рост	1932	1937	рост
Зерна в его.....	200	200	-	276	276	-
В т.ч. пшеницы.....	50	100	в 2 раза	11	78	в 7 раз
Картофеля.....	120	150	25 %	140	160	14%
Овощи.....	120	150	25 %	120	160	33%
Молока.....	100	180	80 %	105	160	52%
Я и ц.....	45	90	в 2 раза	43	70	63%

Думевое потребление пшеницы у сельского населения возрастает в 7 раз, картофеля на 14 проц., овощей на 33 проц., молока на 52 и яиц на 63 проц. Иначе говоря, кол-

128
214

- 166

хозяйник будет иметь в большем количестве и лучшую пищу.

Социально-техническая реконструкция сельского хозяйства, изменяя способ производства, поднимая экономический и культурный уровень хозяйства одновременно коренным образом преобразует и внешний вид деревни.

Архитектура и планировка деревни не представляла что-то застывшее, не изменяющееся. Изменения шли вместе с развитием общественных формаций. От землянки через курную избу к белой избе с русской печью, полками и картинками на стенах из религиозной жизни - так в исторический путь крестьянской современной избы.

По свидетельству историков в Глазовском районе только лет 70 тому назад появились первые избы с трубами, и еще не так давно, лет 20 тому назад, в каждой деревне было по несколько курных изб. Таким образом, современная форма предшествовала курной избе, которую и сейчас можно найти в удмуртских деревнях. Это весьма небольшое высокоподнятое строение без кирпичной трубы, с одним или двумя маленькими окнами и деревянным полом. Облицовка слева от входа состоит на деревянном срубе печь без дымохода, над ней подати, направо от двери танцуют широкие ступени и нары для сна.

6. Развитие жилищ деревни

Во все эти черные избы или совсем сносятся и на их месте строится изба по-белому, или он перестраивается, при чем дым выпускается не через дымоход, а через отверстие над очагом, в которое проведена жестяная труба, выходящая прямо на крышу.

С проникновением капитализма в деревню изменился раз-

Имя	Пол	Возраст	Профессия	Образование	Семейное положение	Состояние	Семья
Иван	муж	45	крестьянин	начальное	замужем	здоров	3 детей
Мария	жен	40	крестьянка	начальное	замужем	здоров	3 детей
Петр	муж	35	крестьянин	начальное	замужем	здоров	2 детей
Анна	жен	30	крестьянка	начальное	замужем	здоров	2 детей

Handwritten signature or initials

с социальной дифференциацией деревни происходило изменение и характера строения. Кулачество под русским влиянием вносит новые элементы в историю удмуртского жилища: корь получает больше окон, богато украшается ~~карнизами~~ ^{орнаментацией} покрывается двумяэтажные здания, покрытые жестью. При внешнем взгляде на постройки деревни можно было уже безошибочно определить хозяйственную мощь владельца. Больше того, в ряде крупных деревень стихийно выделились целые улицы хороших домов, которые окружали покосившиеся избытки с разваливающимися хозяйственными постройками.

Старый тип деревни это символ былой нищеты большинства населения и следом кулацкой жизни, тойкой прослойки деревни. Социальный строй общественной жизни наложил свою печать на планировку селения. Каждый строил как хотел, или точнее, как мог, как повелевал следом за ним стихийного развития хозяйства.

Мелко-буржуазный индивидуалистический быт, основой которого является индивидуальное крестьянское хозяйство требовал обособленности, замкнутости и скученности построек хозяйства. Из этого и вытекала планировка построек крестьянского ~~хозяйства~~ ^{двора}. Когда были большие семьи, то обычно между постройками имелась проходная связь. Остатками подобной связи могут служить в некоторых селениях "ход через задний двор", каютки в заборах, отделяющих одно хозяйство от другого. Сами постройки по об"ему были большие. Дробление семей на мелкие хозяйства и упрочнение последних как самостоятельных экономических единиц создало изолированный тип строения.

Несколько усадьба, на которой помещается жилое помеще-
- ние, рядом с ним, иногда с отступлением на 3-5 метров,
помещался холодный пристроек, долженствующий вмещать скот.
Навоз помещался или под скотом, или у конюшни, навозная жи-
- ца при обильных дождях стекала в огород, а часто и во двор,
распространяя уд удлившимися сирод. В зимнее холодное время ро-
- дившиеся молодяк скота обычно приносился в квартиру. Убор-
- ные устраивали на "заднем крыльце", или вообще их не делали,
за "неадекватно". Крыши хозяйственных построек крылись на
90 проц. всех хозяйств солоной. Если загорало одно строе-
- ние, то обычно огонь пожирал почти всю деревню. Каждое хо-
- зяйство было огорожено замкнутым извощом заплота или изгоро-
- ди.

Расположение земли к хозяйственным постройкам или наобо-
- рот хозяйственные постройки к расположению земли никакого
отношения не имели. Такого было внутри-хозяйственное устрои-
- ство крестьянского двора.

Размещение построек хозяйств в деревне происходило сти-
- хийно, без обдуманного плана. Результатом этого явились де-
- ревяни односторонни, вытянувшие в несколько километров или
раскиданные группы построек по отдельным точкам, разделенные
обратями. Места для заселения выбирались случайно, иногда
преднамеренно вдали от больших водных артерии, в лесу. След-
- ствием такого расселения часть сельских поселков пользуется
малопригодной ^{лесной} ~~землей~~.

В больших селениях, в большинстве своем торговых, посе-
- лались православные миссионеры. Со временем силами крестьян,
при содействии правительственных чиновников выстраивались на
возвышенном месте церкви. Церковь в былые времена закидалась

131
2/18

не только насаждением христианства, но и вола крупную торговлю. Деревня подвала для хранения товаров, казенные весы и сосредоточие народа явились прилизи образования церкви базад. С развитием в селе торговли, строились лавки и богатые дома торговцев.

Таков был внешний облик села и деревни.

Социалистическая реконструкция сельского хозяйства внесла заметные изменения во внешнем виде старой деревни. Во многих селах церкви превратились из очага мракобесия в культурно-бытовые учреждения, кулацкие дома частью использованы под общественные учреждения, а в большинстве своем в жилые помещения для бывших батраков и бедняков. Почти во всех поселениях, имеющих колхозы, построены большие конские и скотные дворы, а в передовых колхозах области уже имеются культурно-бытовые комбинаты или отдельные строения под столовую, клуб и т.д.

Изменился и сам характер построек. Новые помещения культурно-бытовых учреждений и жилых колхозных построек, как правило, имеют много света и просторнее. Скотные, конские дворы и свинарники утеплены. Построены совершенно новые поселки коллективных хозяйств, в планировку которых сочетались моменты идеальной коммуналки жизни с идеями общественным питанием, воспитанием детей и низкими уровнем механизации, прикладности ее и с невозможностью перескочить через непроданный этап хозяйственного и культурного развития.

Новое строительство в деревне, вызванное переделкой индивидуального хозяйства не получало на первых порах своего развития надлежащего технического руководства. Часто скотные постройки для общественного животноводства строили в середине

132

деревни, нередко вылетную примыкающие к жилым помещениям. Внутреннее оборудование конспировалось с индивидуальными постройкам /узкие столы, пьющие коруши, недостаточность света и т.д./. Жилые помещения и культурно-бытовые учреждения строились без общего перспективного плана. Все это привело к тому, что в некоторых колхозах столовая, детские ясли и скотный двор находятся в одном месте.

Организационно-хозяйственное укрепление, рост механизации колхозов, повышение экономического и культурного уровня колхозника, привело в противоречии со старым устройством деревни. Строительство в колхозах как оно идет уже не может удовлетворить возросшие хозяйственные потребности колхозов и культурно-бытовые запросы колхозника. Значит назрела настоятельная потребность в теоретической и практической разработке разумного плана строительства в колхозах, на учено-организованного колхозного центра и размещения административно-производственных, хозяйственных и культурных отделений на территории колхоза. В нашей области не имеется опыта в этом деле, поэтому обобщать собственно нечего. Планировка отдельных элементов строительного комплекса колхозного центра, их взаимная связь должна быть органически увязана с перспективным планом конкретного коллективного хозяйства. Перспективный план колхоза, охватывающий время не менее пятилетия, должен рельефно отразить механизацию хозяйства, объем расширенного воспроизводства хозяйства, требования социалистической организации труда, быта и культурно-бытового обслуживания будущего труженика социалистического общества. Труженик социалистического общества не будет вести пролетарского существования, он должен жить элитно и культурно.

133
2/10

Таковы должны быть основные линии перспективного плана колхоза.

Планировка колхозного центра в существующих уже селениях и на новом месте будет различной. Если строительство будет на новом месте, то первым и основным вопросом строителей будет состоять в подборе надлежащего участка. Иное дело когда надо переносить существующее селение. Однако, и в этом и в другом случае имеется ряд общих моментов, которые должны лечь в основу при проектировке. Это создание такого колхозного центра, который имел бы красивые, светлые и просторные жилые постройки и хозяйственные постройки, обеспечивающие высокую производительность хозяйства. Все строительство должно вестись в полном соответствии с требованиями всеобщехозяйствования хозяйства, с соблюдением общественной гигиены и противопожарной охраны.

Сейчас нет нужды заниматься домной старик постройкой и возведением обязательно новых на новых местах. Задача сейчас состоит в том, чтобы каждому крупному колхозу имел план реконструкции села. Новое строительство в колхозах должно проходить в полном соответствии с генеральным планом реконструкции села. Задача архитекторов, строителей и самих колхозов разработать типовые проекты расположения колхозного центра и архитектурное его оформление.

Расшировка нового колхозного центра должна начинаться с выбора подходящей территории. Грунт должен быть устойчивым, достаточно плотным и неглубоко залегающим. Рельеф местности лучше всего выбирать сполонным, но с некоторым уклоном для стока поверхностных вод. Нельзя допускать установления населенного пункта на загрязненной, залившемся полами водами, заболоченной местности.

или с подветренной стороны по отношению к источникам загрязнения воздуха и вверх по течению водных потоков по отношению к источникам загрязнения воды в них. *Рособтрасстрой* должен иметь полную возможность обеспечить потребности людей и животных здоровой водой. Особо следует обратить внимание на правильную связь с общегосударственной и местной дорожной сетью. Размер площади должен быть такой, чтобы было удобно и достаточно просторно для развозки и хранения местных и чужих построек.

При выборе мест застроек строисектор ОблЗУ и научно-технический совет строисектора рекомендуют придерживаться ими установленных правил такого порядка.

Возведение свогных дворов и других помещений для животных равно обслуживающих эти помещения, навозохранилищ в специально жилых животноводческих хозяйствах допускается с заветренной стороны по отношению к существующим местам населения и в расстоянии от окружной черты не менее нижеуказанных размеров:

Для крупного рогатого скота.....	200 мт.
Для телят.....	100 мт.
Для свиней.....	400 мт.
для кухни свиней.....	500 мт.
овце.....	200 мт.
лошадю.....	200 мт.
кроликов.....	75-100 мт.
птиц.....	100 мт.

Устройство навозниц и свогных могоильников допускается в расстоянии от населенных мест не менее 500 мт. Расстояния от водных источников, используемых населением пунктом для питьевых и хозяйственных надобностей определяется

99
135

= 133 =

В каждом отдельном случае специальной санитарно-технической и ветеринарной комиссией. Подвозохранилище должно быть на 50 мт. дальше от скотного двора. В особых случаях эти размеры могут быть уменьшены, но в строго обязательном порядке согласовывать с местной санчастью.

Производственная усадьба должна быть расположена на транзитной магистрали, которая, однако, не должна пересекать усадьбу, а проходить обок в расстоянии от ее границ 50-100 метров. Фермы должны соединиться с центральной усадьбой сетью внутри-хозяйственных дорог надлежащей ширины /не менее 20 метров и не более 25 метров/. На участке производственных построек колхоза помещается двор для свободного маневрирования конезвода. Замкнутых дворов, где не может быть описан круг 10 метров, ни в коем случае делать не разрешается.

Весь комплекс коммунального сектора, включающий жилые, культурно-просветительные и спортивные секторы и лечебные учреждения, проектируется с наветренной стороны относительно других частей усадьбы и транспортной магистрали, на расстоянии от последней на 100 м. Размер коммунального сектора определяется наличием количества населения с перспективой трехкратного его увеличения за счет естественного и механического прироста, исходя из плотности населенного пункта не более 80 человек на 1 га.

Размещение производственных предприятий и населенных пунктов на территории организуемого хозяйства производится с учетом оптимальных условий административного управления, технического уровня строительства, снабжения, культурно-бытового

136
229

= 174 =

обслуживания и внутри-хозяйственной и внехозяйственной транспортной работы колхоза, определяемых подсчетами издержек производства на единицу продукции. Производственно-заготовочные и промышленные предприятия располагаются с южной стороны от шоссе на жилищно-коммунального сектора.

При осуществлении строительства производственных колхозных центров, коншеней, сырных дворов, свиноводческих и др. в порядке очередности необходимо весьма осторожно подойти к вопросу определения площадей застроек, чтобы не лишить хозяйство возможности развиваться без серьезных изменений генерального плана строительства. Разворот строительства производить из центра.

С целью обеспечения надлежащих санитарно-ветеринарных и противопожарных условий, надлежит соблюдать требуемые разрывы между звеньями, делая 30 метров между животноводческими постройками и 20 метров между подсобными постройками. Все с/х. постройки ближе чем 100 метров от оси полотна железной дороги строить не разрешается, за исключением под "ездных железнодорожных путей".

Выбор места для расположения отдельных построек в колхозе должен производиться комиссией, в составе которой должны войти следующие лица: представитель РИКа, представитель райЗО, представитель колхоза, санитар, участковый ветеринар и техник строительной группы райЗО. Комиссия составляет акт с экономическим технико-санитарным ^{отсанисел} ~~участком~~, ~~на основе которого в течение 15 дней составляется и утверждается план размещения дачного сектора строения в колхозе.~~

Таковы общие замечания о предварительной работе по ор-

= 1985

137

организации нового колхозного центра.

Итак, вторая пятилетка, разрешая вопрос глубоко и технически реконструкции сельского хозяйства Удмуртии, поднимает его на более высокую ступень культурного развития. При этом не нужно забывать, что влиятельное строительство во второй пятилетке мы начали с низкого уровня развития нашего хозяйства. "Мы еще стоим, - говорил Молотов на XVII съезде партии, - на очень низком уровне развития сельского хозяйства, но в наших руках имеются величайшие предпосылки быстрого подъема сельскохозяйственного производства. Все зависит от нас, от нашего умения использовать быстро растущую техническую базу, от нашего умения организовать колхозы и совхозы, как крупное механизированное хозяйство, в котором производительность труда может быть, и на самом деле будет, несравненно более высокой, чем производительность труда в мелком крестьянском хозяйстве. Вот почему мы ставим своей задачей обеспечить примерно такие же темпы подъема сельского хозяйства во второй пятилетке, как и темпы нашей промышленности."

138

3

ПРОТОКОЛ

Областного совещания секретарей райкомов ВКП/б/,
председателей райисполкомов, начальников политотделов
МТС.

г. Ижевск .

17 сентября 1934г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ

Члены бюро Обкома тт Акопян, Ельцов, Иванов Гр., Дубинский, Воронин, Шибанов, Вуканов; кандидаты тт Шект, Вотинцев. Т. Попов - Крайком ВКП/б/; тт Семенов, Корытов - Обл. комиссия по чистке, от редакций обл. газет тт Ипатов.

от районов

Р а й о н	секретари райкомов	председатели райисполкомов	начальники политотделов
1. Алнаш	Буслаев	Буранов	
2. Балезино	Крупин	Тронин	Чарнов
3. Вавож	Уткин		Соколов
4. Глазов	Касацкий	Возмищев	Постников
5. Грахово	не были		
6. Дебессы	Ардашев	Тукбаев	Трунев
7. Зура	Кривилев	Князев	
8. Ижевск	Метелев	Александров	Комлев
9. Кез	Спалев	Сунцов	Долгушев
10. Карсвай	Копытов	Чирков	
11. М. Пурга	Смирнов	Бушмакин	
12. Можга	Караваев	Баранов	
13. Селты	Войтус	Жужгов	
14. Сюрси	Козлов	Кои валов	
15. Шаркан	-	Ефремов	
16. Ужменск	Будин	Сутягин	Розанов
17. Я. Бодья	Обухов	Широких	
18. Яр	Марков	Быстрых	Лозовский

Председатели районных комиссий по чистке: Панина, Боронцов, Гиршберг, Елифанов.

П О Р Я Д О К Д Н Я:

- | | | |
|--|---|--|
| 1. О льнозаготовках | - | / Соловьев/. |
| 2. О подготовке к перевыборам советов. | - | / Вотинцев/. |
| 3. О лесозаготовках | - | / Воронин, Елагодатский, Туров/. |
| 4. О дорожном строительстве | - | / Иванов Гр./. |
| 5. О хлебозакупках | - | / Попов - Крайком, Сомов - Облпотребсоюз/. |

/ Турин. на обороте/.

- 385
6. О распределении урожая и коллективизации - /Степанов, Кривошеин/.
 7. О выполнении плана животноводства и мясопоставок - Коновалов - Сямси,
Буммакин - М. Пурга,
Морозовский - Заготскот/.
 8. О некоторых вопросах внутрипартийной работы - /Акопян/.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ

см. в протоколе бюро № 17.

ВЕРНО: ПОМ. СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА

И. Санников
/САННИКОВ/.

21/IX-34

рс

Промысловые заведения

Одновременно с этим, представляю
различные материалы, касающиеся промышленности.

17 Сентября 1917 г.

Примечания

м. м. Атомный завод, Уралово, Дубинин, Воровский,
Уральск, Урал, Вольский, Уралов

представленные материалы относятся к м. м. Уралов,
Кировск - об. и. материалы по м. м. Уралов,

представленные материалы относятся к м. м. Уралов, Уралов,
Уралов, и —

- | | | | |
|---------------|----------------------|------------|-------------|
| 1. Атомный : | Бусицкий | Бусицкий | |
| 2. Бусицкий : | Крутин, | Крутин, | Крутин. |
| 3. Вольский | Вольский, | | Вольский. |
| 4. Уралов | Ураловский, | Вольский | |
| 5. Уралов. | Ураловский - Уралов. | | |
| 6. Уралов | Ураловский | Ураловский | Ураловский |
| 7. Урал | Крутин, | Крутин | |
| 8. Уралов | Ураловский, | Ураловский | Ураловский? |
| 9. Урал | Ураловский | | Ураловский |
| 10. Уралов | Ураловский | Ураловский | |

- 11. М. Нурна С. Муром. Б. Муром
- 12. Момера Каравае Баранов
- 13. Селенор Воринье, Душнин
- ~~14. Магист~~
- 14. Селену Колюс, Котловин
- 15. Магист — Егоринь,
- 16. Ю. Камешев Будиш Ситеринь — Камешев
- № 17 Ю. Ботал Вохал, Муроминь — Ю. Камешев
- 18. Ю. Мадис. Б. Ситеринь Ю. Камешев

Б. Ситеринь
Муроминь

Тажина, } председателю
Воронцов. } Комиссии
Курибин. } по земле
Синдрин

① О Селенском (Соловьев.).

Адресация на уезд: Селенский к коду
Селенский, Намский.

Селенский по переделке Селенского
и № 1-5. Округ

② О нагромождении к перлаборам
Селен. (Вотинский).

Видею № 10-15 Селен.

③ О Селенском
(Вотинский, Камчатка
тип).

④ О горючей сущности
(Иванов Гр.).

⑤ О Камчатке (Томас). Селен.

Аи 4500	- 2000	Селен. Камчатка	Им. 1700	- 1000	1000	500
Зр 5500	1000		Селен 1000	- 200		
Ва 3000	- 870	2000	Селен 2000	- 600	1800	Селен
Мм 3000	2000	2000	1000	700		
Мм 4500	- 2000	2000	1000	1000	1000	Селен
			Селен 1000	- 400	1000	Селен

Кубованым - огно уларань камер-
бывалым. 43

Конец Не превратить кубованым
в кубованым.

Конец на милому.

Томреборга - не муром. Кажа муром.
Зим муроме. Не опустимповамбас на
средине Урега. муром. Оберимит
транспортом. и со стороны муром
сметена и со стороны

Оберимит депрессивном муроме.

Угелме встанаме сундуримур
сундуримур на гелумиткоримур

Ксумимуримур, ~~муром~~ сундуримур гелумит
проверимур на кубованым

радиус Сетт 30

От 50

16-3 20

Гоним

Асноуимуримур момент, огно конекра,
муромимур сундуримур еусе не паргилумур

Вдниме сундуримур еусе муромимур. 170.000 юр.

Асноуимуримур гонимимур сундуримур муромимур 160 юр.
Историмуримуримур

(6) *Opasiregulum yronca*
и *континентальный*
(*Омен алой, Кувонин*).

Континентальный 80,1.

Скелетная структура

Сумма — континент.

Разрешение по *Национальному*
осуду *ден*.

(7) *Общественный* *масса*
универсальная
Омен *и* *тыра*
Кокбанд *Тулдун*

и тыра *ден* 47 *ор* *масса* — *О*.

Все *группы* *все* *Автомат* *Француз*.

Корреляция по *параметру*.

Тонк. *Универсальная* *свойства* *универсальная*
интерактивная *и* *23* *раз* *по* *универсальной*
параметру *свой*.

Массовая *свойства* *свойства* *масса* *58* *раз*
архив *3*. *Общественный* *ден* *все* *масса* *и*
и *масса* *и* *масса* *и* *масса* *и* *масса*
и *масса* *и* *масса* *и* *масса* *и* *масса*

Универсальная *свойства* *свойства* *свойства*
и *масса* *и* *масса* *и* *масса* *и* *масса*

(K 25) Труновская миссогаря II
K 25*

Труновский и Сагунский рукописи
1835 года.

Михаилу Павлу Ивановичу 1931 года
Труновские рукописи
в Труновском архиве на что не требуется.

Арабское

Арабское В рукописи рукописи
Труновского архива, 1835 года, не
заключены.

Документ, что...
го рукописи.

Книжки, самот...
Труновский архив, 1835 года, и
рукописи, что...
есть...
Труновский архив. Это...

к. 87 Заб. уфимант, ст. к. 1000 гоним
Знать своего у ~~1100~~ и не менее
к. 1000' и как у раба ~~1000~~
Омнегетна Ихето Затманна
Омнегетна = Соведетна
которую унази Ихето облеетна.
Ихето Затманна сеура не
унази сеура. А до не
не раб. Ка во не
не

О Ихето Ихето

Ихето Ихето не не.

Ихето Ихето, Ихето, Ихето
Ихето.

Ихето Ихето Ихето
Ихето Ихето. Ихето Ихето Ихето
Ихето Ихето Ихето
Ихето Ихето.

Ихето Ихето Ихето
Ихето Ихето, Ихето
Ихето

К 807

Мое гонимое общество дано 13 147
24-45 прот. Календарному М. С. Купцаев
13-1407.

Об основании Кеминского общества
Очень актуальное предложение. Нужно
серьезно продумать. Отправляет
по поручению прот. Не надо гонимых,
Европа Кеминские повстанцы прот
Нашим бреш.

За укрепление Кеминского общества.
Против спешных мер.

Орден Крестов прот. Райнова

Она имеет свои особенности Райнова
За 20 лет занимается гонимыми,
запросили напечатать программу.
Мало занимается гонимыми
группами.

Сейчас по поводу Кеминского
Кемин

Об основании Кеминского общества
В Кеминском прот. Райнов.

Об основании Кеминского общества

« Основу Кеминского общества

Основание Кеминского общества

в Кеминском прот. Райнов.

Итак, как определена программа
в районе

1087 О значении колесницы ¹¹ там, где
нет паритичной пр. и др. ¹¹⁸

О болытисах, абелтисах в некоторых
районах

О расклаткемн стили мурманск
твядов

Врацете в ~~восточной~~
премрв арии

О ~~политике~~ О мочелу аста
политике ариба

Всего Канюгине

Предупреждение ошудки, когда сего
уьбрансаго в синонну глшо
сирасм фанорной.

О вде о жевоттводаре
сегои агам

Клвадато вкращеми при
овете рооми намограмуадн.

Деру тилтронн Дорр, суробудим
вирова итнов менна.

№ 27 С/Их Завершить. Все посылку
в район 149
715

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

#150

К протоколу совещания в Южн. крае
от 17 сентября 1934 года.

Слушание № 1: О кандидатуре овца (докл. г. Соловьев -
Завенел)

Постановили: По вопросу о кандидатуре овца
двое выступили т.т. Соловьев и
Дубинский составили предложение
с таким решением, чтобы секретарь
Райкома ВКПБ и председатель рай-
исполкома к концу совещания могли
присмотреть это постановление,
после чего опубликовать в печати и
существовать на месте.

По переработке лано-концентрации составить
конференцию и показать в газетках
о прибыльности и выгодности лана.

Слушание № 2: О подготовке к первичным
советам (докл. т. Виноградов - один).

Постановили: Во время первичной кампании
советов подготовить с ответственностью
проверить правильность ^{исполнения} из кампаний,
как гудина элементов, а также и
по др. вопросам, в частности по Сав-
синскому, Селинскому и др. районам, где
были основательные извращения,
присмотреть все жалобы с внесением
делов в каждое дело. Наименее на-
казан избранным при первичной
кампании и провести их

с помощью комиссии, которую будут проводить
 пять человек избранных и оштрафованных.

Уделить массовую работу, которую Районные
 комитеты, как правило не занимаются и
 организации массовой работы уделить
 особое внимание в том же мере на
 будущее в то же собрании.

Обеспечить должной оценкой времени и
 не дать того, чтобы выработать проект,
 а подобрать в состав членов совет в такой
 степени, которую бы не являлись нагрузкой.

К составу совета председатели советов
 должны серьезно, чтобы не было на сменя-
 емость в год по 4 раза

Срок состава ^{областного} совета совет в Ульяновской
 области 15 месяцев с. а следовательно
 от этого наметить срок проведения
 новых районных советов совет.

Справка § 3: О несвоевременном (доп. г. Вурьян).

Поставивши; 25^{го} августа с. организовать
 массовый рейд проверки готовности
 лесхозов к осенне-зимним работам
 обеспечение базисами для учета лесозад-
 рож, конспект и т.д.).

Каждому району представить в одном
 партией список коммунистов, которые
 должны работать в лесу. В течение
 активной массовой работы ^{в лесу} поставить
 работу лесу и красной молодежи.

181
Раисемам напутным просмолить, чтобы ввиду
обеспеченный работей силой кажда лесозащиты,
проводимой в тов. вивесте лесозащиты с точки
зрения обеспеченный лесозащиты бакалами
инвентарем и каппиталом.

Суджан 34: О дорожном суп-ве (дох. г. в. вав. об. в.)

Тестаналими: К проведению 2-го декадника дорож-
проводимого с 20-го сентября по 10 октября с. г.,
всем районом объявиться, как к ватинийской
кампании. В период проведения декад-
ника провести работы по благоустрой-
ству дорог (озеленение дорог) с таким
расчетом, чтобы к первому октября
подготовить материал к высадке
с 1-го по 10-е октября провести посадочные
работы. Провести работы по озелене-
нию канав.

Наряду со строительством мостов и
пусть обратить внимание, чтобы строи-
тельские работы и работы были дорожно-
технические и привести их в полное
проектное состояние. По практике
дорогам установить километровые
столбы с проставлением километров
и иметь предупредительные и предупре-
дительные знаки, что такой по угра-
нок дороги закреплено и вести работы
на эти участки такой по район. По
максимально практично устроить в кра-
сивые скамейки.

Поставить перед собой задачей обеспечить

15106
Значимое содержание практического Московско-Владивостокского и может быть в поездке в Иркутск в Иркутск и др. А для этого надо приехать в Иркутск 22 декабря к заготовке шпал. Подготовить поездки в карьеры, расчищать дорожки работами, шпалы в карьерах иметь програны 3-4 мешками и проводить здесь массовую работу. Пускить дороги между сел с коренными проездами и фурами проводить значимое содержание.

Подумать районному руководству о уходе за автомашинами и устроить гаражные хозяйства.

+ 159

ПРОТОКОЛ

Совещания секретарей райкомов, начальников политотделов МТС, директоров МТС, директоров совхозов.

г. Ижевск.

24-25 октября 1934г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены бюро Обкома тт Аюпян, Дубинский, Белькевич, Максимов В., Шибанов.
 Кандидаты тт Соловьев, Ветинцев, зам. нач. политсектора Крайзу т. Лейт, Управляющий Краевой конторой Заготлен т. Бенковский, Ивашин, Варанкин, Ольшанский - Обком. Белослудцев - Обисполком, Крауз - "Ижправа", Ипатов "Удмурткоммуна", Степанов, Кривашин, Абрамов-Обзу, Зорин, Перевозчиков - Уполном. заг.

Присутствовали из районов

<i>районы</i>	Секретари райкомов	нач. полит. отделов МТС	директоры МТС	директоры совхозов
1. Алнаши.....	Буслав	-	Злобин	-
2. Велезино....	Крупин	-	-	-
3. Вавож.....	Уткин	Соколов	-	-
4. Глазов.....	Касаткин	-	Горбушин (М.И.)	-
5. Грахово....	Шутников	-	-	Ковязин
6. Дебессы....	Ардашев	Тренев (пом. нач. отд.)	-	-
7. Зура.....	Кривилев	-	-	-
8. Ижевск.....	Соловьев	Комлев Соболев	Русин	-
9. Карсвай....	Копытов	-	-	-
10. Кезь.....	Опадев	-	-	} Гроздес Калинин.
11. М. Пурга....	Смирнов	-	-	
12. Можга.....	Хелевин (Зам.)	Корепанов	-	-
13. Салты.....	Войтус	Иванов Е.	-	Лобазенко
14. Сямси.....	Козлов	-	-	-
15. Шаркан....	Пестерев	-	-	-
16. Шаменск...	Будин	-	-	-
17. Я. Бодья....	Обухов	-	-	-
18. Яр.....	Марков	-	Аркадьев	-

П О Р Я Д О К Д Н Я:

1. О льнозаготовках.
2. О ремонте тракторов.
3. О ходе отчетно-перевыборной кампании совхозов.
4. О выполнении плана по животноводству.
5. О состоянии партмассовой работы.
6. О выполнении плана лесзаготовок.

1. О ЛЬНОЗАГОТОВКАХ.

(т.Соловьев - Заголен, Касаткин, Войтус, Крупин, Ардашев; Банковский, Лайт, Дубинский/.

Предложения не приняты.

2. О РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ.

(Кривошеин; Горбушин - директор, Глазов МТМ, Паркирский - Политотдел, Корепанов - Можга, Русин-Ижевск, Лайт - Полиотдел, Липтман - совхоз, Соколов-Вавож, Иванов - Селты, Калинин - комс. совхоз, Поздеев Урмский совхоз, Добатин - Селтинский совхоз, Вареница - Круассар, Дубинский.)

3. О ХОДЕ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ СОВЕТОВ (Белослудцев).

(Секретарь Шарганского райкома Пестерев, М.Пургинский Смирнов.)

4. О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ.

(Доклады Вавожского райкома - Уткина, Глазовского - Касаткина, Белезинского - Крупина, Граховского - Шутникова).

5. О СОСТОЯНИИ ПАРТМИССОВОЙ РАБОТЫ.

(Доклады - секретаря Кезского райкома т.Опалева, зам.на ч.политотдела Ижевской МТС т.Соболева).

6. О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВКИ.

(информация т. Воронина).

ВЕРНО:

И.Самин

(И.САННИКОВ).

1/ХІ-34г.
рс.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № _____ фонда № _____

подшито и пронумеровано 153 (это не шестьдесят три) ЛИСТОВ.

24 сентября 1980 г.

(Подпись)

Замедис.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

Центр документации новейшей истории УР
 ПРОВЕРЕНО
 19 09 29 г.
 Подпись: *Бураев*

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ

Центр документации новейшей истории УР
 ПРОВЕРЕНО
19 09 29 г.
Бураев

РТИИ

РТИИ

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 153 (сто пятьдесят три)
листов с № 1 по № 153 (цифрами и прописью)

в том числе:
литерные номера листов -
пропущенные номера листов -
+ листов внутренней описи -

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

Спец. I кв. 00С2
(наименование должности
работника)

Безьялова
(подпись)

Безьялова
(расшифровка подписи)

13.07.18
(дата)